
  

 

  »1400 مرداد 29«آزمون 
  (نظام جديد) رياضي دوازدهم

  دقيقه  185: هاي اول و دوم (اجباري) دفترچه گويي مدت پاسخ
  دقيقه  70مدت پاسخگويي دفترچه سوم (اختياري): 

  سؤال 240 تعداد كل سؤالات:
  گويي زمان پاسخ  شمارة سؤال  تعداد سؤال  نام درس

  (دقيقه)

  اجباري

  7  1 -  10 10 2فارسي
  8  11- 20 10 2عربي، زبان قرآن
  31 -  40 10 (كتاب زرد)2دين و زندگي  14  21 -  30 10 2دين و زندگي
  8  41 -  50 10 2انگليسي
  15  51- 60 10 1حسابان
  15  61- 70 10 2هندسه

  10  71- 80 10  آمار و احتمال
  13  81- 90 10 2فيزيك
  10  91- 100 10 2شيمي
 7  101 - 110 10 1فارسي

 8  111- 120 10 1عربي، زبان قرآن

  131- 140 10 (كتاب زرد)1دين و زندگي 15  121- 130 10 1دين و زندگي
  8  141- 150 10 1انگليسي
  10  151- 160 10 1رياضي
  15  161- 170 10 1هندسه
  12  171- 180 10 1فيزيك
  10  181- 190 10 1شيمي

  اختياري

  15  191- 200 10 2حسابان
  15  201- 210 10 3هندسه

  15  211- 220 10 رياضيات گسسته
  15  221- 230 10 3فيزيك
  10  231- 240 10 3شيمي

  255  1- 240 240 مجموع
  

  علمي گروه
  

 گروه ويراستاري  گزينشگر مسئول درس نام درس

  محمدحسين اسلامي، مرتضي منشاري محسن اصغري سيدعليرضا احمدي  فارسي

  درويشعلي ابراهيمي، حسين رضايي،   سيد محمدعلي مرتضوي  زاد مهدي نيك  ي، زبان قرآنعرب
  پور اسماعيل يونس

احمد منصوري، سيداحسان   احمد منصوري  دين و زندگي
 هندي

زحل، فاطمه صفري، سكينه  عليرضا ذوالفقاري
  گلشني

  اله استيري، محدثه مرآتي لو، رحمت سعيد آقچه سپيده عرب سپيده عرب  زبان انگليسي
  مهدي ملارمضاني ،علي مرشد، علي ارجمند  كاظم اجلالي عادل حسيني  2رياضي پايه و حسابان 

آمار و احتمال و  هندسه،
  فرزانه خاكپاش، مجتبي تشيعي، عادل حسيني  اميرحسين ابومحبوب  اميرحسين ابومحبوب  رياضيات گسسته

  غلامرضا محبي  يبابك اسلام  فيزيك
  كفش  حميد زرينبهنام شاهني، زهره آقامحمدي، 

  ويراستار استاد: 
  سيدعلي ميرنوري

  نژاد ايمان حسين  محمدحسن محمدزاده مقدم  شيمي

  نيا زاده، مهلا تابش هادي مهدي
  علي موسوي، محمد وزيري

  بازبيني نهايي: 
  قلي محمد قره

  

  توليد و فني گروه
  

الهام محمدي (عمومي)–(اختصاصي)حمد اكبريم  گروه انمدير
  زاده نرگس غني: اختصاصي دفترچهمعصومه شاعري                       :دفترچه عمومي  دفترچهين ئولمس

  محمدرضا اصفهاني–فريبا رئوفي دفترچه:  ينمسئول مازيار شيرواني مقدممدير گروه:  گروه مستندسازي
 نوشين اشرفي-زهرا تاجيك  اننگار حروف

  سوران نعيمي  ناظر چاپ
  

  زمونآگروه 
  »وقف عام«چي  بنياد علمي آموزشي قلم

 021021--64636463تلفن:   تلفن:     ––  923923پلاك پلاك   ––خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين  :دفتر مركزي
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   3: ةصفح  )رياضي( عموميدروس      1400مرداد  29 آزمون
     

  

  ؟است نادرست بيت روي كدام معناي نوشته شده در كمانك روبه - 1

  منصور و بختت يار و اقبالت معين (بيرق) ترايت  روزگارت با سعادت باد و سعدت پايدار) 1

  يافته) يتيم خسته كه از پاي بر كند خارش (التيام  نهد دگر بارش مرهمدل شكسته كه ) 2

  دريغ گنج بقا گر نبودي اين مارش (طلايي)  ومو شربت مسم زرين  چه سود كاسة) 3

  سزا نيست اين كار در دين من (كيش)    من آيينمبادا چنين هرگز ) 4

  ؟املايي است غلطكدام بيت داراي  - 2

  حزمت چو نظر كرد ز تقدير حذر يافت  عظمت چو بيان كرد ز خورشيد سبق برد) 1

  توري عرض تحف استيك طرف عارض و دس  يك طرف خازن و هنگامة بذل نعم است) 2

  ري در روضة خلد برينبجان هر پيغم  د جدت را بدين سور و سرورنتهنيت گوي) 3

  ان طمعبنان خود تا كي خوري واعظ ز ان  هر چه خواهي چيده بر خوان قناعت رنگ رنگ ) 4

  ها تماماً درست است؛ به جز: هاي مقابل ابيات همة گزينه آرايه - 3

  تشبيه) - نتواندكه به جاي آورد الّا مسعود (جناس   است پند سعدي كه كليد در گنج سعد) 1

  مجاز) -حاشا كه نان دارد دريغ (استعاره   بي دهن وا كردني  كه از دندان تو را بخشيد چندين آسيا آن) 2

  تضاد) -(تشبيه شد گل را حرير قسمت و ما را پلاس   در كارگاه غيب چو طرح لباس شد) 3

  تشخيص) -گردم (اغراق  رد بيدار ميپ اگر رنگ از رخ گل مي  ر در گران خوابي اگر چه نقش ديوارم به ظاه) 4

  داراي آراية يكساني هستند. …ت به جز اقافيه و رديف در همة ابي - 4

  سر ميدان عشق بار دگر تاختيم بر  باز برافراختيم رايت سلطان عشق) 1

  ن عشقچون به مشامش رسد بوي گلستا  رخوان دل نعره برآرد ز شوقحمرغ س) 2

  بار دگر برزنم سر ز گريبان عشق  ره اگر دست مرگ چاك زند دامنم صد) 3

  روي نتابد ز سيل غرقة طوفان عشق  سير نگردد به بحر تشنة درياي وصل) 4

  ؟نيستنما به شكل تركيب اضافي يا تركيب وصفي  در كدام بيت متناقض - 5

  سفر كنيجا  خرم ولايتي كه تو آن  در ركاب توبود اي كه  آزاد بنده) 1

  (زمهرير: سرماي شديد) در زمهرير دوزخ هفتم مخلّد است  گرمي از مهر او نيافت هر دل كه پشت) 2

  ديد معراج ز پا افتادن ما را اگر مي  شرم سرافرازي ازغلتيد  فلك در خاك مي) 3

  توان كرد صد داستان شكايت تقرير مي  گر گوش هوش باشد در پردة خموشي) 4

 2فارسي
  

   سفر و زندگيادبيات 
  ادبيات انقلاب اسلامي

  11تا  8درس 
  97تا  65صفحة 
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 ؟شود نميصفت نسبي ديده تة پسين از نوع وابس ،در كدام ابيات - 6

  كند اغوا تكاوران قدم را كه مي  الف) ز قوت عصباني براي طي طريق

  يا كان نباتي تو يا ابر شكرباري  ب) يا آب حياتي تو يا خط نجاتي تو

ندوه ديرينه آزاد شد  پير اين سخن شاد شد ديبشنج) چو  ز ا   ا

  ر آن خسرواني سرودبه يادآو    ي كجايي به گلبانگ رودنّغمد) 

  شاهي آموختم زهي تدبير    گفت با خود كزين شبانة پيرهـ) 

  الف، د) 4  ب، هـ) 3  ب، د) 2  الف، ج) 1

 ، »پيش از من و تو ليل و نهاري بوده است / گردنده فلك نيز به كاري بوده است«  در ابيات: - 7

  ؟است نادرست، كدام مورد »زمين / آن مردمك چشم نگاري بوده استروي هر جا كه قدم نهي تو بر «

  صفت فاعلي، مقدم بر موصوف آمده است.) 1

  شود. تركيب اضافي ديده مي دودو تركيب وصفي و ) 2

  .ترتيب، نقش متممي و مسندي دارند بهمعطوف،  هاي هواژ) 3

  شود. در مصراع سوم، نقش تبعي بدل ديده نمي) 4

  دارند؟ معنايي قرابت هم با گزينه كدام ابيات - 8

  را گفته راز اين كس ز نشنود باز تا  دهر گفت راز بدو كه كرا هر دوخت بل )الف

  پيشانيم خط از خواند توان مي ملأت بي  آب چو روشن، دل در دارم كه پنهاني راز) ب

  با كس نگفت راز تو تا ترك سر نكرد  كلك زبان بريدة حافظ در انجمن) ج

  است سوخته دلم كه آن است ختهدو لبم كه  خاموشم و خورم مي خون كه غنچه آن منم )د

  اندود آفتاب نتوانستم گل به دگر  پوشيدن عشق احوال خواستم صبر به )ـه

     ج ،ـه د،) 2    ـه ب، الف،) 1

  د ج، الف، )4     د ب، الف، )3

  ؟دارد تفاوتمفهوم كدام بيت با ساير ابيات  - 9

  ن چنينمكه به عالم مشيت تو چنان و م  ملامت ةسلامت، من و جاد ةتو و كوچ) 1

2 (چون قلم رفت به هر سوي و به سر بازآمد  ت داشتسر تسليم چو بر خط عبودي  

  ت اومشي كه نيست معصيت و زهد بي  مكن به چشم حقارت نگاه در من مست) 3

  اگر تو خشمگني اي پسر و گر خشنود  قلم به طالع ميمون و بخت بد رفته است) 4

  … جز به، قرابت داردهمة ابيات با » نباشد / پس من چگونه گويم كاين درد را دوا كن دردي است غير مردن كان را دوا«مفهوم بيت  - 10

  درمان شد درمان هزار درد بي    ي عشق را به تجويز حكيميصفرا) 1

  هم بدان درد قناعت كن و درمان بگذار  گر ز درماندگي عشق تو را دردي هست) 2

  تافتنپرورد محبت، بار درمان بردرد   نتافتهر كه با عشق آشنا شد، زحمت جان بر) 3

  كند سازي مي لوح آن كس كه ما را چاره ساده  نيست درد عشق را صائب به درمان احتياج) 4
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  ۱۳ - ۱۱لتّرجمة أو المفهوم من أو إلی العربيّة (عن الجواب ل الأنسبعيِّن(  
 : »طوبی لمَن يعمل بما يقول لکي يُغيِّرَ سلوكَ مُخاطبيه!« - 11

 !كند تا رفتار مخاطب خود را عوض كند كسي كه به گفتة خويش عمل ميخوشا ) 1

 !گويد تا رفتار مخاطبان خود را تغيير دهد كند به آنچه مي خوشا به حال كسي كه عمل مي) 2

 !نمايد تا رفتار مخاطبانش عوض شود گويد، عمل مي خوشا به حال آن كس كه به چيزي كه مي) 3

  !دهد آورد و با رفتارش مخاطب خود را تغيير مي به آنچه بر زبان ميكند  خوشا كسي كه عمل مي) 4
  :الخطأعيِّن  - 12

انـداختن امتحـان   ريبـه تأخ  ياست كه بـرا  يا نقشه نيدانم كه ا يمن م الإمتحـان!: ليـأنا أعلمُ أنّ هذه خُطّة لن تَنجح لِتأج) 1
 موفق نخواهد شد!

مدرسـه فرامـوش    اميها را در ا آموختم كه آن يدر كودك ييها درس المدرسـة!: اميّـأ يها فالطفولة لم أنسَ  يتعلّمت دُروساً ف) 2
 كردم! ينم

 آن از اخلاق نادان است! رايز ياز آنكه بفهم شيمخالفت نكن پ لأنّه مِن أخلاق الجاهل!: يقبل أن تَفهم يلا تُعارض) 3

  سازد! يم كياو دور را بر شما نزد ،ديدروغگو مشورت كن ارياگر با بس !:ديعالبَ  کميعل قرِّبيُ الکذّاب فإنّه  روايإن تَستش) 4
 :»!شوند يخوشحال م ازمندانيكه در آن ن ديآ يخوشم م يدياز ع « - 13

 !أعجبَني عيدٌ يفرَحُ فيه الفقراء) 2  !نيالمساک هيف فرحُ ي دَ يعال يعجِبُنيُ ) 1

  !نيأعجبَني عيدٌ فرَحَ فيه المساک) 4  !يُعجِبُني عيدٌ يفرَحُ فيه الفقراء) 3
 النّصّ: يُناسب) بما ۱۸ - ۱۴اِقرأ النّصّ التاّلي ثمّ أجب عن الأسئلة ( ■■
حقوق المُسلم علی المُسلم. إنّ  أهمّ علی الإنسان أن ينصح أخاه في أموره؛ النّصيحة في أمور الدّين و الدّنيا من «

و الشّهرة أو تجريح المَنصوح، النّصيحة لتکنْ بالأخلاق في النّصيحة، فلا يکنْ هدفُه من النّصيحة الرياء أ ليلتزمالنّاصح 
أنَّ من نصح  . من الأفضَل أن يکون المَنصوح مُنفرداً، لا شكّ بأسلوب طيّب ليّن حتّی يتأثّر بها المَرءُ، فيَقبل النّصيحةَ 

  ! من نصحه سرًّا فقد زانه ونَه اأخاه في العلانيّة فقد ش
يُنکر أو يأمر علی بصيرة. من أخلاق النّصيحة أن يعمل النّاصح  يجب أن يکون النّاصح عالماً بما ينصح حتّی

: هو يعظه بنه وفقد قال لقمان لاِ له،  يتعرَّضبالنّصيحة قبل أن ينصح بها غيره و أن يصبر النّاصح علی الأذی الّذي قد 
لاةَ و يَّ يا بُن ﴿  صيبه بر على ما قد يُ يأمره بالصّ   ﴾ ...ا أَصابَكاصبِرْ على م انْهَ عَن المُنكَر و أْمُرْ بِالمعروفِ و أَقِم الصَّ

  »!هي عن المنكرالنّ  من جراء الأمر بالمعروف و
  :حسب النّصّ  الخطأ نيِّ ع - 14

    !لنعلمْ أنّ النّصيحة من حقوق إخوتنا علينا) 1
  !من آداب النّصيحة أن ننصح بما نعرفه جيّداً ) 2
    إن نجرح المنصوح بکلامنا فهو يقبل النّصيحة!) 3
  علی النّاصحين أن لا يأمروا النّاس بالبرّ و ينسوا أنفسهم! )4

 2 ، زبان قرآنعربي
  

  آداب الكلامِ
  الكذب مفتاح لكلُِّ شرَِّ

 5تا  4درس 

  63تا  43صفحة 

 دقيقه 8
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  ……عيّن الصّحيح: نصحُ المرء بينَ النّاس  - 15
  عمل قبيح لأنّه ليس بأسلوب طيّب ليّن!) 1
  قد ينفع المرءَ لأنّ الآخرين سيأمرون به أيضاً!) 2
  لا ينفع المنصوح لأنّه لا يسمعه بسمع الباطن!) 3
    قلّل من منزلته عند الآخرين!ليس صحيحاً لأنّه يُ ) 4

 بمفهوم النّصّ:  لا يرتبطعيّن ما  - 16
    يا طبيبُ! طبْ لنَفسك! )1
   ﴾ اُدعُ إلی سبيل ربّك بالحکمة و الموعظة الحسنة ..﴿ ) 2
  إذا رأيتَ مُنکراً فغيِّره بيدك أو بلسانك! )3
  ﴾ قُل إنّما أعظکم بواحدة أن تقوموا الله مَثنی و فُرادی ..﴿ ) 4
  ِّ۱۸و  ۱۷في الإعراب و التّحليل الصّرفيّ ( الخطأن عي(  
 »:أهمّ « - 17

   »مِن«مجرور بحرف الجرّ / يدلّ علی التّفضيل  –مفرد للمذکّر ) 1
  جارّ و مجرور»: من أهمّ «/  اسم تفضيل (من مصدرٍ له حرف زائد) –مذکّر ) 2
  ور بحرف الجرّ مجر / للدّلالة علی التفضيل (حروفه الأصليّة: ه م م)  –مفرد  –اسم ) 3
 مضاف إليه» حقوق«مضاف؛ و / في التّرجمة الفارسيّة) » ترين«(يُعادل » أفعَل«تفضيل؛ علی وزن: اسم ) 4

 »:يلتزم« - 18
  فعل و الجملة فعليّة/ معلوم  -يُعادل المضارع الالتزاميّ في الفارسيّة  –فعل مضارع ) 1
  فعل و الجملة فعليّة/ زائدان حروفه الأصليّة : ل ز م؛ و له حرفان  -للغائب  –فعل ) 2
  ؛ الجملة فعليّة»النّاصح«فاعله: /  معلوم -اسم فاعله: مُلتزِم  – للمفرد المذکّر – مضارع) 3
  فعل و فاعل/ » افتِعال«؛ و مصدره علی وزن »افتعَل«علی وزن » التزم«لَه ثلاثة حروف أصليّة؛ ماضيه: ) 4
  )۲۰ -  ۱۹لية (عيِّن المناسب للجواب عن الأسئلة التاّ ■■

 :يعن الباق ختلفيالوصف  نيّ ع - 19
 مِن ألف عابِد! رٌ يبِعلمه خ نتفَعيُ عالِمٌ ) 1

 !بعد موتهما هميلوالدَ  ستغفرونيَ  نيإنّ الأولاد الصّالح) 2

 !نِ يالجَبل نيب قيقُرب مَض سکنونيَ قوم  یوَصل الحاکم إل) 3

!ال قتليَ مِن سلاحٍ  یبعض الأوقات قُدرة الکلام أقوَ  يف) 4   عدوَّ
  :تصف اسم فاعلعيّن جملة  - 20

  لا تستشر کذّاباً يُقرّب عليك البعيد و يُبعّد عليك القريب!) 1
  يا فاضل، أطلب منك موعظة تمنعني عن ارتکاب المعاصي!) 2
  يُعجبنا أصدقاء لا يترکوننا عند الشّدائد و يسرعون لمساعدتنا!) 3
  م الناس الفقراء!اُحبّ أن أقرأ آثار کُتاّب يحاولون أن يحکوا آلا) 4
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عباس مديون و مرهون چيست و بنـابر كـلام خردمندانـة امـام علـي (ع) سرنوشـت        بقاي اسلام در دورة حكومت بني - 21

  ؟اميه، چگونه ترسيم شده است هاي تعيين شده از سوي شارع مبين در صورت به حكومت رسيدن بني حرمت

  اعتنايي بي –م و امامان معصوم (ع) تحولات عصر پيامبر اكرم (ص) و حضور قرآن كري) 1

  حلال شماري –نويسي  پيامبر (ص) و رواج گرفتن حديث برداشته شدن منع نوشتن حديث) 2

  شماري حلال –تحولات عصر پيامبر اكرم (ص) و حضور قرآن كريم و امامان معصوم (ع) ) 3

  اعتنايي بي – نويسي برداشته شدن منع نوشتن حديث پيامبر (ص) و رواج گرفتن حديث) 4

تـرين   ناشناختهدهد،  هشدار ميشان عاقبت رفتارنسبت به مسلمانان را كند و  بيني مي نابسامان جامعه اسلامي را پيش ةجا كه اميرالمؤمنين آيند آن - 22

   ؟باشند داند و كساني كه بايد از آنان مطالب را طلب كرد داراي چه ويژگي مي چه ميچيزها را 

  كنند و در آن اختلاف ندارند. لفت نميدين مخابا هرگز  –حق) 1

  كنند و در آن اختلاف ندارند. دين مخالفت نمي باهرگز  - معروف) 2

  هاست. آن حقانيتكردنشان نشان دهندة  حكمنظر دادن و  –معروف) 3

  هاست. آن حقانيتكردنشان نشان دهندة  حكمنظر دادن و  - حق) 4

را با چه تعبيري  در اين مورد چيست و امام صادق (ع) عدم التزام به آن ر اعمال شيعيان هستند، وظيفة مامعصوم (ع) ناظر و شاهد ب جا كه ائمة از آن - 23

  ؟دارند بيان مي

  بيت (ع) زشتي براي اهل –شيعه با ايمان  اسمتوأمان ساختن ) 1

  بيت (ع) زشتي براي اهل - شيعهجلوگيري از بدبيني ديگران به ) 2

  بيت (ع) گمراهي از راه اهل –ا ايمان شيعه ب اسمتوأمان ساختن ) 3

  بيت (ع) گمراهي از راه اهل - جلوگيري از بدبيني ديگران به شيعه) 4

بيت (ع)، موجبات ايجاد كدام فضاي فكري را در جامعه فراهم آورد و عملكرد معصومين در اين زمينه به  هاي اسلامي در زمان اهل گسترش سرزمين - 24

  ؟چه صورت بود

  حضور سازنده و فعال –هاي مختلف در اذهان عمومي  پيدايش سؤال) 1

  تغيير در عين دوري از انزوا –هاي مختلف در اذهان عمومي  پيدايش سؤال) 2

  حضور سازنده و فعال –انبوه تحريفات در تشخيص حق از باطل ) 3

  تغيير در عين دوري از انزوا -  انبوه تحريفات در تشخيص حق از باطل) 4

كردند چه كساني را در انـزوا   حاكمان اموي و عباسي تلاش مي و شدند ائمة معصوم براساس كدام واجب ديني مانع زير پا گذاشتن قوانين اسلام مي - 25

  ؟قرار دهند

  بيت پيامبر (ص) هاي اصيل اسلامي به خصوص اهل شخصيت – امر به معروف و نهي از منكر) 1

  هاي باتقوا، جهادگر، مورد احترام و اعتماد پيامبر (ص) صيتشخ – امر به معروف و نهي از منكر) 2

  هاي باتقوا، جهادگر، مورد احترام و اعتماد پيامبر (ص) شخصيت -  جهاد در راه خدا) 3

  بيت پيامبر (ص) هاي اصيل اسلامي به خصوص اهل شخصيت -  جهاد در راه خدا) 4

هاي معارف مربوط به خود را از مسئولين حوزه دريافت كنيد. توانيد سؤال شما مي هاي مذهبي، اقليت آموزان دانش  2دين و زندگي 
  

و ...،  وضعيت فرهنگي
 هاي راستين احياي  ارزش
  8تا  7درس 

  106 صفحة تا 86صفحة 

دقيقه 14
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احاديث زيادي جعل يـا تحريـف    ،نويسي رواج يافت ديث پيامبر برداشته شد و حديثاحاكه پس از مدتي بحث منع نوشتن  اينبا وجود علت به چه  - 26

  ؟شد مي

  الاحبار حضور اشخاصي مانند كعب) 1

  عدم حضور اصحاب پيامبر به دليل فوت يا شهادت) 2

  ميدان دادن به افكار حاميان حكومت) 3

  هاي اسلامي انزواي شخصيت) 4

هاي  يك از مسئوليت يك از اصول و به كدام ترتيب به كدام به» …اي مردم! رسول خدا (ص) امام و رهبر بود « اين سخن امام صادق (ع) كه فرمودند: - 27

  دوگانة مقام امامت اشاره دارد؟

  مرجعيت ديني –حفظ سخنان و سيرة پيامبر ) 1

  ولايت ظاهري –معرفي خويش به عنوان امام بر حق ) 2

  جعيت دينيمر –معرفي خويش به عنوان امام بر حق ) 3

  ولايت ظاهري – حفظ سخنان و سيرة پيامبر) 4

  ؟اند ترتيب تابع چه اموري بوده در دوران پس از رسول خدا (ص) به» تحريف احاديث«و  »خودداري از نقل برخي احاديث«هريك از موارد  - 28

  اغراض شخصي –افكار علماي به ظاهر مسلمان ) 1

  اغراض شخصي –مان ستمگر منفعت حاك) 2

  سلايق شخصي محققان –ار علماي به ظاهر مسلمان افك) 3

  سلايق شخصي محققان –منفعت حاكمان ستمگر ) 4

هاي خرافـي بـه كتـب تـاريخي و      ائمه (ع) نگذاشت و راهيابي داستان بر پيروان هاي عصر پس از پيامبر (ص)، تأثير قابل توجهي يك از چالش كدام - 29

  ؟(ع) بوديك از مشكلات عصر ائمه  تفسيري، در اثر كدام

  ارائة الگوهاي نامناسب –ارائة الگوهاي نامناسب ) 1

  ارائة الگوهاي نامناسب –ممنوعيت نوشتن احاديث پيامبر (ص) ) 2

  تحريف در معارف اسلامي و جعل احاديث –ممنوعيت نوشتن احاديث پيامبر (ص) ) 3

  تحريف در معارف اسلامي و جعل احاديث -  ارائة الگوهاي نامناسب) 4

هاي رسالت پس از پيـامبر (ص) نيـز    كدام مسئوليت و دادند را بيم ميعلي (ع)، تفسير قرآن در جهت منافع كدام دسته در دوران پس از خود امام  - 30

  ؟يابد ادامه مي

  مرجعيت ديني و ولايت و حكومت –دنياطلبان ) 1

  ولايت ظاهري و دريافت وحي –حاكمان ستمگر ) 2

  يافت وحيولايت ظاهري و در –دنياطلبان ) 3

  مرجعيت ديني و ولايت و حكومت - حاكمان ستمگر ) 4
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 يك از نيازهاي برتر انسان اشاره دارد؟ ترتيب به كدام به» روم آخر ننمايي وطنم ام آمدنم بهر چه بود / به كجا مي از كجا آمده«در بيت  - 31

  كشف راه درست زندگي -) شناخت هدف زندگي1

  خويش ةددرك آين -) كشف راه درست زندگي2

  خويش ةدرك آيند -) شناخت هدف زندگي3

  كشف راه درست زندگي -خويش ة) درك آيند4

 شريفه حاكي از آن است؟ ةكه اساس دعوت پيامبران دين واحد بوده است، دليل چند ديني چيست و كدام آي با وجود اين - 32

  ...»ند اهل كتاب در آن راه مخالفت نپيمود« -) تجاوز آگاهانه مردم به اصالت دعوت1

  ...»اهل كتاب در آن راه مخالفت نپيمودند « -) ناآگاهي مردم از ايجاد اختلاف در دين خدا2

  »خداوند از دين همان را برايتان بيان كرد كه نوح را بدان سفارش نمود« -) تجاوز آگاهانه مردم به اصالت دعوت3

  »همان را برايتان بيان كرد كه نوح را بدان سفارش نمودخداوند از دين « -) ناآگاهي مردم از ايجاد اختلاف در دين خدا4

 حضـور  ثمـرات  از ترتيـب  به الهي، معارف از مسلمانان ساختن مند بهره و فرزندان به) ص(پيامبر آموختن سخنان و قرآني رهنمودهاي كردن آشكار - 33

  است؟ بوده مورد كدام تحقّق جهت در) ع( معصوم امامان

  نو نيازهاي با متناسب اسلامي معارف تبيين -)ص(پيامبر ةسير و سخنان حفظ براي ماقدا -قرآن تفسير و تعليم) 1

  نو نيازهاي با متناسب اسلامي معارف تبيين -قرآن تفسير و تعليم -)ص(پيامبر ةسير و سخنان حفظ به اقدام) 2

  )ص(پيامبر ةسير و نانسخ حفظ براي اقدام -قرآن تفسير و تعليم -نو نيازهاي با متناسب اسلامي معارف تبيين) 3

  )ص(پيامبر ةسير و سخنان حفظ براي اقدام -نو نيازهاي با متناسب اسلامي معارف تبيين -قرآن تفسير و تعليم) 4

  يك از اقدامات امامان (ع) است؟ ، در راستاي كدام»بشروطها و انا من شروطها«سخن امام رضا (ع) در ميان مردم نيشابور:  اينمفهوم  - 34

  هري و معرفي خويش به عنوان امام بر حق) ولايت ظا1

  ) مرجعيت ديني و تعليم و تفسير قرآن كريم2

  ) مرجعيت ديني و تبيين معارف اسلامي3

  ) ولايت ظاهري و عدم تأييد حاكمان4

ياسي بعد از پيامبر است و هشدار اميرالمؤمنين علي (ع) در مورد رايج شدن دروغ بر خدا و پيامبر بعد از ايشان، نشاني از كدام مشكل فرهنگي و س - 35

  كدام عبارت شريفه به آن اشاره دارد؟

    »فَلنَْ يضُرَّ اللهَّ شيَئاً« -ممنوعيت نوشتن احاديث پيامبر (ص)) 1

  »انقلبتُم علي اعقابِكُم« -ممنوعيت نوشتن احاديث پيامبر (ص)) 2

    »انقلبتُم علي اعقابِكُم« -تحريف در معارف اسلامي) 3

  »فَلنَْ يضُرَّ اللهَّ شيَئاً« -عارف اسلامي تحريف در م) 4

 كتاب زرد
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 دربارة چه كساني است و دخالت دادن سليقة شخصي در احكام ديني، نتيجة كدام است؟» سيجزي االله الشّاكرين«عبارت قرآني  - 36

  تحريف به نفع حاكمان و سليقة شخصي -) كساني كه تزلزل عقيده ندارند اما در پذيرش احاديث ايستادگي كردند1

  نداشتن يك منبع مهم هدايت -اما در پذيرش احاديث ايستادگي كردندندارند ) كساني كه تزلزل عقيده 2

  نداشتن يك منبع مهم هدايت -) ثابت قدم در راه پيامبر (ص) هستند و مسير خود را بر مبناي امامت نهادند3

  تحريف به نفع حاكمان و سليقة شخصي -نهادند) ثابت قدم در راه پيامبر (ص) هستند و مسير خود را بر مبناي امامت 4

 ترين شخص در داوري بين مردم توسط رسـول  ترين انسان در انجام فرمان خداوند و صادق معرفي وفادارترين فرد در عمل به پيمان با خدا و راسخ - 37

  زمان بود؟ شريفه هم ةآيگرامي اسلام (ص) با كدام 

  »حسنةٌَ ةٌلقَدَ كاَنَ لَكُم في رسولِ اللهَّ أُسو) «2  »لرجس أهلَ البيت و يطَهركُم تطَهيراًإنّما يريد االلهُ ليذهب عنكُم ا«) 1

  »رسولهُ والذَّينَ آمنُوا إنَِّما وليّكُم اللهَّ و) «4  »إنَّ الذين آمنوا و عملوا الصالحات أولئك هم خيَرُ البرية) «3

 رفت؟ شدند، چگونه پيش مي رو مي م (ع) در راستاي ولايت ظاهري، هنگامي كه با حساسيت دشمن روبهامامان معصو تمجاهد - 38

  تر ضربه بخورند. اي كه در عين ضربه زدن به دشمن كم گونه در قالب تقيه، يعني به) 1

  هاي با فضيلت به واسطة آنان به بركت برسند. كه انسان در قالب ولايت معنوي، تا اين) 2

  انستند. د چارچوب آگاهي بخشي به مردم، چون راه رهايي مسلمانان را آگاهي آنان ميدر ) 3

  هاي رفتاري آنان اقدام كنند. در چارچوب عدم تأييد حاكمان، طوري كه با توجه به تفاوت) 4

  اند و مصداق آن كيست؟خو آمد، براي آگاهي مردم مي كه با شتاب به سوي مسجد مي پيامبر گرامي اسلام (ص) كدام آيه را در حالي - 39

 امام علي و حضرت زهرا و حسنين (ع) را در كنار خود جاي داد و فرمود: خدايا اينان اهل بيت من هستند. -) تطهير1

  امام علي و حضرت زهرا و حسنين (ع) را در كنار خود جاي داد و فرمود: خدايا اينان اهل بيت من هستند. -) ولايت2

  ه مردم به چشم خود ببينند و از زبان پيامبر (ص) بشنوند و امكان كتمان آن از بين برود.امام علي (ع)، ك -) تطهير3

  امام علي (ع)، كه مردم به چشم خود ببينند و از زبان پيامبر (ص) بشنوند و امكان كتمان آن از بين برود. -) ولايت4

بيـان اميرالمـؤمنين (ع) چگونـه     براسـاس بر آنان چيره شدند، لذا  بسياري از مسلمانان در تشخيص مسير صحيح به خطا رفتند و حاكمان ستمگر - 40

  توان راه سعادت را تشخيص داد؟ مي

  شكنندگان به عهد و پيمان را تشخيص دهيد و پيرو قرآن باشيد.) 1

  كنندگان به صراط مستقيم را شناسايي نماييد. ابتدا پشت) 2

  ها را الگو قرار دهيد. هاي برجستة جامعة خود باشيد و آن رو شخصيت دنباله) 3

  هرگز با دين مخالفت نكنيد و دين در ميان شما شاهدي صادق و گويا است.) 4
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41- The recent research shows that … fatty foods … the likelihood of a heart attack, even among young people.  

1) to eat – increase   2)  to eat – have increased   

3) eating – increases      4) eating – increase  

42- I worked as a lawyer until I … in my forties, but I … director of an international charity for ten years 

now.   

1) am – am 2) am – was  3)  was – am 4) was– have been   

43- Although the talks were … successful, differences remain between the groups.  
1) properly 2) generally 3) unfortunately 4) incompletely    

44- I don’t like to go anywhere in my father’s car because his … in music is very strange and differs from 

me.  

1) factor 2) stage 3) reason 4) taste   

45- This dangerous technology will always … risks for the local environment and people’s health, as well 

as adding to climate change.   

1) forbid   2) carry 3) influence 4) identify  

46- The charity organization provides housing and support services for … young people in the cities.  

1) excellent  2) harmful 3) unsafe 4) homeless 

 

 
 

Even if you take good …(47)… of your body, you can still get sick sometimes. …(48)… sick can make you feel 

weak, but there is something that you can do to help yourself get better quickly. When you are not feeling well, 

you should immediately let your parents know about it. Sometimes, it is hard to tell if you have a cold, the flu, 

or something more …(49)… . When your parents take you to the doctor, your doctor will usually ask you to do 

some medical tests. Then, the results will show what …(50)… you sick. You may be sick because of bacteria, 

and your doctor may give you antibiotics. Antibiotics are medicines that help your body fight against bacteria.  

47- 1) attention  2) care 3) health  4) practice 

48- 1) It gets  2) Get 3) Getting  4) Gets 

49- 1) serious  2) recreational 3) regular  4) complete 

50- 1) have made  2) should make 3) must make  4) has made 

PART A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the correct 
choice on your answer sheet. 

 2زبان انگليسي 
  

A Healthy Lifestyle 
(Reading, …, 

Writing)  
  2درس 

  79تا  58صفحة 

دقيقه8

PART B: Cloze Test 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the
correct choice on your answer sheet. 
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y

x
2

3

2

  
  

گرم از  سال چند ميلي 45گرم باشد، پس از  ميلي 64اي از اين ماده  سال است. اگر جرم نمونه 15اي  عمر يك نوع ماده هسته نيمه - 51

 ماند؟   آن باقي مي

1( 8    2( 21  

3( 16    4( 12  

2xنمودار تابع  - 52 af (x) b   در شكل زير رسم شده است. حاصلab كدام است؟ 

1( 1  

2( 2 -  

3( 2  

4( 1 -  

 ؟نيستكدام تساوي درست  -53

1( 237
27 3log ( )      2( 3

5 125 4 5log ( ) /   

3( log 3 2
3

13 3 3     4( 4
211 6 2 3 2 1

( )
log ( )


    

18اگر  - 54
36log a  3باشد، حاصل

2log  برحسبa   كدام است؟ 

1( 2 1
2

a

a




     2( 1 2
2 2

a

a




   

3( 1 2
2 2

a

a




     4( 2 3
2 1

a

a




   

afنمودار تابع  -55 (x) log (ax )  5از دو نقطة  6 2( , 11و  ( 3( , 3yگذرد. وارون اين تابع خط  مي (       را بـا كـدام طـول قطـع

 كند؟ مي

3 )2    صفر) 1
2   

3( 2
31 log     4( 1   

 است. اجباريآموزان پاسخ دادن به اين سؤالات براي همة دانش

قيقهد 15 :وقت پيشنهادي  90تا  71هاي  صفحه:توابع نمايي و لگاريتمي:1حسابان
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3دامنة تابع  - 56 2
2 2

x x

x

log log
y





 شامل چند عدد صحيح است؟   

  1 )2    صفر )1

3( 2    4( 3  

xكدام يك جواب معادلة  -57 xlog ( x ) log (x x )    3 21 2  است؟   1

1( 1
2     2( 2  

3( 1
4     4( 4  

22فاصلة نقطة برخورد دو تابع  -58 2xf (x)    62و 26xg(x) ( )   ها كدام است؟ روي محور طول 2اي به طول  از نقطه 

1( 5    2( 2 10   

3( 4 2     4( 6  

xاگر  - 59 a  2ريشة معادلة
4 2 2 2log x log ( x )     125باشد، حاصل 1log ( a)  كدام است؟ 

1( 1
2     2( 1

6   

3( 1
3     4( 3

2   

اگر  - 60
3
2 4x y y

y xxy
log log   ،حاصل باشد

3xy
xy

log   كدام است؟ 

1( 3
7     2( 5

9   

3( 10
9     4( 25

24   
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 ؟نقاط ثابت تبديل در هر بازتاب كدام است تعداد -61

  شمار  ) بي4  2) 3   1) 2  ) هيچ1

  است؟ Oبه مركز   180دار تحت دوران  گذاري شده، تصوير شكل سايه هاي شماره يك از بخش كدام ،در شكل زير - 62

1( 2    

2( 4  

3( 6    

4( 8  

مثلـث را  ايـن   بازتـاب اند. اگر  يك مربع و يك مثلث قرار داده شده ،، يك دايرهشكل زير هاي مثلث متساوي الاضلاع در گوشه - 63

 كدام است؟ شكل حاصل، رسم كنيم L3و  L1 ،L2هاي  منصف نسبت به عمود ترتيب به

  

1(     2 (  

  

  

3 (    4 (  

  

 است؟ درستهاي زير  چه تعداد از گزاره -64

  كنند، داراي طول برابر و جهت يكسان هستند.   تصويرش تحت يك انتقال نظير مي ردارهايي كه هر نقطه را به نقطةب الف) همة

 باشد.   Oاگر و تنها اگر بردار انتقال، بردار  ،يك خط، بر آن منطبق است انتقال يافتةب) 

  كند.   دوران الزاماً شيب خط را حفظ ميپ) 

   ت) تركيب دو انتقال، يك انتقال است.

1( 4  2 (3  3 (2  4 (1  

 است. اجباريآموزان پاسخ دادن به اين سؤالات براي همة دانش

قيقهد 15 :وقت پيشنهادي  45تا  33هاي  صفحه:هاي هندسي (تا سر تجانس) تبديل:2هندسه

L
3 L

2

L
1
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D

�

C

A
B

CD �

B

7

�

4

A B

D
C

B�

D� A�

دهيم. مساحت ناحية مشترك بـين مسـتطيل و تصـوير آن كـدام      را نسبت به يك قطر آن بازتاب مي 8و  4مستطيلي به ابعاد  - 65

 است؟  

1( 16  2 (20  3 (24  4 (25  

محـيط   باشد، Bنقطة dنسبت به خط Bاگر بازتاب نقطةاست.  030بر برا Âو زاوية  2برابر  ABخط  در شكل زير طول پاره - 66

 كدام است؟   ABBمثلث 

1( 5  2 (6  

3 (7  4 (8  

 است؟   كدام BBاند. طول  بر يكديگر قابل انطباق 90در شكل زير دو مستطيل با دوران  - 67

1( 3 2   

2 (4   

3 (5 2  

4 (6   

 ؟شود نميالزاماً حفظ خط  ، در كدام حالت، شيب پارهdنسبت به خط  ABخط  در بازتاب پاره - 68

  عمود باشد.  dبر خط  ABخط  پاره )1

  موازي باشد.  dبا خط  ABخط  پاره) 2

  واقع شوند.  dروي خط  B و Aنقاط ) 3

 به يك فاصله باشند.  dاز خط  B و Aنقاط ) 4

69 - T  تبديلي است كه مربعABCD  را به مربعA B CD   كند. كدام توصيف براي تبديل  تصوير ميT است؟   نادرست 

  AAبازتاب نسبت به عمود منصف  )1

ACر راستاي بردار انتقال د )2


  

  هاي ساعت در جهت عقربه 90 و زاوية Cدوران به مركز ) 3

 هاي ساعت  در جهت عقربه 180 و زاوية Cدوران به مركز ) 4

و انتهـاي آن محـل برخـورد     نيمسازهااگر بردار انتقال برداري باشد كه ابتداي آن محل برخورد ، 8 ،15و  17ي با اضلاع لثدر مث - 70

 ها باشد، مساحت مثلث حاصل از انتقال كدام است؟   عمود منصف

1( 60  2 (45  3 (30  4 (25  

d

B

A

30
0
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 ؟است نادرستيك از روابط زير  باشند، آنگاه كدام Sدو پيشامد غيرتهي از فضاي نمونة  Bو  Aاگر  -71
1(    1P A B | B    2(    0P A B | B    3(    1P A | A B    4 (     1P A B | B A    

. يكي از دو ظـرف را  استمهرة سياه  3مهرة سفيد و  7مهرة سياه و دومي شامل  2مهرة سفيد و  4اولي شامل  دو ظرف داريم كه - 72
  ؟  ، كدام استنباشندكنيم. احتمال اين كه دو مهرة انتخابي، همرنگ  ارج ميبه دلخواه انتخاب كرده و دو مهره با هم از آن، خ

1( 2
3   2( 8

15   3( 3
5   4 (1

2   
0تر از بار رو بيش ل يكيك سكه را حداقل چند بار پرتاب كنيم تا احتمال آمدن حداق - 73  ؟باشد /95

1( 4  2( 5  3( 6  4 (7  
0احتمال آنكه پيامكي با موفقيت ارسال شود  - 74 پيامك بـا موفقيـت ارسـال شـده      9پيامك، حداقل  10است. احتمال آنكه از  /9

 ؟است كدامد، باش

1( 
911 9

10 10
 
 
 

   2( 
912 9

10 10
 
 
 

   3( 
917 9

10 10
 
 
 

   4(
919 9

10 10
 
 
 

     

P(A)اگر  -75 
1
4، 1

7P(A B)   2و
3

P(B | A )

P(A | B )

 


 
P(Aباشند، حاصل   | B) ؟  كدام است 

1( 1
2   2( 2

7   3( 8
21   4( 1

3   
تمـال  شدن اعداد ديگـر اسـت. اح  سه برابر احتمال ظاهر 3عدد مضرب اي ساخته شده كه احتمال ظاهرشدن هر  تاسي به گونه - 76

 ؟  است كدامباشد،  9اينكه در دوبار پرتاب اين تاس، مجموع دو عدد ظاهر شده برابر 

1( 2/0  2( 27/0  3( 32/0  4( 35/0  
بـه ترتيـب    پايـه در هر  19احتمال معدل بالاي  .كلاس دهم وجود دارد 3كلاس يازدهم و  4كلاس دوازدهم،  4دبيرستان يك در  - 77

احتمـالي  دارد بـا چـه    19تـر از   آموزي به تصادف انتخاب شود و معلوم شود كه معـدل كـم   اگر دانش .است 94/0و  92/0، 91/0
 ها برابر است.)   آموزان تمام كلاس (تعداد دانش؟ پايه يازدهم بوده است آموز دانش

1( 27
43   2( 18

43   3( 16
43   4( 25

43   
 ؟ است كدامد، نباش 3هر دو تاس مضرب  اعداد روشدةاحتمال آنكه  است. 3شده مضرب دانيم تفاضل اعداد رو يم ،تاس دودر پرتاب  - 78

1( 1
2   2( 5

12   3( 1
3   4( 1

4   
در يك خانوادة چهار فرزندي، تعداد پسرها و دخترها برابر نيست. احتمال آنكه جنسيت دو فرزنـد اول خـانواده يكسـان باشـد،      - 79

 ؟كدام است

1( 3
10   2( 2

5   3( 1
2   4 (3

5   
كنيم و بعد از رؤيت رنگ مهره، آن را بـه همـراه دو مهـره از     اي خارج مي مهرة سياه دارد، مهره 10مهرة سفيد و  6اي كه  از جعبه -80

 ـ اي ديگر از جعبه خارج مي گردانيم و سپس مهره رنگ مخالف به جعبه بر مي ده از كنيم. احتمال آنكه رنگ هر دو مهرة خارج ش
 ؟جعبه سفيد باشد، كدام است

1( 1
8   2( 3

16   3( 1
4   4 (3

8   

 است. اجباريآموزان پاسخ دادن به اين سؤالات براي همة دانش

قيقهد 10 :وقت پيشنهادي  72تا  52هاي  صفحه: احتمال: احتمالآمار و
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 چند اهم است؟ Bو  Aمقاومت معادل بين دو نقطة  ،مقابلدر شكل  - 81

1 (6 2 (8   

3 (10 4 (12  

دهنـد،   آل نشـان مـي   آل و آمپرسـنج ايـده   سنج ايده ، اعدادي كه ولتk اند. با بستن كليد ها مشابه همة مقاومت ،در شكل زير - 82
 كند؟ ترتيب از راست به چپ، چه تغييري مي به

   يابد. مي كاهش - يابد مي افزايش )1
  يابد. مي افزايش - يابد ميافزايش ) 2
  يابد. مي افزايش - يابد ميكاهش ) 3
  يابد. ميكاهش  - يابد ميكاهش ) 4

  د كرد؟نترتيب از راست به چپ چه تغييري خواه به 3Lو  1Lهاي  را باز كنيم، نور لامپ kاند. اگر كليد  ها مشابه در شكل زير، لامپ - 83
  يابد افزايش مي يابد، ) افزايش مي1
  يابد. افزايش مي ،يابد ) كاهش مي2
  يابد. كاهش مي يابد، افزايش مي )3
  يابد. كاهش مي ،يابد ) كاهش مي4
  

 دهد؟ آل چند آمپر را نشان مي يدهباشد، آمپرسنج ا آمپر  1اهمي برابر با  6در مدار شكل زير، اگر جريان گذرا از مقاومت  - 84

1 (25/2  
2 (5/1  
3 (5/4  
4 (3  

دو برابـر شـعاع مقطـع     Aاسـتوانة  است. اگر شعاع مقطع  Bمسي استوانة دو برابر جرم  Aمسي  استوانةجرم در شكل زير،  -85
 دهد، چند آمپر است؟ آل نشان مي باشد، جرياني كه آمپرسنج ايده B استوانة

1( 1
9  2 (4

5   

3 (8
9  4 (1

5   

 است. اجباريآموزان پاسخ دادن به اين سؤالات براي همة دانش

قيقهد 13 :وقت پيشنهادي  82تا  61هاي  صفحه:جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم: 2فيزيك

Ω

Ω

Ω Ω

Ω

Ω

Ω

A

B

4

4

44

6 8

8

V

r��

L
2

k

L
3

L
1

A
RA

RB

I A=1

A

R

k

R

RR

V

r�

www.konkur.in

forum.konkur.in



  18 ةصفح  رياضي اختصاصي دوازدهم   1400مرداد  29آزمون  -تابستانپروژة 

R 6

R =3

A

1

V

2

R =3

=1r

رسد، توان خروجي مولد به حداكثر مقدار  مي 5وقتي اندازة مقاومت به كنيم.  مقاومت متغيري را به دو سر يك مولد وصل مي - 86

  رسد. نيروي محركة مولد چند ولت است؟   است، مي 80Wخود كه برابر 

1 (40  2( 50  3(16   4( 32   

)100و  (50Wچند لامپ  -87 V صورت موازي با هم و موازي با مولدي بـه نيـروي محركـة     توان به مشابه را ميV120   و مقاومـت

  تا هر لامپ با توان اسمي خود روشن شود؟متصل كرد  10دروني 

1( 10     2( 8   

3( 6     4( 4   

تـرين تـوان    است. بـيش  W270ابرهاي مشابه بر ترين توان قابل تحمل هر يك از مقاومت اند و بيش ها مشابه ، مقاومتزيردر مدار شكل  - 88

  ها آسيب  ببينند، چند وات است؟ كه هيچ يك از مقاومت مصرفي مجموعه بدون آن

1(486   

2 (/607 5   

3 (1215   

4 (1620   

بسته اسـت، تـوان خروجـي     kو زماني كه كليد  1Pباز است، توان خروجي مولد برابر با  kر شكل زير، زماني كه كليد در مدا  - 89

1است. اگر  2Pمولد برابر با  2P P ،باشدr (مقاومت دروني مولد) برحسب اهم برابر با كدام گزينه است؟ 

1( 2   

2( 4   

3( 6   

4( 8   

دقيقـه انـرژي توليـدي     2دهند. طي مـدت   را نشان مي 6Vآل عدد  سنج ايده و ولت 8Aآل عدد  در مدار زير، آمپرسنج ايده - 90

 توسط باتري چند ژول است؟  

1( 60480  

2 (54400  

3 (72560  

4 (43200  

8

3
�

k

� r

8 �
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دو برابر تغيير دمـاي   Bمادة  اگر تغيير دماي ،دهيم طور جداگانه مقدار برابري گرما مي به Bمادة از گرم  200و  Aگرم از مادة  100به  - 91
 باشد، كدام مقايسه دربارة ظرفيت گرمايي ويژة اين دو ماده درست است؟ Aمادة 

  است. Bدو برابر ظرفيت گرمايي ويژة مادة  A) ظرفيت گرمايي ويژة مادة 1
  است. Aدو برابر ظرفيت گرمايي ويژة مادة  B) ظرفيت گرمايي ويژة مادة 2
  است. Bچهار برابر ظرفيت گرمايي ويژة مادة  A) ظرفيت گرمايي ويژة مادة 3
  است. Aچهار برابر ظرفيت گرمايي ويژة مادة  B) ظرفيت گرمايي ويژة مادة 4

0گرماي لازم براي افزايش دماي  اگر - 92 25كيلوگرم آلومينيم از دماي  /8 C  75به C،  30مول آب  100به C  آب  دمـاي  ،داده شـود
0ترتيب  تقريب به چند درجة سلسيوس خواهد رسيد؟ (ظرفيت گرمايي ويژة آلومينيم و آب را به به 4و  /9 ژول بر گـرم بـر درجـة     /2

11لسيوس درنظر بگيريد و س 16(H ,O : g.mol    

1 (76/44  2 (76/34  3 (76/40  4 (76/30  
60خوردن شير گرم (دما در حدود  - 93 Cو  ......... آن بخشد كه فرايند هم دما شـدن  ) در يك روز سرد زمستاني، به بدن انرژي مي

 رسد.   به بدن مي .........بوده و بخش عمده انرژي در فرايند  ......... آن فرايند گوارش و سوخت و ساز

  گوارش و سوخت و ساز گرماگير ـ گرماده ـ) 2  گرماده ـ گرماگير ـ هم دما شدن ) 1
  گوارش و سوخت و ساز گرماده ـ گرماده ـ) 4  گرماده ـ گرماده ـ هم دما شدن ) 3

 چند مورد از مطالب زير درست است؟ - 94

ه شكل مقابل، اين گرماي آزاد شده، ناشي از تفاوت انرژي آ) با توجه ب
  دهنده و فراورده است. گرمايي در مواد واكنش

ها به يكديگر،  ب) با انجام اين واكنش شيميايي و تغيير در شيوة اتصال اتم
  شود.   ها ايجاد مي تفاوت آشكاري در انرژي جنبشي وابسته به آن

  شود.  با نام انرژي شيميايي ياد مي ماده يل موجود در يك نمونهپ) در برخي منابع، از انرژي پتانس
ها گرماي جذب يا آزاد شده در هر واكنش شيميايي را به طور عمده وابسته به تفاوت ميان انرژي جنبشي مواد  دان ت) شيمي

 دانند.  دهنده و فراورده مي واكنش

  3) 4  2) 3  1) 2  صفر) 1
 شود؟   يك از واكنش هاي زير گرماي كمتري آزاد مي در كدام - 95

  گرافيتيك مول سوختن كامل ) 2  الماس يك مول سوختن كامل) 1
  الماسيك مول سوختن ناقص ) 4  گرافيتيك مول سوختن ناقص ) 3

 است. اجباريآموزان پاسخ دادن به اين سؤالات براي همة دانش

قيقهد 10 :وقت پيشنهادي  75تا  49هاي  صفحه:(تا سر غذاي سالم) در پي غذاي سالم:2شيمي
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  20ة صفح  رياضي اختصاصي دوازدهم   1400مرداد  29آزمون  -نتابستاپروژة 

(آ) (ب)

 واكنش زير چند كيلوژول است؟ Hهاي جدول، با توجه به داده - 96

  3 8 2 2 25 3 4C H (g) O (g) CO (g) H O(g)     
C  نوع پيوند C   C H   O O   O H   C O   

kJ.mol)1آنتالپي  )   348  415  495  463  799  
1 (940  2 (2007  3 (940 -  4 (2007 -  

 است؟ نادرستكدام گزينه  - 97

  بخشد.  هاي آلي داراي آن خواص منحصر به فردي مي هاست كه به مولكول آرايش منظمي از اتم ،گروه عاملي) 1
  طعم و بوي گشنيز به طور عمده وابسته به مولكولي است كه در آن گروه عاملي اتري وجود دارد. ) 2
  حلقوي سير شده كه داراي گروه عاملي هيدروكسيل هستند، از آلكان هم كربن خود كمتر است. هاي غير مقدار آنتالپي سوختن مولكول) 3
توان آنتالپي سوختن آلكان بعدي را  است و به كمك آن مي ثابتيتفاوت مقدار آنتالپي سوختن هر آلكان با آلكان بعدي خود تقريباً مقدار ) 4

  بيني كرد. پيش
 است؟ نادرست ،وردكدام م رو روبهدربارة دو تركيب  - 98

  تركيب (آ) در دارچين و تركيب (ب) در زردچوبه وجود دارد. ) 1
  هاي تركيب (آ) است.  هاي تركيب (ب)، دو برابر شمار كربن شمار هيدروژن) 2
  شوند.  مقدار مول يكسان از هر دو تركيب با مقدار برابري از گاز هيدروژن كاملاً سير مي) 3
  كيب (ب) كمتر از تعداد پيوندهاي دوگانه تركيب (آ) است. هاي متيل تر تعداد گروه) 4

  انرژي به بدن بدهد؟ 593kcalكربوهيدرات است بايد بسوزد تا  %14چربي و  %16پروتئين،  %20اي كه شامل  چند گرم از ماده - 99

1.است 138kJ.gو ارزش سوختي چربي  117kJ.g(ارزش سوختي پروتئين و كربوهيدرات  4cal J انرژي توليد شده و از
 ). كنيدنظر  صرف مواد ديگرتوسط 

1 (207  2 (152  3 (200  4 (186  

222) به ازاي مصرف Iر واكنش (اگر دهاي داده شده،  با توجه به واكنش - 100 408 10/    ،كيلـوژول گرمـا از    72/6مولكول اكسـيژن
H(O ،محيط گرفته شود F)    كدام است؟ 

  1 1494 155H(O O) kJ.mol , H(F F) kJ.mol )         

  
2 2 2
2 2 2

3 2 2 2
2 3

2
2 2

2 2 3 394
135

I) O (g) ClF(g) Cl O(g) OF (g) , H ?

II)O (g) F (g) OF (g) , H ?

III) ClF (g) O (g) Cl O(g) OF (g) , H kJ

IV)F (g) ClF(g) ClF (g) , H kJ

    
   

     

    

  

1 (190  2 (248  3 (171  4 (212  
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  ؟ستاترتيب در كدام ابيات آمده  به» و توش مخمصه، رعب، جسارت«هاي  معني واژه - 101

خوشالف)  مرگ  ا  ر لند م ب ام  ن ه  ب ر    از اين زيستن با هراس و گزند  ت
  تا نريزي ز بغل اين زر اندوخته را  ب) دلت اي غنچه محال است سبكبار شود

  ست كسنگيرد به سختي جز او د  دار فريادرس سپاس از جهانج) 
  ستبه ماهوي گفت اين دليري چرا  نشست او و شهروي بر پاي خاست  د)
  د، ب، ج، الف) 4  ج، الف، ب، د )3  د، ب، الف، ج) 2  ج، الف، د، ب) 1
 ؟املايي وجود دارد غلطدر گروه كلمات زير چند  - 102

رار و رازها)، (بو و رايحـه)، (تلاتـم و پريشـاني)، (تصـلّا و     (سوراسرافيل)، (بدايت و آغاز)، (سيرت و رفتار)، (عداوت و دشمني)، (نقض و شكستن)، (اص
  آرامش)، (خطابه و سخنراني)

  پنج) 4  چهار) 3  سه) 2  دو) 1
  ؟شود املايي ديده مي غلطدر كدام بيت  - 103
تنگ) 1 كرد  فرصت ما    رود  عيش و الَمَ هيچ نيست عمر مخل مي  مخمصة زندگي 
  چون حباب يم ما هميگاه پنهان، گاه پيدا  سير و دور ما به جذر و مد دريا بسته است) 2
نا از كف مده  عدل در قهر و رضا از كف مده) 3   قصد در فقر و غَ
  كه توسني چو فلك رام تازيانة توست  تو خود چه لعبتي اي شهسوار شيرين كار) 4
 ؟ترتيب در كدام ابيات آمده است به» استعاره، تلميح، اغراق و حسن تعليل«هاي  آرايه - 104

  خضر شد هركس كه در دامان اين صحرا فتاد  لوحي رهبري در كار نيست هان سادهالف) در ج
  دل زنده كه بر يك دگر افتاد ةبس كشت  گير برآورد مژگان تو تا تيغ جهانب) 
  فتاد بيستون خاموش شد تا كوهكن از پا  كند در سنگ خارا داغ تنهايي اثر ميج) 
  فتاد مر اگر باشد، فلك خواهد به فكر ماع  ها خون خوردن و خامش نشستن سهل نيست سال د)
  ب، الف، ج، د) 4  د، ب، ج، الف) 3  ، جفب، د، ال) 2  د، الف، ب، ج) 1
  ؟شود ديده ميمسند در جملة پيرو  شدر كدام گزينه، نق - 105
  عارفان را همه در شرب مدام اندازد  ساقي ار باده از اين دست به جام اندازد) 1
  گيران ز جهان فراغ دارد كه درون گوشه  وي كسسر ما فرو نيايد به كمان ابر) 2
  كه زيارتگه رندان جهان خواهد شد  بر سر تربت ما چون گذري همت خواه) 3
  گرت ز دست برآيد نگار من باشي  در آن چمن كه بتان دست عاشقان گيرند) 4
  كار رفته است، به جز: به» و«در همة ابيات دو نوع  - 106
  چون ابر و هژبري و نه ايني و نه آني   اينيچون مهر و سپهري و نه آني و نه ) 1
  تو را شيرين نباشد مثل و خسرو نيست مانندم  به لطف و حسن و زيبايي و عشق و صبر و شيدايي) 2
  گير و محكمي دار و گره پيچان و تاب  كشي دل بند و دل شكار و دل آويز و دل) 3
  تسصليب و راهب و زنّار مدير و ناقوس و   ي بود مستگبر و ترسا و كليسا مست و عيس) 4

 1فارسي
  

  ادبيات سفر و زندگي
  )كلاس نقاشي(

   انقلاب اسلاميادبيات 
  11تا  9درس 
  91تا  64صفحة 

 دقيقه 7
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  است؟ مناسب زير بيت معناييِ تقابل براي بيت كدام - 107

  »بگذرد نيز شما ظالمان بيداد  نكرد بقا ، در جهان به عادلان داد چون«

  گرداند خواب جاي پيوسته بدن در پيكان كه  ظالم خود ظلم از آسودگي جهان در نبيند) 1

  گرفت نتواند قصاب ةپنج از تيغ عشه،ر  ستم از كوتاه دست نسازد پيري از ظالم) 2

  عقاب جان آفت است عقاب پر هم كه  دل دست از چشم و فريادست به چشمم از دل) 3

  شود مي تير پر عقاب پر آخر  ستم از دارد نمي دست مرگ به ظالم) 4

  ؟است متفاوتمفهوم كدام بيت  - 108

  اند كه چيست؟د مردن نمي ،محو آب زندگي  كشتة تيغ شهادت در دو عالم زنده است) 1

  آسوده شد آبي كه به جوي گهر آمد  فارغ ز جهان كرد مرا تيغ شهادت) 2

  اين گشايش كه دم تيغ شهادت دارد  نيست در آب حيات و دم جان بخش مسيح) 3

  شهيد عشق هم اين دارد و هم آن دارد  نعيم هر دو جهان كوثر است و آب حيات) 4

  ؟تري دارد با كدام گزينه تناسب بيش» بر غَنايِ خالق است.خاك مظهر فقرِ مخلوق در برا«مفهوم عبارت  - 109

فتادگي آموز اگر طالب فيضي) 1   هرگز نخورد آب زميني كه بلند است  ا

  هست مؤمن را غنا رنج و عنا    از خدا نبود روا جستن غنا) 2

  ميل غنا مكن كه غنا صورت عنا (رنج) است  فقر است راحت دو جهان زينهار از آن) 3

  ط به من از فقر و غنا بخشيدنداين تسلّ  لك بقا گشتم و سلطان غنامالك م) 4

  ؟نيستمفهوم كدام بيت با ساير ابيات متناسب  - 110

  باشد نما مي ها روي پشت اين آينه  باشد ظاهر و باطن مردان به صفا مي) 1

  گر لباس اطلسي است آيينه عريان بهتر است  نيست جز ترك تكلف زينت روشندلان) 2

  حسن را در حسن ديگر زيوري است تكلف بي  جوي گو آرايش صورت مباشحسن معني ) 3

  كه كار خير بي روي و ريا كرد    غلام همت آن نازنينم) 4
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  ۱۱۴ - ۱۱۱لتّرجمة من أو إلی العربيّة (عن الجواب ل الأنسبعيِّن(  
 ياذُبابـاً ﴾:  خلقـوايَ نِ االله لَـن تَدعونَ مِن دو نَ يذالنّاس ضُربَ مَثلٌ فَاستَمِعوا لَه إنّ الّ  هايّ أ اي﴿  - 111

 ..... مردم
 !ننديافريب يتوانند مگس يپرستند و نم يخدا را م ريهستند كه غ يهمانا كسان ديآورده شد پس بشنو يا ) نمونه1

 !دينخواهند آفر ي همخوانند مگس يخدا را م ريكه غ يكسان ناًيقي ديزده شد پس به آن گوش فراده ي) مثل2

 !دينخواهند آفر يمگس ديخوان يخدا م يكه به جا يقطعاً كسان ديشد پس به آن گوش فراده زده ي) مثل3

  آفرينند! نمي يمگس ديپرست يخدا م ريرا كه غ يشك كسان يب دين گوش كندازده شد پس ب ي) مثال4
ل ظلامَ البحر إل فيک يالفلم سألت أب يف ئةيضالمُ  كالأسما تيلمّا رأ«  - 112   :»!ءينهار مُض یتُحوِّ

 كنند! يم ليروشن تبد يرا به روز ايدر يكيهستند از پدرم سؤال كردم چگونه تار يها نوران يكه ماه دميد لميدر ف ي) وقت1

 گردند! يم ليتبد ينوران يبه روز ايدر يها يكيچگونه تار دمياز پدر پرس دميد لميفروزان را در ف ييها يكه ماه ي) هنگام2

 شود! يم ليروشن تبد يبه روز ايدر يكيچگونه تار دميپرس خود را مشاهده كردم از پدر يننورا يها يماه لميدر ف ي) وقت3

  !كنند يم ليروشن تبد يرا به روز ايدر يكيچگونه تار دمياز پدرم پرس دميد لميرا در ف ينوران يها يكه ماه ي) هنگام4
 :»!نيّيساعدة الشُّرطبِکلاب قد تَعلّمت طُرق مُ  نةيالمد كتل يالأمن ف حفظي يّ کان الشُّرط « - 113

  كرد! يحفظ م ،اند را آموخته سيكه راه كمك به پل ييها سگ ةليرا به وس تيدر آن شهر امن سي) پل1
  گرفتند! يم اديها را در آن شهر  سيكردن پل ياري يها كرد كه راه يحفظ م ييها را با سگ تيامن سي) پل2
 كرد! يحفظ م ،ها را آموخته بودند سيكمك به پل يها اهكه ر ييها سگ ةليرا در آن شهر به وس تيامن سي) پل3

 گرفته بودند! اديها را  سيبه پل رساندن ياري يها وهيحفظ كرده بود كه ش ييها را با سگ تيامن سي) در آن شهر پل4

  عيّن الصّحيح: - 114
 را خواهد پوشاند!گر خويش  بدون شك خداوند گناهان بندگان توبه :إنّ االله يستر ذنوب عُبّاده التاّئِبين! )1

 !كند هايي متحرّك مرا حيران مي حيوان عجيبي داراي چشم :يُحيّرني حيوانٌ عجيبٌ ذات عيون مُتحرّکة!) 2

 !همانا انسان بايد بعد از گناهش توبه كند و اصلاح نمايد :إنّ الإنسان يستطيع أن يتوب بعد ذنبه و يُصلح!) 3

  شود! ، پشيمان ميدهد انجام ميدوست من از هر كاري كه آن را  :لي صديق يندم علی کلّ عمل يَقوم به!) 4
  )۱۲۰ - ۱۱۵عيِّن المناسب للجواب عن الأسئلة التّالية ( ■■
  :الحروففي ضبط حرکات الصّحيح  عيِّن - 115

  !ةِ عَ يااللهِ في الطّب اتِ يحَولَ آ تَفَکِّرونَ يَ إنَّهُم ) 1
  !نصَحُهُميَ و  نِ يسؤولالمَ  أمُرُ يَ ذي البِلادِ الّ  سُ يئالقائدُ هُو رَ ) 2
  !ةً يّ سْتَخدَمَت نُقُوداً وَرَقم أَ أوّلُ دَولةٍ في العالَ  نَ يهَل تَعلَمُ أنَّ الصّ ) 3
  !ةَ يَّ بالأعشابَ الطّ  زتِهايتَعْرِفُ بِغَر  واناتِ يَ وَ الحَ  ورِ يُ اِنّ بَعض الطُّ ) 4

  

  »هذا خلقُ االلهِ«
  ذوالقرَنينِ

  6تا  5درس 
   72تا  47ي  ها صفحه

 1عربي، زبان قرآن  دقيقه 8
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 عن المفردات: حيالصح نيّ ع - 116

 ب(مترادف): نَحسبُ، أصعَ  !ناهممّا قد سَمع دَ أبعَ المسافة  نَظنُّ کنّا  )1

 نيتَتذکّر  ن،ي(متضاد): تَنهَ  ك!نفس نيتَنسَ بِالبرّ و  كلتيزم نيتأمُر لِماذا  )2

 (مفرد): الظّاهِر، سَنَة !لةيطو  سَنواتالنّاس  ريّ کانت تُح الظّواهرهذه  )3

  اءي، ضِ (جمع): الغوّاصونَ  ك!من الأسما نبعثي حيالمصاب ضَوءالأعماق  يف الغوّاصُ شاهَد  )4

  »تجتمع المياه في . . . . . . لمدّة طويلة و رائحته کريهة جدّاً! «: الصّحيح للفراغ نيّ ع - 117

    المَضيق )2                  المُستنقع) 1

    الشلاّل )4       النُحاس) 3

  : ةيجملة فعل هيف تسيلما  نيّ ع - 118

  منها کَدواء! دُ يللمعالجة نستف دةيفنباتات مُ  كهنا) 1

  !یکِسر  وانيعن إ نيدتين أنشدا قصياعر الشّ  نيإنّ هذ) 2

  لأنّهم مُهتَدونَ أو مُصلَحونَ بعدالة الحاکم! نهميلا فاسدَ ب) 3

  !ةيّ الأعشاب الطبّ  زتهايتعرفُ بغر  واناتيو الح وريبعض الطّ ) 4

 :معاً  نيضافالخبر مُ  المبتدأ و نيِّ ع - 119

 الأمور! عياالله في جم یعل توکَّلوني نيالعلماء هم الَّذ )1

 البنات! و نيبالبن و لةيالجم اراتيالشّوارع مملوءة بالسّ  )2

 !ضاً يالظّالم أ یعل هجمي عن المظلوم دائماً و دافعي رانيشعب إ )3

  المُسلم! یالفرائض إدخال السُّرور عل االله بعد یأحبُّ الأعمال إل )4

 نيّ عـ ؛»!تبتعـدَ و لا تُصـادَ  یحتـّ یالأخـرَ  وريـمـا سـمِعَ فـي المنـزل أخبـرَ الطّ  ،انفتحَ بـابُ القفـص و طـارَ الطـائر فجأةً « - 120

  الأفعال المجهولة:

       سمع ،طار )2    تصاد لا ،سمع) 1

    تبتعد ،أخبر )4    لا تصاد ،انفتح) 3
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  ؟شود حسابرسي از اعمال چگونه موجب سعادت و اصلاح نفس مي ،در كلام اميرالمؤمنين علي (ع) - 121

  »تحاسبواقبل ان «) 2    »وقف علي عيوبه«) 1

  »صلاح النفس المحاسبة ةثمر«) 4    »نفسه سعدمن حاسب «) 3

  ؟خورند كدام مورد است سرنوشت كساني كه اموال يتيمان را به ناحق ميناپذير انسان كدام است و  مصاحب انفصالجنبة حقيقي  - 122

  آور و دردناك آتشي عذاب -  »نهم ناراًويأكلونَ في بطُ«) 1

  آتشي فروزان -  »ي ظلُماًيأكلون أموالَ اليتام«) 2

  آور و دردناك آتشي عذاب - » يأكلون أموالَ اليتامي ظلُماً«) 3

  آتشي فروزان  - » يأكلونَ في بطُونهم ناراً«) 4

  ؟گام نهادن در گذرگاه برترين غايت حيات چيستلازمة  - 123

  قوي براي حركتداشتن عزم و ارادة ) 1

  »بي نهايت طلبي او«و » عدادهاي انسانمتنوع بودن است«آگاهي داشتن به دو ويژگي ) 2

  هاي جامع در جهت توحيد عملي انتخاب هدف) 3

  ريزي صحيح جهت رويارويي با تندباد حوادث و سرانجامي زيبا  برنامه) 4

  ؟گردد مستفاد مي» …گذشت ايام آفاتي در پي دارد «كدام مفهوم از حديث شريف علوي:  - 124

  عزم و ارادة قوي است. تزلزلسبب ها،  يماناز پتوجهي به مراقبت و پاسباني  بي) 1

  ترك محاسبه و ارزيابي، سبب نابودي عزم و ارادة قوي است.) 2

  ها به بهاي ناچيز است. ترك محاسبه و ارزيابي، سبب شكستن پيمان) 3

  ها به بهاي ناچيز است. توجهي به مراقبت، موجب شكستن پيمان بي) 4

  ؟ستا» بهشت اخروي«ظرف تحقق كدام گزينه  - 125

  »خدا وسيع نبود كه مهاجرت كنيد؟ ر زمينگويند: مگ فرشتگان مي«) 1

  »خاطر اعمالي كه انجام داديد. سلام بر شما وارد بهشت شويد به«) 2

  »وارد بهشت شويد و براي هميشه در آن زندگي كنيد. ،خوش آمديد«) 3

  »پروردگارا مرا بازگردانيد باشد كه عمل صالح انجام دهم.«) 4

 1دين و زندگي 
  

  فرجام كار، آهنگ سفر
  8تا  7درس 

  106 حةصف تا 81صفحة 

دقيقه 15 هاي معارف مربوط به خود را از مسئولين حوزه دريافت كنيد. توانيد سؤال شما مي هاي مذهبي، اقليت آموزان دانش
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مفهوم كدام آيه يـا   ،شايسته است اقداماتي صورت گيرد ،چنين براي ثابت قدم ماندن در اين راه در مسير قرب الهي و هم ناي گام گذاشتدر راست - 126
  ؟باشد حديث مرتبط با اولين قدم در اين راستا مي

  »…گذشت ايام، آفاتي در پي دارد و «) 1
  »…به حساب خود رسيدگي كنيد، قبل از «) 2
  »ايد وفا كنيد تا من نيز به پيمان شما وفا كنم. ي كه با من بستهبه پيمان«) 3
  »رسد صبر كن كه اين از عزم و اراده در كارهاست. چه (در اين مسير) به تو مي بر آن«) 4
  ؟كند بيان مي سورة نساءكدام گزينه اوصاف دقيق دوزخيان را مطابق آيات  - 127
  كردند. همواره در دنيا مست و مغرور نعمت بودند و بر گناهان كوچك و بزرگ اصرار داشتند و از محرومان دستگيري نمي) 1
  خوانديم. گويند: شيطان و بزرگان و سرورانمان سبب گمراهي ما شدند و ما در دنيا نماز نمي شمارند و مي همواره ديگران و شيطان را مقصر مي) 2
  پذيرند. آورند و از ايشان تقاضاي تخفيف در مجازات دارند ولي فرشتگان تقاضاي آنان را نمي تگان روي ميدوزخيان به فرش) 3
  ، توبه نيست و عذابي دردناك براي آنان است.گويد: الآن توبه كردم ها فرا رسد مي هنگامي كه مرگ يكي از آن) 4
 ؟طة ميان عمل و پاداش و كيفر اشاره دارديك از اقسام راب هر يك از خصوصيات ذكر شده در زير، به كدام - 128

  كيفر است.و ترين نوع رابطة ميان عمل و پاداش  ترين و كامل عميق -
  چه اهميت دارد، تناسب ميان جرم و كيفر است تا عدالت برقرار گردد. آن-
  تجسم عمل –تجسم عمل ) 1
  قراردادي –طبيعي ) 2
  تجسم عمل –طبيعي ) 3
  قراردادي –تجسم عمل ) 4
  ؟شود زمة دستيابي به زندگي همراه با لذت و اطمينان در دنيا و رستگاري ابدي در آخرت، در كدام گزينه ديده ميلا - 129
ريزي درست به اين باور  تواند با برنامه هدف از خلقت آدمي، رسيدن به مقام قرب الهي است؛ در واقع خداوند مسير اصلي زندگي ماست و بشر مي) 1

  عمل كند.
شود، بنابراين لازم است تا عزم و ارادة خود را در مسير اهداف مختلف خود حفظ  ها براساس اعمال آنان در دنيا تعيين مي بدي انسانسرنوشت ا) 2

  كنيم.
قب ة با مشكلات عهخواهيم در مسير بسيار سخت رسيدن به بهشت جاويدان گام برداريم بايد در برابر تندباد حوادث تاب آورده و در مواج اگر مي) 3

  نشيني نكنيم.
ادت بدانيم كه خداوند راه رستگاري ما را قرين رضايت خود كرده است، يعني خدا تنها وقتي از ما راضي خواهد بود كه ما در راه خوشبختي و سع) 4

  خود قدم برداريم.
  ؟اند بهرگان در آخرت، چگونه توصيف شده مصداق بهترين توشة فرد خواستار دارالسلام كدام است و بي - 130
  سوگند به بهاي ناچيزفروشندگان  -» اصبر علي ما اصابك و«) 1
  متصرفان ناحق اموال يتيمان -» اصبر علي ما اصابك و«) 2
  بهاي ناچيزبه فروشندگان سوگند  -» ن تحاسبواحاسبوا انفسكم قبل اَ«) 3
  متصرفان ناحق اموال يتيمان - »ن تحاسبواحاسبوا انفسكم قبل اَ«) 4
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 مفهوم است؟ يك از آيات زير هم با كدام» كه برآرد گل، صد نرگس تر سازد؟ تر يا گلشن و گل در تو؟ / يا آن ويي خوشاي باغ ت«بيت  - 131

  »و ما خلقنا السماوات و الأرض و ما بينهما لاعبين) «1

  »إِماّ شاكراً و إِماّ كفوراًالسبيل  ناهيإنِاَّ هد) «2

  » ثواب الدنيا و الآخرةمن كان يريد ثواب الدنيا فعند االله) «3

  »فأَلْهمها فجورها و تقواها و نفَس و ما سواها) «4

، ناظر بـر ضـرورت چيسـت و از ديـدگاه آن حضـرت،      ».گردد اي نفس! امروز روزي بود كه بر تو گذشت و باز نمي«اين فرمايش امام علي (ع) كه:  - 132

 ترين انسان چه كسي است؟ زيرك

  هاي بهتر براي آينده را دارد. وانايي گرفتن تصميمكسي كه ت -عهد بستن با خدا) 1

  كسي كه از خود و عمل خود براي بعد از مرگ حساب بكشد. -مراقبت) 2

  هاي بهتر براي آينده را دارد. كسي كه توانايي تصميم -تصميم و عزم قوي براي حركت) 3

  بكشد.كسي كه از خود و عمل خود براي بعد از مرگ حساب  -محاسبه و ارزيابي) 4

  اي دارند؟ ها در مقابل پاداش و كيفري كه محصول طبيعي خود عمل است، چه وظيفه انسان - 133

  زندگي خود را تنظيم كنند.  ايد خود را با آن هماهنگ كنند و با آگاهي كامل از آن، برنامه) ب1

  با افزايش دانش آن را تغيير دهند و سعادت خويش را تأمين نمايند.) 2

  خالف آن را ممنوع سازند و بدون همراهي، از آن استفاده كنند.هرگونه اقدام م) 3

  را بپذيرند و در هنگامي كه غيرعادلانه باشد، با وضع قوانين آن را كنترل نمايند.  آن) 4

هاي معين  در زمان نمايد و فايدة تكرار عهد و پيمان در كارها معرفي مي ةهايش به فرزندش، چه چيزي را نشانة عزم و اراد لقمان حكيم در سفارش - 134

 چيست؟ 

  ) صبر كردن در مسير رسيدن به هدف ـ جلوگيري از نسيان عهد و مستحكم شدن آن1

  ها ) صبر كردن در مسير رسيدن به هدف ـ تاب آوردن در برابر تندباد حوادث و گرفتاري2

  ها ) نسپاردن سرنوشت به دست حوادث ـ تاب آوردن در برابر تندباد حوادث و گرفتاري3

  ) نسپاردن سرنوشت به دست حوادث ـ جلوگيري از نسيان عهد و مستحكم شدن آن4

  اي در زندگي آنان دارد؟ چه ثمره نهراسيدن از مرگ و آمادگي براي فداكاري در ميان پيروان پيامبران الهي، - 135

  گردد. شود و فداكاري در راه خدا ضروري مي ) حيات در اين دنيا چيزي جز ننگ و ذلت نمي1

  شوند. ها مي روند و فداي انسان كنند و به همين دليل به استقبال شهادت مي ن آرزوي مرگ مي) آنا2

  شود تا هميشه در آرزوي مرگ باشند. بينند و همين عامل سبب مي باري از گناه مي  ) زندگي را كوله3

  رسند. عالي مي شود و در شجاعت به مرحلة ) دفاع از حق مظلومان و از خود گذشتگي براي آنان آسان مي4

 كتاب زرد
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 يابد؟ ايم، چه امري ضرورت مي اگر بعد از محاسبه و ارزيابي خودمان معلوم شود كه در انجام عهد خود موفق بوده - 136

  تر، دوباره با خداوند عهد ببنديم. دچار غرور نشويم و با تصميم قوي) 1

  يادمان باشد كه يك حسابرسي بزرگ در قيامت در پيش داريم.) 2

  دانيم كه خدا بهترين پشتيبان ما است. بگوييم و شكرگزار او باشيم زيرا مي خدا را سپاس) 3

 از مراقبت بر عهد و پيمان خود با خداوند، غافل نشويم و بدانيم كه او بر كارهاي ما نظارت دارد.) 4

عمـل كننـد، كـدام پـاداش را دريافـت      با توجه به روايت نبوي، هركس سنت و روش نيكي را در جامعه جاري سازد و مردمي در دنيا به آن سنت  - 137

  كند؟ مي

  كنند، بخشي از ثواب خود را به آن فرد هديه خواهند كرد. ) مردمي كه به آن سنت عمل مي1

  دهندة آن كم كنند. كه از اجر انجام گذارند، بدون آن ) ثواب آن اعمال را به حساب آن شخص مي2

  ي از ثمرات و آثار آن استفاده خواهند كرد.) شخصي كه آن سنت را جاري ساخته اصل ثواب و مابق3

  شود، هرچند مرده باشند. اند تقسيم مي ) ثواب آن اعمال ميان تمام افرادي كه آن سنت را انجام داده4

  يامت بيان نموده است؟چه دليلي را براي نبودن هيچ شكّي در مورد ق» االلهُ لا إله إلاَّ هو لَيجمعنَّكَم إلي يومِ القيامةِ . . . « ةشريف ةآي - 138

  »أم نجَعل المتَّقينَ كاَلفجُار) «2    »لَهيِ الحيوانُةَ و إنَّ الدار الآخر) «1

  »أ فحَسبتُم أنَّما خَلقَناكُم عبثاً) «4    »و منْ أصدقُ منَ االلهِ حديثاً) «3

 ؟آخرين اثري كه محاسبة نفس دارد كدام مورد استد و از نظر ايشان، دان امير المؤمنين علي (ع)، عامل رستگاري و خوشبختي انسان را چه مي - 139

  اصلاح عيوب -) محاسبة نفس2    اصلاح عيوب -) عهد بستن با خدا1

  احاطه به عيوب -) محاسبة نفس4  احاطه به عيوب -) عهد بستن با خدا3

  هاي بهشتي، مخصوص چه افرادي است؟  داشتن در باغ مطابق با آيات وحي، گرامي - 140

  برند. كنند و خشم خود را فرو مي دستي انفاق مي ها كه در زمان توانگري و تنگ آن) 1

  كنند. كنند و براي گناهان خود طلب آمرزش مي ها و عهد خود را رعايت مي ها كه امانت آن) 2

  نماز مواظبت دارند.بر كنند و  ها كه به راستي اداي شهادت مي آن) 3

  افتند. شوند، به ياد خدا مي گذرند و وقتي مرتكب عمل زشتي مي آنان كه از خطاي مردم درمي) 4
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141- The last time I saw your brother was last night on the bus when I … home from my office.  

1) have come 2) am coming 3) was coming 4) come 

142- Years after the accident, my cousin still doesn’t like to drive …, and takes the bus to work every day.  

1) he 2) himself 3) him 4) his 

143- In 1877, the American astronomer Asaph Hall discovered …. circling the planet Mars. They were named 

Phobos (Fear) and Deimos (Panic). 

1) two moons small 2) small two moons 3) moons two small  4) two small moons 

144- The tour guide told us that the main building … of the house were some used tires, old cans and 

bottles.  

1) rocks 2) materials 3) organs 4) laboratories 

145- The role of scientists is to … and describe the world, not to try to control it.  

1) observe 2) invent 3) succeed 4) quit 

146- Because she did not take her medicine, she felt … and tired, and she could not study for the test.  

1) energetic 2) patient 3) weak 4) neat 

 

 

The Italian scientist Galileo was born on 15 February 1564 near Pisa. He began to study medicine at the 

University of Pisa but soon changed to philosophy and mathematics. In 1589, he …(147)… a professor of 

mathematics at Pisa. During this time, he did a variety of …(148)…, such as the speed at which different objects 

fall. In 1609, Galileo heard about the invention of the …(149)… telescope in Holland. Without having seen a/an 

…(150)…, he built a better version and made a lot of discoveries in the night sky .With his telescope he saw the 

moon and mountains, and also he could saw the four largest moons of the planet Jupiter.. 

147- 1) becomes  2) was becoming 3) would become  4) became 

148- 1) experiments  2) medicines 3) successes  4) developments 

149- 1) first powerful large 2) first large powerful 3) powerful first large  4) powerful large first 

150- 1) cell   2) problem 3) example  4) period  

PART A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the correct 
choice on your answer sheet. 

  1زبان انگليسي 

Wonders of Creation 
)Writing(از ابتداي 

The Value of 
Knowledge  

)Grammar(تا پايان 
  3تا  2درس 

  86تا  62ي  ها صفحه

 دقيقه8

PART B: Cloze Test 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark 
 the correct choice on your answer sheet. 
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yخط  -151 x k   2و سهمي 7 10y x x    فقط يك نقطة برخورد دارند. مقدارk كدام است؟ 

1( 1    2( 2  

3( 3    4( 4  

mxتابع  - 152 x ;x
f (x)

x mx ;x

   
  

2

3
2 1

2 3 1
1ست. مقدار مفروض ا  2f ( ) كدام است؟  

1 (4 2 1     2 (1  

3 (1    4(4 2  

كند. عـرض از مبـدأ    قطع مي 1اي به عرض  قارن خود را در نقطهو محور ت 4و  2هاي  ها را در دو نقطه به طولxيك سهمي محور  - 153

 اين سهمي كدام است؟

1( 1 -    2( 8  

3( 8 -    4( 1  

2هاي نامعادلة  مجموعة جواب - 154 0x x b    2بازة( ,a)  .0نامعادلة  هاي جوابمجموعة استax b  كدام است؟ 

1( 2( , )     2( 2( , )   

3( 2( , )      4( 2( , )    

2با كدام دامنه، برد تابع  - 155 5 10x y  2، برابر با 2,   ؟شود مي   

1 (5 5,    2 (0 10,    

3 (4 4,    4 ( 3 7,  

 است. اجباريآموزان پاسخ دادن به اين سؤالات براي همة دانش

دقيقه 10 وقت پيشنهادي:  108تا  69اي ه صفحه:ها + تابع ها و نامعادله معادله:1رياضي
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اگر رابطة  - 156        2 32 2 3 4 6f ,a , a,a , a, a , a ,b     2يك تابع باشد، حاصل 2a b تواند باشد؟   كدام مي 

1( 4    2( 3 

3( 2    4( 1  

صورت زير است. مقدار  به fنمودار تابع  - 157  811 3f f
   
 

 كدام است؟ 

1( 5/4 -  2 (5/3 -  

3( 5/5 -  4 (5/2 -  

fاگر جدول تعيين علامت عبارت  - 158 (x) ax b x a     حدودباشد،  زيربه صورت a وb كدام است؟ 

  0
0

x

f (x)  
  

1( 1 1b ,a      2( 1 1b ,a    

3( 1 1b ,a      4( b ,a 1 1   

1هاي نامعادلة  مجموعة جواب - 159
1

x x a

x x

 



1به صورت   03(b, ) ( , ]    است. حاصلa b كدام است؟ 

1( 1    2( 2  

3( 1
3     4( 2

3   

2كه در نامعادلة  xترين مقادير  ترين و كوچك اختلاف بزرگ -160 2 1x x  كند، كدام است؟ صدق مي 

1 (2     2 (2 2  

3 (2    4 (1  
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  زير همواره درست است؟ هاي يك از گزاره كدام - 161

  نهشت تقسيم كند، اين چهار ضلعي لزوماً لوزي است. ضلعي محدب، آن را به دو مثلث همهر قطر يك چهار اگر) 1

     ر باشد، اين چهار ضلعي لزوماً مربع است.ضلعي محدب، نيمساز زواياي دو سر آن قطهر قطر يك چهار اگر) 2

 ضلعي محدب دو ضلع موازي بوده و دو ضلع ديگر آن مساوي باشند، اين چهار ضلعي لزوماً قطرهاي منصف هم دارد.) اگر در يك چهار3

  ت.ضلعي محدب منصف يكديگر و مساوي با همديگر باشند، اين چهار ضلعي لزوماً مستطيل اس) اگر قطرهاي يك چهار4

A)ˆ90در مثلث قائم الزاويه  - 162 )ABC  2و  3اگر اندازة ميانه و ارتفاع وارد بر وتر به ترتيب  ضلع متوسط كدام است؟باشد، اندازة  2

1( 3 2   2 (2 3   3 (2 6   4 (6 2   

 ضلعي كدام است؟تعداد اضلاع اين چندشود.  واحد از تعداد قطرهاي آن كاسته مي 100هاي يك چند ضلعي،  با حذف يكي از رأس - 163

1( 100  2 (101  3 (102  4 (103  

ABCD ،ACدر متوازي الاضلاع  -164 AD  75وD    .باشد، طول ضـلع   100اگر مساحت متوازي الاضلاع استAB   كـدام

 است؟  

1( 15  

2 (20  

3 (25  

4 (40  

 كدام است؟   ADمقابل طول شكل در متوازي الاضلاع  - 165

1( 6  

2 (7  

3 (8  

4 (9  

 زاوية بين ميانه و ارتفاع وارد بر وتر كدام است؟   .درجه است 25يكي از زواياي حاده  ،ك مثلث قائم الزاويهدر ي -166

1( 30   2 (40   3 (45   4 (50   

 است. اجباريآموزان پاسخ دادن به اين سؤالات براي همة دانش

قيقهد 15 :وقت پيشنهادي  64تا  45هاي  صفحه:ها/ چندضلعيقضية تالس، تشابه و كاربردها: 1هندسه

A

D

B

C
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2هاي دو پنج ضلعي منتظم برابر   نسبت محيط -167
باشـد، مسـاحت    100است. اگر مساحت يكي از اين دو پنج ضلعي منتظم برابر  5

 پنج ضلعي منتظم ديگر كدام است؟  

   625يا  250) 4   40يا  16) 3   250يا  40) 2   625يا  16 )1

ABC ،5اگر مساحت مثلث  ،در شكل زير - 168
ADباشد، نسبت  DECBبرابر مساحت ذوزنقة  4

AB
 كدام است؟   

1( 1
2   2 (10

5   

3 (2
5   4 (5

5   

ABCD ،3ADدر ذوزنقة  -169 BC  است. اگر مساحت مثلثBCE  واحد مربع باشد، مساحت ذوزنقة  2برابرABCD   كـدام

 است؟  

1( 16  

2 (24  

3 (30  

4( 32  

3ADدر شكل زير، اگر - 170 ،2AE ،6AB 4وAC  .آنگاه فاصلة استAخط  تا وسط پارهEDچند برابر فاصلةA تا وسط

   است؟BCضلع

1(2
5    2(2

3  

3(1
3    4(1

2  

B

A

E

C

D
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ة خـود را از  اگر اين مـاهواره فاصـل   است. MJ320اي كه با تندي ثابت در حال گردش به دور زمين است، برابر با  انرژي جنبشي ماهواره - 171

 د شد؟ن چند گيگاژول خواهآانرژي جنبشي  يابد،% افزايش 25تندي حركت آن  تا كاهش دهد زمين

1 (500  2 (0 5/   3 (256  4 (2 56/   
F، نيروي زيرشكل  رد -172


F ةبرابر كردن انداز 5/2دهد. قصد داريم با  حركت مي xدر جهت محور  d ةجعبه را به انداز 


اي  به گونـه ، 

Fة بين نيروي زاوي


4به اندازة در همان جهت جايي  و راستاي حركت جسم را تغيير دهيم كه با جابه 
d كار نيروي ،F


نسبت به  

Fنيروي  ،. براي اين منظورحالت قبل تغييري نكند


37؟بايد دوران دهيم هرا چند درج  0 6(s in / )   

1( 7  
2 (15  
3 (23  
4 (30  

كند، رسم شده است. با توجه به نمودار، در كدام بازة  زمان جسمي كه بر روي خط راست حركت مي –در شكل زير، نمودار سرعت  - 173
 زماني مشخص شده، كار برايند نيروهاي وارد بر جسم مثبت است؟

  1tفر تا ) ص1
2 (1t  2تاt  
3 (2t  3تاt  
4 (2t  4تاt   

2Amهاي  به جرمدو قايق بادباني   -174 m  وBm m تحت تأثير دو نيروي ثابت و افقي  زدة بدون اصطكاكي روي سطح يخAF


 
BFو 


ر لحظـة عبـور از   كنند. اگر انرژي جنبشي دو قايق د شروع به حركت ميروي خط راست و از حال سكون  زمان به طور هم 

A نسبت خط پايان با يكديگر برابر باشد،

B

F

F
 پوشي كنيد.) (از نيروي مقاومت هوا چشم كدام است؟ 

1( 1    2 (1
2  

3 (2    4 (2 

 ـ  Aانرژي پتانسيل گرانشي جسم از نقطـة   تغييراتشود.  رها مي Aاز نقطة  4kgبق شكل زير، جسمي به جرم مطا - 175 يعنـي  B ةتـا نقط

B A(U U )  10(چند ژول است؟ N
g

kg
  وO .مركز دايره است(    

1 (240     2 (240   
3 (200     4 (200   

 است. اجباريآموزان پاسخ دادن به اين سؤالات براي همة دانش

قيقهد 12 :وقت پيشنهادي  82تا  53هاي  صفحه  :و توانانرژي  ،كار: 1فيزيك

F
�

60°

0 

O
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m = kg4

موتوريال

30°

A

B

4/5 m

4اولية را با تندي  1kg به جرم جسمي - 176 m

s
تـا  از لحظة پرتاب كنيم. اگر اندازة كار نيروي مقاومت هوا  طرف بالا پرتاب مي به راستاي قائمدر  

باشد، حداكثر ارتفاع جسم نسبت به نقطـة پرتـاب چنـد متـر اسـت؟       4Jرود، برابر با  حداكثر ارتفاعي كه جسم از نقطة پرتاب بالا مي

210 m
(g )

s
  

1( 0 4/  2 (4  3 (1 2/  4 (2  

سازد، گلوله از حال سكون رها  مي 060كه گلولة آونگ با راستاي قائم زاوية  بسته شده است. در حالي Lطول  به به نخي mآونگي به جرم  - 177
له در طرف ديگر حداكثر چنـد درجـه از راسـتاي    هاي هوا شود،  گلو درصد از انرژي اولية گلوله صرف برخورد با مولكول 20شود. اگر  مي

037شود؟ ( قائم منحرف مي 0 8cos / ترين نقطة مسير حركت گلوله فرض شود.) و مبدأ انرژي پتانسيل گرانشي، پايين  
1 (30     2 (53   

  بستگي دارد. گلولهبه جرم ) 4     37) 3
حـداكثر   كنيم. اگر جسم سطح شيبداري به سمت بالا پرتاب مي به روي Aنقطة ، از 0vمطابق شكل زير، جسمي را با تندي اولية  - 178

نيـروي  اندازة كاهش يابد،  J50افزايش و انرژي جنبشي آن  J32رژي پتانسيل گرانشي آن بالا رود و طي اين مسير، ان Bتا نقطة 

10و  نظر كنيد ن است؟ (از مقاومت هوا صرفودر اين مسير چند نيوت ثابت اصطكاك N
(g

kg
   

1( 4  2 (1  
3 (2  4 (3  

  
2چه توان الكتريكي ورودي موتور آسانسور  . چنانجا كند جابهرا  80kgمتوسط  نفر با جرم 5تواند  آسانسور مي يك - 179 5/ kW  ،باشد

؟ اسـت جا كنـد، چنـد درصـد     جابه طرف بالا متر به 18 ثانيه 36در مدت  با تندي ثابتكه بتواند اين افراد را  بازدة آسانسور براي آن

10 N
(g )

kg
 

1( 50  2 (60  3 (75  4 (80  

4را با تندي ثابت  4kgمطابق شكل زير، يك موتور بالابر، جسمي به جرم  - 180 m

s
برد. اگر اندازة نيـروي مقاومـت    به طور قائم بالا مي 

10بالابر چند كيلووات است؟  ورودي موتوردرصد باشد، توان  40موتور،  و بازدة 10Nهوا ثابت و برابر با  N
(g )

kg
    

1 ( 200  2 (2/0  
3 (500  4 (5/0  
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 : جز بهزير درست هستند،  يها گزينههمة  -181

  شود.  ها يافت مي ها و پروتئين ها، هيدروكربن هاي زيستي مانند چربي اكسيژن در ساختار همة مولكول) 1
  پذير اكسيژن است.  به علت وجود گاز واكنش ،دهد خ ميهاي شيميايي كه روزانه در پيرامون ما ر بخش قابل توجهي از واكنش) 2
  شود.  ميي مواد به صورت گرما و نور آزاد انرژي شيميايدر واكنش سوختن يك ماده، بخشي از ) 3
  سوختن كامل يا ناقص يك سوخت فسيلي، به مقدار اكسيژن در دسترس هنگام سوختن بستگي دارد. ) 4

2ه در واكنش شيميايي كنند شركت هاي تركيبگر جرم مولي ا - 182 3 5X Y aW Z       به صورت جدول زيـر باشـد، مقـدارa 
 كدام است؟

  XY W  Z  نام تركيب

جرم مولي 
1(g.mol )   

200  150  75  125  

1 (2  2 (3  3 (4  4 (1  

 اند؟   هد، چند مورد از مطالب زير درستد با توجه به شكل زير كه سوختن يك مول گاز متان را در دو وسيلة گازسوز نشان مي - 183

  است.  » ب«ناشي از شكل  نوربلندتر از طول موج » آ«ناشي از شكل  نورطول موج  
 گانه است. هاي توليدشده در شكل (آ) داراي پيوند سه يكي از فراورده  
  است.  » ب«تر از واكنش  كم» آ«مقدار اكسيژن مصرف شده براي وقوع واكنش  
 با هموگلوبين خون، بيش » آ«هاي حاصل از واكنش  ي از فراوردهميل تركيبي يك

  برابر اكسيژن است.   2000از 
1 (1    2 (2  
3 (3    4 (4  

 است؟ نادرستبا توجه به واكنش داده شده، كدام گزينه  -184

4).(واكنش موازنه شود   3 2 5 2KMnO aSbCl bHCl KCl MnCl cSbCl dH O       

  است.  40كننده در واكنش برابر  مواد شركتهاي  ضريبمجموع ) 1
  ها برابر است. دهنده با مجموع ضرايب واكنش ها فراوردهمجموع ضرايب ) 2
  با هم برابرند.  cو  aهاي  ضريب) 3
  است.  2برابر  dبه  bنسبت ضريب ) 4

 است. اجباريآموزان پاسخ دادن به اين سؤالات براي همة دانش

قيقهد 10 :وقت پيشنهادي  69تا  45هاي  صفحه: ها در زندگيردپاي گاز:1شيمي

  رنگ شعلة زرد          رنگ    شعلة آبي
  (آ)                   )      ب(        
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 است؟ 10مولكول برابر دو  يك از ها در هر هاي ظرفيتي اتم در كدام گزينه مجموع الكترون - 185

1 (NO ،HF  2 (CO ،HCN  3 (NO ،CO  4 (HF ،HCN  

 هاي زير، اتم مركزي فاقد جفت الكترون ناپيوندي است؟ در چه تعداد از گونه - 186

 اكسيد ـ گوگرد تري برميد فسفرتريسيم تترا برميد ـ ياكسيد ـ سيل كربن دي

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

 كدام گزينه درست است؟ - 187

2H هاي كن براي مولكولمدل فضا پر) 1 O ،2CS  2وCO ديگر است. مشابه يك  

  دارد.  اي به صورت  آرايش الكترون ـ نقطه ،17Bو  32Aمولكول حاصل از تركيب عنصرهاي ) 2

2NOبيشتر از همين نسبت در مولكول  2SOClهاي پيوندي در  هاي ناپيوندي به جفت الكترون جفت الكترونشمار نسبت ) 3 F  .است  

O مولكولدر اتم مركزي ) 4 X O  است.  15 كنند، متعلق به گروه تايي پيروي مي هشتها از قاعدة  كه همة اتم  

 است؟ نادرستعبارت كدام گزينه  - 188

  رود.  كار مي ها به وري خاك در كشاورزي و كاهش اسيدي بودن آب درياچه اكسيد فلزي است كه براي افزايش بهره (CaO)كلسيم اكسيد ) 1
صورت پرتوهاي فروسرخ با طول موج بلندتر از دست  كند و تمام آن را به تمامي پرتوهاي تابيده شده از خورشيد را جذب ميزمين ) 2

  دهد.  مي

  ترين درصد فراواني را در باران اسيدي دارند.  هاي فسيلي، نيتروژن دي اكسيد و گوگرد دي اكسيد بيش سوختسوختن هاي حاصل از  از بين آلاينده) 3
  شود.  تغييرات در آب و هواي كرة زمين مي اي است كه افزايش ردپاي آن باعث افزايش گاز گلخانه يككربن دي اكسيد ) 4

11دماي هـواكره در ايـن سـياره از رابطـة:      كهكيلومتري از سطح يك سياره  9دماي هوا در ارتفاع  - 189 8T(K) h    پيـروي
 ، كيلومتر است.)h(يكاي برحسب درجه سلسيوس كدام است؟  ،كند مي

1 (238 -  2( 13  3 (264 -  4 (212 -  

 است؟ نادرستكدام مطلب  -190

  شود. هاي سوختن وارد هواكره مي هليم موجود در گاز طبيعي پس از سوختن، به همراه ساير فراورده) 1
80در دماي  )2 C .اجزاي هواي مايع به شكل گاز وجود دارند ،  

2ك رابطة: ازنظر درصد حجمي گازهاي سازندة هواي پاك و خش) 3 2 2N O Ar CO   .برقرار است  

  هاي هواشناسي و كپسول غواصي اشاره كرد. توان به جوشكاري، پركردن بالن ازكاربردهاي هليم مي) 4
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3اي  جمله ماندة تقسيم چند باقي - 191 5p(x) x kx    2برx   مقدار  .است 1برابرp(k) كدام است؟ 

1( 2    2 (9  

3( 13    4 (5 -  

1اگر نمودار تابع  -192
2

x
y f ( )


 2صورت زير باشد، نمودار تابع  به

x
y f ( ) كدام است؟  

1 (
1

y

-4
x

2

    2 (
1

y

-3
x

2

2
    

3 (1

y

-4
x

-2

    

4 (
3

y

x
-1-2

2

  

2نمودار تابع  -193 33 3f (x) x x x   اند؟   و نمودار تابع وارون آن در چند نقطه متقاطع 

1( 1    2 (2  

  غيرمتقاطع) 4    3 )3

g(x)به صورت زير باشد و نمودار تابع  fاگر نمودار تابع  -194 kf (x) b     از مبدأ مختصات عبـور كنـد، زوج مرتـب(k , b)   كـدام

  تواند باشد؟   مي

1( 2 8( , )         2( 1 22( , )   

3( 2 4( , )     4( 1 22( , )   

 است. اختياريآموزان پاسخ دادن به اين سؤالات براي همة دانش

قيقهد 15 :وقت پيشنهادي  22تا  1هاي  : صفحه: تابع2حسابان

4

y

x
-1

2

www.konkur.in

forum.konkur.in



  39ة صفح  رياضي هم اختصاصي دوازد  1400مرداد  29آزمون  -تابستانپروژة 

 

9براي رسم نمودار تابع  - 195 18g(x) x   1از روي نمودار تابعf (x) x ،   كافي است ابتدا نمودار تـابعf انتقـال   را ........

 س عرض هر نقطه را ........ كنيم.داده و سپ

  برابر 3 - واحد به چپ 2) 2    برابر 3 - ه چپواحد ب 3) 1

  برابر 3 - واحد به راست 3 )4    برابر 9 - واحد به چپ 2) 3

1تابع  -196 4f (x) | x | | x |     روي بازة[a, )  يكنوا نيست. مقدارa تواند باشد؟   كدام مي 

1( 5    2 (1  

3( 2 -    4 (1 -  

  است؟ اكيداً يكنوااز توابع زير  يك كدام -197

1 (2 2y x x      2 (y x x x     

3 (1
y x

x
     4 (22y x x   

1منفي است. وضعيت يكنوايي تابع صعودي و  gنزولي و مثبت و تابع  fتابع  - 198
g

fg
   كدام است؟ 

  نزولي ) 2    صعودي  )1

  نامشخص ) 4    غيريكنوا  )3

fاي  جمله چند -199 ( x )2 5xبر عبارت  1  اي  جمله پذير است. چند بخش
2

4
x

f (  پذير است؟ كدام عبارت بخشبر الزاماً  (

1( 6x      2 (4x    

3( 9x      4 (4x    

اگر  -200
2

1
2

1 2

x

x
f (x)







12yو دامنة تابع   f (x)   بازة(a,b]  باشد، بيشترين مقدارb a كدام است؟ 

1( 3
5     2 (8

5   

3( 16
9     4 (2

5   
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3اگر  -201 3
1 1A

 
    

4Aو   kA  ،باشدk كدام است؟ 

1( 2    2( 4  

3( 8    4 (16  

2 هاي ماتريس - 202 3
1 1A
 

   
2و   2ijB b


    2اند. اگر  مفروض 1ijb i   باشد، حاصل   A B A B  ؟كدام است 

1 (7 11
34 31
  

   
     2 (6 4

52 44
 
   

   

3 (62 31
8 5
  
 
 

     4 (36 49
9 7
  
 
 

   

ijماتريس اسكالر  -203 m n
A a


     مفروض است. اگر

2 1
1 0

3 2
B

 
   
  

، C AB  32و 4c     هـاي قطـر اصـلي     باشد، مجمـوع درايـه

 ؟كدام است Aماتريس 

1 (3 -    2 (6 -  

3 (3    4 (9  

0 گرا - 204 3
4 2A
 

   
21و  

2 A B I هاي ماتريس  باشد، مجموع درايهB ؟كدام است 

1( 1
12     2( 1

4   

3( 7
12     4 (3

4   

2 اگر -205
2 1
a c a b

A
b b

  
   

aماتريسي اسكالر باشد، بيشترين مقدار  2Aي و ماتريسي قطر  b c  ؟كدام است 

  1 )2    صفر )1

3( 1 -    4 (2  

 است. اختياريآموزان پاسخ دادن به اين سؤالات براي همة دانش

قيقهد 15 :وقت پيشنهادي  23تا  9هاي  صفحه:لات)د(تا سر حل دستگاه معا ها و كاربرد ماتريس: 3هندسه
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1اگر  - 206 1 2
3 0(A I)

 
   

 
1A(Aهاي  مجموع درايه باشد، I) كدام است؟ 

1( 2    2 (2 -  

  صفر) 4    1) 3

1اگر  -207
0 2

2 0

x

x
A



 
 
  

2باشد، حاصل   4 6A A A    كدام است؟ 

1( 12A     2 (12I   

3 (14A     4 (14I   

اگر ماتريس  -208
2

2
1 3

7 2 3
a

A
a

 
 
  

 كدام است؟   a حقيقي مقادير ، مجموعةدنباشپذير  وارون 

1( 2 2{ , }     2 (2 2{ , }   

3 (3 2 3 2
2 2{ , }     4 (3 3

2 2{ , }   

2اگر  - 209 3A A O  4 ماتريس باشد، وارونA I   كدام است؟ 

1( 1
4 A I     2 (1

4 (A I)   

3 (1
4 (I A)     4 (4

A I   

1 هاي وارون ماتريس گر مجموع درايها -210
1 1

a a
A

a a

 
    

 كدام است؟   aباشد، مقدار  3برابر  

1( 2
3     2 (1

3   

3 (2
3     4 (1

5   
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 شود؟ يك از موارد زير با مثال نقض رد مي اعدادي صحيح باشند. كدام bو  aفرض كنيد  -900

aعدد فرد باشند، آنگاه دو  bو a( اگر 1 b .اگر 2 زوج است )a b  فرد باشد، آنگاهab .زوج است 

aزوج باشد، آنگاه  ab( اگر 3 b .2( اگر 4 زوج است
a  باشد، آنگاه  7مضربa  است. 7مضرب 

 ؟كدام استrبر qماندة تقسيم هستند. باقيrو qترتيب  به 01( بر -00ماندة تقسيم ) خارج قسمت و باقي -909

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4  

a)0و aبراي دو عدد صحيح  -902 )b 3، اگر 2
a | b  ؟باشد نادرستباشد، كدام رابطة زير ممکن است 

1)a | b  2)2
a | b  

3)4 5
a | b  4)2

a | b  

 ؟است نادرستهاي زير  از گزينه يك كدام -900

 پذیر است. بخش 6ضرب هر سه عدد طبیعی متوالی بر  ( حاصل1

 است. nعدد صحیح متوالی مضرب  nضرب هر  ( حاصل2

8صورت  ( مربع هر عدد اول به3 1k   .است k  

 است. 5( مجموع پنج عدد طبیعی متوالی، مضرب 4

مانده  ، باقي90بر  aعدد طبيعي  تقسيمدر  -902
7
3

 ؟كدام است aترين مقدار  خارج قسمت است. بيش 

1 )66  2 )131 

3 )141  4 )211 

7وجود دارد به طوري كه دو عدد aچند عدد طبيعي  -902 3n 3وn a به ازاي هرn؟، نسبت به هم اول باشند 

 1 (2  هیچ (1

 شمار بی (4  2 (3

 است. اختیاریآموزان  پاسخ دادن به این سؤالات برای همة دانش

 قیقهد 51 :وقت پيشنهادي 99تا  0هاي  صفحه: )تا سر فعالیت( اعداد : آشنایي با نظریةگسستهریاضیات 
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 ؟ كدام است 01بر عدد  14001399عدد  ة تقسيمماند باقي -901

1) 16  2) 1 

3) 7  4) 5 

نهشتي  همرابطة از  -902
15

24 16a b ؟ گيري درست است چند نتيجه 

 (الف
15

9a b   ب) 
5

a b  

 (پ
3
0b   ت) 

15
3 2a b  

1 )1 2 )2 3 )3 4 )4 

m,k)؟ است نادرستهاي زير  يك از گزاره كدام باشد، در اين صورت rمساوي با  mبر  aتقسيم  ماندة اگر باقي -902 N)  

1) 
m

a r   2) 2
m

a r m   

3) a r mk    4) m | a r  

 به طوري كه مجموعة nرقمي و زوج  ترين عدد سه ضرب ارقام كوچك اند. حاصل هم نهشت m ةبه پيمان nو  022، 002اعداد  -991

m)1؟ كدام است نهشتي افراز شود، ن تعداد دسته هماعداد صحيح به كمتري )  

1) 1  2) 4 

3) 6  4) 11 
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t (s)

16

x (m)

-8

4

 

 
ثانيـة   2ترتيـب در   است. به زيركند، مطابق شكل  زمان متحركي كه روي خط راست حركت مي –نمودار مكان  -221

سرعت متوسـط  جهت بردار  ……بار تغيير كرده است و در بازة زماني  ……اول حركت، جهت حركت متحرك 

 است. xمحور  در خلاف جهتمتحرك 

1( 2  ،1 0 5t / s 2تا 1 5t / s  

2 (2  ،1 1t s 2تا 2t s  

3 (3  ،1 1t s 2تا 2t s  

4 (3  ،1 0 5t / s 2تا 1 5t / s  

2صورت  به SIكند، در  زمان متحركي كه روي خط راست حركت مي –معادلة سرعت  - 222 4 3v t t   ترتيب از راست به  است. به

1چپ در بازة زماني  0t   2تا 6t s،  متحرك چند بار تغيير جهت داده و چند ثانيه درخلاف جهت محورx حركت كرده است؟ 

1( 1 ،2  2( 2 ،2  3( 1 ،4  4 (2 ،4   

mاول را با سرعت ثابـت  400mكند. اگر  مي طيبدون تغيير جهت  s80را در  m1000مسيري مستقيم مسافت  متحركي در - 223

s
طـي   20

  كند، سرعت متوسط آن در بقية مسير چند متر بر ثانيه است؟

1 (/5 7  2 (8  3 (10  4 (/12 5  

متحرك چند متر بر ثانيـه   طابق شكل زير است. سرعت اوليةكند، م خط راست حركت ميروي يك زمان متحركي كه بر  - نمودار مكان  - 224

 است؟ 

1( 8  2 (12  

  ) صفر4  6) 3

 

36متحركي كه با شتاب ثابت در مسيري مستقيم در حال حركت است، طي مـدت يـك دقيقـه، سـرعت خـود را از       - 225 km

h
   بـه

72 km

h
 رساند. مسافت طي شده توسط متحرك طي اين مدت، برابر با چند متر است؟ مي 

1 (300  2 (500  3 (1080  4 (1440 

 است. اختياريآموزان پاسخ دادن به اين سؤالات براي همة دانش

قيقهد 15 :وقت پيشنهادي  28تا  1هاي  صفحه: حركت بر خط راست: 3فيزيك
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t (s)

20

0
10

v (    )

20

m
s

B

A

C

 است.   مقابلكند، مطابق شكل  حركت مي xزمان متحركي كه روي محور ـ ب نمودار شتا - 226

mاگر سرعت اولية متحرك 

s
    كدام گزينه است؟ با زمان آن مطابق –باشد، نمودار سرعت  5

1 (
-1

-3

5

4 8 10

v m
s

( )

t(s)

-7

  2 (
-1

-3

5

4 8 10

v m
s

( )

t(s)

-11

  

  

3 (

1

-3

5

4 8 10

v m
s

( )

t(s)

-7

  4 (-6

-8

-12

v m
s

( )

t(s)
1084

  

  

1در لحظات  ،در حال حركت استxروي محور  اگر سرعت متحركي كه با شتاب ثابت بر - 227 3t s  2و 8t s  ترتيـب برابـر بـا     به

1 8 m
v

s
  2و 2 m

v
s

  1تندي متوسط متحرك در بازة زماني  ،باشدt 2 تاt چند متر بر ثانيه است؟ 

1( 3  2 (4/3  3 (5/3  4 (6/3  
كنند، مطابق شكل زير است. اگر هر سه متحـرك در لحظـة    سرعت ـ زمان سه متحرك كه در مسيري مستقيم حركت مي نمودار  - 228

0t ، اي كه دو متحرك  ظهدر مبدأ مكان حضور داشته باشند، در لحA  وB  ًگذرند، متحرك  از كنار هم ميمجدداC   در چنـد
 قرار دارد؟ Aمتري متحرك 

1( 1200  
2 (1400  
3 (1600  
4 (800  

mل سكون با شتاب ثابت متحركي در مسيري مستقيم و از حا - 229

s25 پـس  دهد ثانيه به حركت خود ادامه مي 3و  كند شروع به حركت مي .
شود.  بيند و با شتاب ثابت ترمز گرفته و متوقف مي دهد. ناگهان مانعي را مي ثانيه با سرعت ثابت به حركت خود ادامه مي 2از آن، به مدت 

23در حين ترمز اگر اندازة شتاب متحرك  m

s
آغاز حركت تا نيمة مسير حركتش چند متـر بـر    باشد، سرعت متوسط متحرك، از لحظة  

 ثانيه است؟

1( 10  2 (9  3 (5/10  4 (18  

8شود و در ارتفاع  رها مي از سطح زمين Hاز ارتفاع  200gاي به جرم  گلولهدر شرايط خلأ،  - 230
9 H      از زمـين، انـرژي جنبشـي آن بـه

62 5/ J 210كشد تا گلوله به زمين برسد؟  رسد. از اين لحظه به بعد، چند ثانيه طول مي مي m
(g )

s
   

1( 5/2  2 (5  3 (5/7  4 (9  

2- 
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 چند مورد از مطالب زير درست است؟ -231

  است.  7ها كمتر از  آن pHو هستند  خاصيت اسيديها داراي  آ) همة ميوه
  شود.   ها در آب سخت، باعث تشكيل تركيب يوني نامحلول در آب مي هاي فسفات به شوينده ب) افزودن نمك

3صورت  ادله يونش استيك اسيد در آب بهمعپ)  2CH COOH(aq) CH COOH (aq) H (aq)    .است  
دهند و به همين علت بـه خـوبي در آب    آب تعداد زيادي پيوند هيدروژني تشكيل ميهاي  مولكولهاي سازندة عسل با  ت) مولكول

  شوند.   حل مي
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 

 است؟ هاي (الف) و (ب) درست كدام گزينه در مورد شكل - 232

                 2 16 3

2 2 16 3

2 2 16 3
O
||

O
||

O
||

CH O C(CH ) CH

CHOC(CH ) CH

CH OC(CH ) CH

  (الف 

3 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2

O
||

CH CH CH CH CH CH CH CH CH CH CH CH CH CH CH CH CH C O Na  ب) 

  دروالسي است. شكل (ب) از نوع وان قسمت آنيونينيروي بين مولكولي غالب در شكل (الف) از نوع هيدروژني و در ) 1
3افزودن ) 2 4Na PO 18ث كاهش توليد رسوب به محلول حاوي تركيب (ب)، باع 35 2(C H OO) Mg شود. هاي سخت مي در آب  
  هاي (الف) و (ب) مشابه هم است. در محلول حاوي تركيب pHرنگ كاغذ ) 3
  كند. كنش ايجاد مي هاي چربي برهم شدة تركيب (ب)، با مولكول قسمت مشخص) 4

 كند؟ رستي تكميل ميد كدام گزينه عبارت زير را به -233

 كنند. نشين ................ و برخلاف ................ نور را پخش مي كلوئيدها ................ هستند و ته«

  ها  محلول –شوند  نمي –همگن ) 2  ها محلول –شوند  نمي –ناهمگن ) 1
  ا ه سوسپانسيون –شوند  مي –همگن ) 4  ها سوسپانسيون –شوند  مي –ناهمگن ) 3

 يك از موارد زير درست است؟ كدام - 234

    مخلوط آب و روغن و صابون، يك محلول پايدار است.) 1
  شود. از صابون يد دار براي از بين بردن جوش صورت استفاده مي) 2
  كنندة صابوني است. تر از پاك كنندة غيرصابوني در آب، بيش كنندگي پاك طور كلي، قدرت پاك به) 3
4 (16 33 2 4C H O NHكربني باشد. 16تواند فرمول مولكولي نوعي صابون مايع با يك زنجيرة آلكيل  مي  

 است. اختياريآموزان به اين سؤالات براي همة دانشپاسخ دادن

قيقهد 10 :وقت پيشنهادي  19تا  1هاي  صفحه:رسانايي الكتريكيپاكيزگي محيط + اسيدها و بازها+  تاريخچه صابون +:3شيمي
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 است؟ نادرستكدام گزينه  -235

  نمايد.  يك مول گوگرد تري اكسيد همانند يك مول دي نيتروژن پنتا اكسيد در واكنش با مقدار كافي آب، چهار مول يون توليد مي) 1
  مواد آرايشي و بهداشتي شامل مقادير متفاوتي از يون هيدرونيوم هستند.  ها، داروها، ها، شوينده خوراكي) 2
  مولار هيدروكلريك اسيد كمتر است.  1مولار استيك اسيد از محلول  1ها در محلول  ها و كاتيون در شرايط يكسان، مجموع غلظت آنيون) 3
  دهند به ترتيب اسيد و باز آرنيوس هستند. هيدروكسيد را افزايش مي هاي هيدرونيوم و شدن در آب، غلظت يون هايي كه با حل مواد و تركيب) 4

 است؟   نادرستكدام گزينه  - 236

  گردد.  صابون امروزي براي نظافت و پاكيزگي به چند هزار سال پيش از ميلاد برميبه استفاده از موادي شبيه ) 1
  يز با هم تفاوت دارد. شاخص اميد به زندگي در كشورهاي گوناگون و حتي در شهرهاي يك كشور ن) 2
  شوند. تر تميز مي هاي چرب را به خاكستر آغشته كنند و سپس با آب گرم شست و شو دهند، آسان ما پي بردند اگر ظرف  نياكان) 3
  د. نكن حداكثر چند سال عمر مي ند،ستها در طول زندگي با آن مواجه ه دهد با توجه به خطراتي كه انسان به زندگي شاخصي است كه نشان مي اميد) 4

 ........... جز بهاند،  ها درست د، همة گزينهباش دار مي پروتون هاي تككه مربوط به محلول اسيد  هاي زير با توجه به شكل - 237

       
  (ب)           (آ)                                                                                                                      

  در دما و غلظت يكسان، هر دو محلول (آ) و (ب) داراي رسانايي الكتريكي هستند.) 1
  هاي مثبت و منفي با هم برابر است. در هر محلول، شمار يون) 2
  جدول تناوبي باشد. 17تواند متعلق به گروه  يون اطراف قطب مثبت محلول (ب) مي) 3
  درخواهد آمد. نور كمتريكي، محلول (ب) همانند محلول اتانول در آب، به حالت با قراردادن لامپ در مدار الك) 4

 كند؟ صورت صحيح كامل مي چند مورد از مطالب زير جاي خالي داده شده را به -238

  .  .........اي كه  كننده پاك
  د.كن شامل مخلوط سديم هيدروكسيد و پودر آلومينيم است، در واكنش با آب گاز اكسيژن توليد مي -
  دهد، از نظر شيميايي فعال است و خاصيت خورندگي دارد.  ها واكنش مي با آلاينده -
  دست آيد.   تواند از تركيب پيه گوسفند و سديم هيدروكسيد به طبيعي و فاقد افزودني شيميايي است، مي -
 كند. شود در آب سخت رسوب نمي از بنزن و ديگر مواد شيميايي در صنعت تهيه مي - 

1 (2  2( 1  3 (4  4 (3  
باشد. اگر تعـداد   مي 10آن سير شده است، برابر  Rغيرصابوني كه بخش  ةكنند هاي كربن و هيدروژن در يك پاك تعداد اتم اختلاف - 239

برابر باشـد، جـرم   با زنجيرة هيدروكربني سيرشده صابوني جامد  كنندة يك پاكهاي كربن  كننده با تعداد اتم هاي كربن اين پاك اتم
11  چند گرم بر مول است؟برابر با صابوني  ةكنند مولي پاك 12 16 23(H , C , O , Na : g.mol )     

1 (306   2 (294  3 (292  4 (334  
210درصد جرمي منيزيم كلريد،  5با مقدار استوكيومتري محلول  Aندة صابوني گرم از پاك كن 219در اثر واكنش كامل  - 240 75/ 

است و چند گـرم محلـول   كدام  Aهاي كربن زنجير هيدروكربني پاك كنندة صابوني  گرم رسوب تشكيل شده است. تعداد اتم
سـير شـده اسـت.)     A(زنجيـر هيـدروكربني پـاك كننـدة جامـد صـابوني        منيزيم كلريد در اين فرايند مصرف شده است؟

135 5 24 23 16 12 1(Cl / ,Mg ,Na ,O ,C ,H : g.mol )       
1 (712 5 17/    2 (712 5 16/    3 (534 5 16/   4 (534 5 17/   
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  14001400  مردادمرداد  2929  آزمونآزمون
  (نظام جديد)(نظام جديد)  رياضيرياضي    دوازدهمدوازدهم

مي
عمو

  

  (به ترتيب حروف الفبا)نام طراحان  نام درس
مقدم، مسلم ساسـاني، عرفـان شـفاعتي، محسـن فـدايي، كـاظم كـاظمي، سـعيد         سيدعليرضا احمدي، محسن اصغري، ابراهيم رضايي  فارسي 

 زماني، سيدمحمد هاشميبخش گنج
نصرآبادي، سـيدمحمدعلي مرتضـوي،   شيرودي، محمد كاظمي نيا، محمدرضا سوري، كاظم غلامي، مرتضي كاظمولي برجي، امير بزرگ  نعربي، زبان قرآ

 زادمهدي نيك
مرتضـي  بقـا، فـردين سماقي،   زحل، محمد رضايي پور، محمد بختياري، عليرضا ذوالفقاريمحمد آقاصالح، حسين ابراهيمي، امين اسديان  دين و زندگي

 كبير، احمد منصوري، سيداحسان هنديمحسني
  روش نژاد، زيدان فرهانيان، عقيل محمديسرايي، سپيده عرب، ساسان عزيزيكلهتيمور رحمتي  زبان انگليسي

صي
صا

اخت
  

رياضي پايه و 
  2حسابان 

ــي ــطفي ابراهيم ــد مص ــروازي-محم ــاهين پ ــري –ش ــعيد جعف ــمي  –س ــيلاد چاش ــيني -م ــادل حس ــين –ع ــه افش ــان  خاص  خ
 علـي شـهرابي    –علـي سـلامت    –ميلاد سـجادي لاريجـاني    –فرامرز سپهري  –ياسين سپهر  –علي ساوجي  –محمد امين روانبخش 

  حميدرضا نوشكاران   –ميلاد منصوري –ليلا مرادي–حميد عليزاده–پورسعيد علم–عرفان صادقي

  هندسه
 فــرد  سيدمحمدرضــا حســيني –جــواد حــاتمي  -مجيــد بحيرايــي –ايمــانيعلــي-ســامان اســپهرم–اميرحســين ابومحبــوب

 نـژاد   نصـير محبـي   –پـور   سهام مجيـدي  –رضا عباسي اصل  –ياسين سپهر  –محسن رجبي  –محمد خندان  –خان  افشين خاصه
 سرژ يقيازاريان تبريزي–داريوش ناظمي

  و آمار و احتمال 
  رياضيات گسسته

 خـان   افشـين خاصـه   –فـرد   سيدمحمدرضـا حسـيني   –علي ايمـاني  –حميدرضا اميري–مان اسپهرمسا–اميرحسين ابومحبوب
 الـه كشـاورزي    عنايـت  –علـوي   مرتضـي فهـيم   –پژمـان فرهاديـان    –سيدمحسـن فـاطمي    –زاد  علـي سـعيدي   –علي سـاوجي  
 وئينيسروش م–نيلوفر مهدوي

   فيزيك
ــواني ــردخســرو ارغ ــره آقامحمــدي–ف ــرادران اميرح–زه ــري –ســين ب ــا خورشــيد  –اميرمهــدي جعف ــثم دشــتيان  –بيت  مي

 محســن قنــدچلر  –سـياوش فارســي   –عابــدي  هوشـنگ غــلام  –محمــدعلي عباســي  –مهـدي ســلطاني   –كفــش  زريــن حميـد 
 محمــدجعفر مفتــاح  –غلامرضــا محبــي  –وحيــد مجــدآبادي  –محمدصــادق مــام ســيده  –عليرضــا گونــه  –مصــطفي كيــاني 

 شادمان ويسي–حسين ناصحي

   شيمي
 مسـعود جعفـري    –پـور   احمدرضـا جشـاني   –علـي جـدي    –فرزين بوسـتاني  –رضا باسليقه–محمد آخوندي–زادهسمانه ابراهيم

ــژاد  ايمــان حســين ــرزاد رضــايي  –فاطمــه رحيمــي  –ن ــد  محمدرضــا زهــره –زاده  مرتضــي رضــائي –ف  لكــي  جــواد ســوري –ون
 رســول عابــديني زواره  –هــومن ضــيافت دوســت  –عليرضــا شــيخ الاســلامي پــول  –اعي آرويــن شــج –بيگبــاغي  جهــان شــاهي

  فر شهرام همايون–سيدمحمدرضا ميرقائمي–علي مؤيدي–محمد عظيميان زواره
  

  علمي هروگ

 گروه ويراستاري  گزينشگرمسئول درس نام درس
  ريمحمدحسين اسلامي، مرتضي منشا  محسن اصغري سيدعليرضا احمدي  فارسي

  درويشعلي ابراهيمي، حسين رضايي،   سيد محمدعلي مرتضوي  زاد مهدي نيك  عربي، زبان قرآن
  پور اسماعيل يونس

احمد منصوري، سيداحسان   احمد منصوري  دين و زندگي
  هندي

زحل، فاطمه صفري،  عليرضا ذوالفقاري
  سكينه گلشني

  استيري، محدثه مرآتياله  لو، رحمت سعيد آقچه  سپيده عرب سپيده عرب  زبان انگليسي
  علي مرشد، علي ارجمند  كاظم اجلالي  عادل حسيني  2رياضي پايه و حسابان 

  مهدي ملارمضاني
  مجتبي تشيعي، عادل حسيني  اميرحسين ابومحبوب  اميرحسين ابومحبوب  آمار و احتمال و رياضيات گسسته هندسه،

  فرزانه خاكپاش

  غلامرضا محبي  بابك اسلامي  فيزيك
  زهره آقامحمدي ي، ام شاهنبهن

  كفش  حميد زرين
  ويراستار استاد: 
  سيدعلي ميرنوري

  نژاد ايمان حسين  محمدحسن محمدزاده مقدم  شيمي
  نيا  مهلا تابش، زاده هادي مهدي

  علي موسوي، محمد وزيري
  بازبيني نهايي: 

  قلي محمد قره
  

  توليد و فني گروه 

 هام محمدي (عمومي)ال–(اختصاصي)محمد اكبري  گروه انمدير

  زاده  نرگس غني: اختصاصي دفترچهمعصومه شاعري                       :دفترچه عمومي  دفترچهين ئولمس
  محمدرضا اصفهاني –فريبا رئوفي دفترچه:  ينمسئول  مازيار شيرواني مقدممدير گروه:   گروه مستندسازي

 نوشين اشرفي-زهرا تاجيك  اننگار حروف
  سوران نعيمي  ناظر چاپ

  گروه آزمون
  چي (وقف عام)  بنياد علمي آموزشي قلم

 021021--64636463تلفن:   تلفن:     ––كانون فرهنگي آموزش كانون فرهنگي آموزش   ––  923923پلاك پلاك   ––خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين  :دفتر مركزي
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 )عرفان شفاعتي(  »2«گزينة  - 1

  بخش، هر دارويي كه روي زخم گذارند. مرهم: التيام
  )نامه واژه ،لغت، 2فارسي (   

----------------------------------------------  

 )كاظم كاظمي(  »1«گزينة  - 2

  غلط املايي و شكل درست آن:
  عزمت (عزم تو) ←عظمت 

  )تركيبي، املا، 2فارسي (   

----------------------------------------------  

 )كاظم كاظمي(  »2«گزينة  - 3

  رزق و روزي، خوردني ←مجاز: نان 
  استعاره: ندارد

  تشبيه شده است.» آسيا«به » ها دندان«توجه: در اين بيت، 
  هاي ديگر تشريح گزينه

جناس: سعدي و سعد / تشبيه: پند سعدي به كليد گنج سعادت يا گـنج  »: 1«گزينة 
  تشبيهي) ة(اضافسعد 

  تشبيه: كارگاه غيب (اضافة تشبيهي) / تضاد: حرير و پلاس»: 3«گزينة 
نمايي در اين مفهوم كه شاعر، با صداي محو شـدن رنـگ از    اغراق: بزرگ»: 4«گزينة 

  / استعاره: رخ گل (اضافة استعاري) .شود رخ گل، بيدار مي

  )تركيبي، آرايه، 2فارسي (   

 ----------------------------------------------  

 )محسن اصغري(  »3«گزينة  - 4

سـلطان و ميـدان، گلسـتان،    «هـاي   و واژه» رديـف «ها  در تمامي مصراع» عشق«واژة 
  قافيه هستند.» گريبان و طوفان

هـاي   و تركيـب » ياستعاره = اضافة اسـتعار «، »3«در گزينة » گريبان عشق«تركيب 
، تشبيه = اضافة تشبيهي »وفان عشقسلطان عشق، ميدان عشق، گلستان عشق و ط«

  هستند.
  )تركيبي، آرايه، 2فارسي (   

----------------------------------------------  

 )سيدعليرضا احمدي(  »1«گزينة  - 5

اي كه در ركاب تو (باشد)،  بنده«نما به شكل جمله است.  متناقض» 1«در بيت گزينة 
  »آزاد است.

  هاي ديگر تشريح گزينه
  »زمهرير دوزخ»: «2«گزينة 
  »معراج ز پا افتادن«و » شرم سرافرازي»: «3«گزينة 
  »پردة خموشي»: «4«گزينة 

  )80و  79هاي  ه، صفحآرايه و دستور، 2فارسي (   

----------------------------------------------  

 )سيدعليرضا احمدي(  »3«گزينة  - 6

  صفت نسبي است.»: عصباني«الف) 

  ارد اين بيت شناسة فعل اسنادي محذوف است.در همة مو»: ي«ب) 

  صفت نسبي است.»: ديرينه«ج) 

  صفت نسبي است.»: خسرواني«د) 

  در جايگاه هستة گروه اسمي آمده است.»: شبانه«هـ) 

  )95 ، صفحةدستور، 2فارسي (   

----------------------------------------------  

 )سيدمحمد هاشمي(  »3«گزينة  - 7

ترتيب نقش متممي و نهادي دارند (بايـد دقـت    : (تو) و (نهاري) كه بهواژگان معطوف

ع اول فعل اسـنادي نيسـت و در معنـي وجـود داشـته      ادر مصر» بوده است«كرد كه 

  باشد.) است، مي

  هاي ديگر تشريح گزينه
  گردنده فلك: تركيب وصفي مقلوب (گردنده: صفت فاعلي) »: 1«گزينة 

و (هـر جـا) / تركيـب اضـافي: (مردمـك       )ده فلـك گردن(تركيب وصفي: »: 2«گزينة 

  نگار) چشم) و (چشم

  تو: نهاد / قدم: مفعول / بر روي: حرف اضافة مركب / زمين: متمم»: 4«گزينة 

  )تركيبي، دستور، 2فارسي (   

----------------------------------------------  

 )شيراز -محسن فدايي (  »4«گزينة  - 8

  عشق رازداري: »د ج، ، الف« ابيات مشترك مفهوم

  :ها گزينه ساير

  عشق راز كردن پنهان توانايي عدم: »ه ب،« ابيات مفهوم

  )96 ، صفحةمفهوم، 2فارسي (   

----------------------------------------------  

 )مسلم ساساني(  »2«گزينة  - 9

هـا   ا در سـاير گزينـه  ، بحث بر سر عبوديت و بندگي اسـت؛ ام ـ »2«مفهوم: در گزينة 

  مطرح است.» گراييتقدير«موضوع 

  )75 ، صفحةمفهوم، 2فارسي (   

----------------------------------------------  

 )زماني بخش سعيد گنج(  »1«گزينة  -10

شود به جز گزينـة   ناپذيري عشق در تمام ابيات و صورت سؤال يافت مي مفهوم درمان

اي نوشت كه درمانِ هزار درد  سخهگويد: حكيم براي درمان ديوانة عشق ن كه مي» 1«

  درمان شد. بي

  )71 ، صفحةمفهوم، 2فارسي (   

----------------------------------------------  

  )2(فارسي
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 سيد محمدعلي مرتضوي)(  »2«گزينة  -11

به آنچه »: بما يقول«كند /  عمل مي»: يعمل«خوشا به حال كسي كه / »: طوبي لمن«
) / 4و  3هـاي   تا تغيير دهد (رد گزينـه »: لكي يغير) / «4و  1هاي  گويد (رد گزينه مي

  )4و  1هاي  رفتار مخاطبان خود (رد گزينه»: سلوك مخاطبيه«
  )ترجمه(  

----------------------------------------------  

 )ابهر -ولي برجي (  »2«گزينة  -12

» لم أنس«راين شود، بناب به همراه فعل مضارع به صورت ماضي منفي ترجمه مي» لَم«
شـود:   صورت ماضي سادة منفي يـا ماضـي بعيـد منفـي ترجمـه مـي       در اين عبارت به

 ـهـا را در ا  آموختم كه آن يدر كودك ييها درس فرامـوش نكـردم (نكـرده    مدرسـه   امي
  بودم)!

  )ترجمه(  
----------------------------------------------  

 )امير رضا بزرگ نيا(  »3«گزينة   -13

 2هاي  يعجبِني (رد گزينه»: آيد خوشم مي) / «1(اسم نكره) عيد (رد گزينة  »:عيدي«
يفـرح  »: شـوند  خوشحال مي«الفقراء، المساكين / »: نيازمندان«فيه / »: در آن) / «4و 

  )4(رد گزينة 
  )ترجمه(  

  ترجمة متن:
 بر انسان واجب است كه برادرش را در كارهايش نصيحت كند. نصيحت در كارهاي دين و

كننده بايد در  دنيا از مهم ترين حقوق مسلمان بر مسلمان (ديگر) است. قطعاً نصيحت
بند باشد. پس نبايد هدفش از نصيحت ريا يا شهرت يا مجروح كردن  نصيحت به اخلاق پاي

نصحيت شونده باشد. نصيحت بايد به روشي درست و نرم باشد تا فرد از آن تأثير بپذيرد و 
بهتر است كه نصيحت شونده تنها باشد. شكي نيست كه هر كس نصيحت را قبول كند. 

 او راو هر كس مخفيانه او را نصيحت كند،  دار كرده او را لكهبرادرش را آشكارا نصيحت كند، 
  آراسته است.

كند علم داشته باشد تا با بصيرت نهي يا  واجب است كه نصيحت كننده به آنچه نصيحت مي
است كه نصيحت كننده به نصيحت عمل كند قبل از آنكه  امر كند. از اخلاق نصيحت آن

گيرد، صبر نمايد.  ديگري را بدان نصيحت نمايد و بر آزاري كه گاهي در معرض آن قرار مي
م نماز را بپا دار و به كاي پسر«اد: د پس لقمان به پسرش فرمود در حالي كه او را پند مي

او را به صبر بر » را دچار كند، صبر پيشه كن.معروف امر كن و از منكر نهي كن و بر آنچه تو 
  نمايد. كند، امر مي خاطر امر به معروف و نهي از منكر گاهي دچارش مي آنچه به

 )سيد محمدعلي مرتضوي(  »3«گزينة  -14

اگر نصيحت شونده را با كلام خود مجروح كنيم، نصيحت «آمده است: » 3«در گزينة 
  ست است.كه مطابق متن نادر» كند! را قبول مي
  هاي ديگر: ترجمة گزينه

  بايد بدانيم كه نصيحت از حقوق برادرانمان بر ماست!»: 1«گزينة 
شناسـيم،   از آداب نصيحت است كه به چيـزي كـه آن را بـه خـوبي مـي     »:  2«گزينة 

  نصحيت كنيم!
نصيحت كنندگان نبايد مردم را به كار نيك دعـوت كننـد و خودشـان را    »: 4«گزينة 

  !فراموش نمايند
  )درك مطلب(  

----------------------------------------------  

 )سيد محمدعلي مرتضوي(  »4«گزينة  -15

  نصيحت كردن فرد بين مردم ...
  »كند! صحيح نيست چون از جايگاهش نزد ديگران كم مي«

  هاي ديگر: ترجمة گزينه
  عمل زشتي است چون با روش درست و نرمي نيست!»: 1«گزينة 
  رساند چون ديگران نيز به آن امر خواهند كرد! اهي به فرد سود ميگ»: 2«گزينة 
  شنود! رساند چون او با گوش باطن آن را نمي به نصيحت شونده سود نمي»: 3«گزينة 

  )درك مطلب(  
----------------------------------------------  

 )سيد محمدعلي مرتضوي(  »4«گزينة  -16

 وه فـردي  ك ـدهـم   ا را فقط به يـك چيـز پنـد مـي    بگو شم»: 4«آية شريفه در گزينة 
گروهي براي خدا قيام كنيد؛ در متن در رابطـه بـا قيـام فـردي و جمعـي بـراي خـدا        

 اي نشده است. اشاره

  )درك مطلب(  
----------------------------------------------  

 )سيد محمدعلي مرتضوي(  »2«گزينة  -17

ل «درست است. اسم تفضيل بر وزن نا» اسم تفضيل (من مصدر له حرف زائد)« » أفعـ
 از مصدر مجردّ ثلاثي (بدون حرف زائد) گرفته شده است.

  )تحليل صرفي و محل اعرابي(  
----------------------------------------------  

 )سيد محمدعلي مرتضوي(  »3«گزينة  -18

  نادرست است.»» الناصح«فاعله «
 آيد. فعل نميدقت كنيد در عربي هيچگاه فاعل قبل از 

  )تحليل صرفي و محل اعرابي(  
----------------------------------------------  

 )ابهر -ولي برجي (  »2«گزينة  -19

صـورت اسـم)    تركيب وصفي (موصوف + صفت بـه » الأولاد الصالحين«، »2«در گزينة 
  م.ها، جملة وصفيه (فعل بعد از اسم نكره) داري است، در حالي كه در ساير گزينه

  :گريد يها نهيگز حيتشر
  جمله وصفيه براي آن است.» ينتفع«اسم نكره و » عالم« »:1« نةيگز
  جمله وصفيه براي آن است.» يسكنون«اسم نكره و » قوم«»: 3« نةيگز
 جمله وصفيه براي آن است.» يقتلُ«اسم نكره و » سلاح« »:4« نةيگز

  )قواعد اسم(  
----------------------------------------------  

 )كاظم غلامي(  »4«گزينة  -20

آمده اسـت و آن  » كتُاّب«فعلي است كه بعد از اسم نكرة » يحاولون«، »4«در گزينة 
اسـت و اسـم فاعـل    » كاتـب «جمـع مكسـر   » كتُـّاب «كند. دقت كنيد  را توصيف مي
  شود. محسوب مي
  هاي ديگر تشريح گزينه

اسـم  » كـذاّباً «مله وصـفية آن اسـت، امـا    ج» يقرّب«اسم نكره و » كذاّباً»: «1«گزينة 
  مبالغه است و اسم فاعل نيست.

» موعظـة «جمله وصفية آن اسـت، امـا   » تمنعني«اسم نكره و » موعظة»: «2«گزينة 
  اسم فاعل نيست.

» أصدقاء«جمله وصفية آن است، اما » لا يتركوننا«اسم نكره و » أصدقاء»: «3«گزينة 
  اسم فاعل نيست.

  )قواعد اسم(  

  )2عربي، زبان قرآن (
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 )زحل عليرضا ذوالفقاري(  »3«گزينة  -21

اميه را ادامه دادند و در ظلم و ستم به اهل بيت پيـامبر   عباس نيز روش سلطنتي بني بني
اي كه اگر تحول معنوي و فرهنگي ايجاد شـده در   گونه (ص) از چيزي فروگذار نكردند، به

اطهـار نبـود،    ةمقرآن كريم و ائ يعني قدر آن حضرت عصر پيامبر (ص) و دو ميراث گران
ماند. حضرت علي (ع) آينـدة سـرپيچي از دسـتورات امـام و      جز نامي از اسلام باقي نمي

اميه بر تخت سـلطنت بـود،    اختلاف و تفرقه ميان مسلمانان را كه موجب سوار شدن بني
اميه چنان به ستمگري  به خدا سوگند، بني«داد:  ديد و آنان را از چنين روزي بيم مي مي

 »كه حلال شمارند. ادامه دهند كه حرامي باقي نماند جز آنو حكومت 

 )91و  90هاي  ه، صفح7 ، درس2دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(  »2«گزينة  -22

تـر از   يـزي ناشـناخته  در آن ايام، در شـهرها، چ  …«امام علي (ع) خطاب به مردم فرمود: 
  »تر از منكر و گناه نيست. خير و شناخته شده معروف و

هـا را از   ايـن  ةپـس هم ـ «فرمايـد:   كند و مي را بيان مي نهاييحل  گاه امير مؤمنان، راه آن
 ،هاسـت  اند كه نظر دادن و حكم كردنشان، نشان دهندة دانش آن اهلش طلب كنيد، آنان

 .»  كنند و در دين اختلاف ندارند آنان هرگز با دين مخالفت نمي

 )99 ، صفحة8 ، درس2دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 )پور امين اسديان(  »2«گزينة  -23

نگرند تا ببيننـد آنـان چـه     اكنون ناظر بر ما هستند و به پيروان خود مي بيت (ع) هم اهل
يني ديگـران  اي زندگي كنيم كه سبب بـدب  كنند. پس وظيفة ما اين است كه به گونه مي

و بدانيم كه شيعه بودن تنها به اسم نيست؛ بلكـه اسـم بايـد بـا عمـل       نشويمبه شيعيان 
ماية زينـت مـا   «فرمايد:  صالح همراه باشد تا پيرو حقيقي آنان شويم؛ امام صادق (ع) مي

 »زشتي ما. ةباشيد، نه ماي

 )105 ، صفحة8 ، درس2دين و زندگي (

 ----------------------------------------------  

 )محمد آقاصالح(  »1«گزينة  -24

هاي احكام، اخلاق، افكـار   هاي مختلفي در زمينه هاي اسلامي، سؤال با گسترش سرزمين
و بـا حضـور    گيـري  گوشـه و نظام كشورداري پديد آمد. ائمة اطهار (ع) به دور از انـزوا و  

 كردند. نظر مي ئل اظهاردربارة همة اين مسا ،فعال، با تكيه بر علم الهي خود ه وسازند

 )101 ، صفحة8 ، درس2دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(  »1«گزينة  -25

امامان وظيفه داشتند براساس اصل امر به معروف و نهي از منكر با حاكمان غاصـب كـه   
نع زيـر پـا گذاشـتن قـوانين اسـلام      گذاشتند مقابله كنند و مـا  قوانين اسلام را زير پا مي

هـاي اصـيل اسـلامي، بـه      كردند كه شخصـيت  مي تلاش. حاكمان اموي و عباسي، شوند
بيت پيامبر (ص) را در انزوا قرار دهند و افرادي را كه در انديشـه و عمـل و    خصوص اهل

راهنمـاي  را هـا   اخلاق از معيارهاي اسلامي دور بودند، به جايگاه برجسـته برسـانند و آن  
 مردم معرفي كنند.

 )103و  102 ،93 هاي ، صفحه8و  7 ، درس2دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 )سيداحسان هندي(  »2«گزينة  -26

نويسـي رواج   ها بعد، منع نوشتن حديث پيامبر (ص) برداشته شد و حـديث  كه سال با اين
بـه دليـل فـوت يـا      ،پيامبر (ص) در ميـان مـردم  اب اما به دليل عدم حضور اصح ،يافت

طوري كـه احاديـث صـحيح از غلـط بـه       به ،شهادت، احاديث زيادي جعل يا تحريف شد

 سادگي قابل تشخيص نبود.

 )91 ، صفحة7 ، درس2دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 )احمد منصوري(  »2«گزينة  -27

» …اي مردم رسول خدا (ص) امام و رهبر بود «(ع) كه فرمودند:  اين سخن امام صادق
مرتبط با معرفي خويش به عنوان امام بر حق از اصول كلي امامان در مبارزه بـا حاكمـان   

 در راستاي مسئوليت ولايت ظاهري است.

 )103 ، صفحة8 ، درس2دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 )تبريز -حسين ابراهيمي(  »2«ة گزين -28

به تفسير و تعلـيم آيـات   برخي از عالمان وابسته به قدرت و گروهي از علماي اهل كتاب 
 .رف اسلامي، مطابق با افكار خـود و موافـق بـا منـافع قدرتمنـدان پرداختنـد      اقرآن و مع

هـاي   براسـاس غـرض  چنين شرايط مناسب براي جاعلان حديث پـيش آمـد و آنـان     هم
به جعل يا تحريف حديث پرداختند، يا به نفع حاكمـان سـتمگر از نقـل برخـي     شخصي 

 احاديث خودداري كردند.

 )92و  91هاي  ، صفحه7 ، درس2دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(  »3«گزينة  -29

مبر (ص) تا حـدود زيـادي   حديث، ناشي از ممنوعيت نوشتن احاديث پيا نابساماناوضاع 

كـرده بودنـد و    احاديـث پيـامبر را حفـظ    وان ائمه پيش نيامـد؛ زيـرا ائمـه (ع)   براي پير
هايي معصـوم و بـه دور از خطـا     بزرگواران كه انساناين را از طريق  شيعيان، اين احاديث

دسـت   بودند و سخنانشان مانند سخنان رسول خدا (ص) معتبر و مورد اطمينان بود، بـه 
  دند.آور

هـاي   شد، بـه كتـاب   مطالبي كه از تحريف در معارف اسلامي و جعل احاديث حاصل مي

 تاريخي و تفسيري راه يافت و سبب گمراهي بسياري از مسلمانان شد.

 )92و  91هاي  ، صفحه7 ، درس2دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 )محمد آقاصالح(  »1«گزينة  -30

 ]قـرآن [تـر از آن   تر و فـراوان  كالايي رايج … نزد مردم آن زمان«علي (ع) فرمودند: امام 
  »صورت وارونه و به نفع دنياطلبان معنايش كنند. نيست، آنگاه كه بخواهند به

 يابد. مرجعيت ديني و ولايت و حكومت رسول خدا (ص)، پس از ايشان نيز ادامه مي

 )99و  88 هاي ه، صفح8و  7 ، درس2دين و زندگي (

----------------------------------------------  

  )2( دين و زندگي
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 )كتاب زرد(  »3«گزينة  -31

 آيندةبه درك » روم آخر به كجا مي«به شناخت هدف زندگي و » آمدنم بهر چه بود«

  خويش اشاره دارد.

 )13 ، صفحة1 ، درس2دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 )كتاب زرد(  »1«گزينة  -32

قطعـاٌ ديـن   « ةشريف ةآيتوان در  دليل چند ديني با وجود دعوت انبيا به دين واحد را مي

تجـاوز  يافـت كـه   » … نزد خداوند، اسلام است و اهل كتاب در آن مخالفـت نپيمودنـد  

 آگاهانه به اصالت دعوت سبب آن بود.

 )23ة ، صفح2 ، درس2دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 )كتاب زرد(  »1«گزينة  -33

  آشكار ساختن رهنمودهاي قرآن: تعليم و تفسير قرآن كريم

  پيامبر ةسيرآموختن سخنان پيامبر (ص) به فرزندان: اقدام براي حفظ سخنان و 

  الهي: تبيين معارف اسلامي متناسب با نيازهاي نو  مند ساختن مسلمانان از معارف بهره

 )101و  100هاي  ، صفحه8 ، درس2ندگي دين و ز(

----------------------------------------------  

 )كتاب زرد(  »1«گزينة  -34

بشـروطها و انـا مـن    «فرمايـد:   الـذهب مـي   سلسـلة امام رضا (ع) پس از بيان حـديث  

، يعني توحيد در زندگي اجتماعي با ولايت امام (ولايت ظاهري) كه همـان  »شروطها

شود؛ اين مفهـوم در راسـتاي مسـئوليت معرفـي خـود بـه        ت، ميسر ميولايت خداس

 عنوان امام بر حق است.

 )103و  101 ، صفحة 8 ، درس2دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 )كتاب زرد(  »3«گزينة  -35

مي رايج شدن دروغ بستن به خدا و پيامبر (ص) مصداقي از تحريف در معـارف اسـلا  

  باشد. اي بر بازگشت جاهليت (انقلبتم علي اعقابكم) مي است كه نشانه

 )99، صفحة 8درس  -92و  89هاي  ه، صفح7، درس2دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 )كتاب زرد(  »3«گزينة  -36

د الـّا رسـولٌ قـد    و « شريفة آية االله و سـيجزي   …خلـت مـن قبلـه الرسّـل      ما محمـ

كساني است كه ثابـت قـدم در راه پيـامبر (ص) هسـتند و مسـير       دربارة»: الشاّكرين

  خويش را بر مبناي امامت قرار دادند.

با نوشته نشدن احاديث پيامبر (ص) بسياري از مردم و محققـان از يـك منبـع مهـم     

لـت  شخصي را در احكام ديني دخا سليقةبهره ماندند. آنان نيز ناچار شدند  هدايت بي

  و گرفتار اشتباهات بزرگ شدند. دهند

 )91و  89هاي  ه، صفح7 ، درس2دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 )كتاب زرد(  »3«گزينة  -37

، همزمـان بـود بـا    »البريةان الذّين آمنوا و عملوا الصالحات اولئك هم خير « ةآينزول 

اين مرد اولين ايمـان آورنـده بـه    «منين علي(ع): سخن پيامبر(ص) در وصف اميرالمؤ

  .»خدا، وفادارترين شما در پيمان با خدا و....

 )80، صفحة 6، درس 2دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 )كتاب زرد(  »1«گزينة  -38

ساسـيت  كوشيدند آن بخش از اقدامات و مبارزات خود را كه دشمن بـه آن ح  امامان مي

اي كـه   پيش ببرند؛ يعني اقدامات خود را مخفي نگه دارند به گونـه » تقيه«دارد در قالب 

 تر ضربه بخورند. كم ،در عين ضربه زدن به دشمن

 )104 ، صفحة8 ، درس2دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 )كتاب زرد(  »4«گزينة  -39

امبر (ص) نازل شد، آن حضرت در حالي كـه ايـن آيـه را    پي ولايت بر ةآيهنگامي كه 

آيـا كسـي در حـال ركـوع صـدقه داده      « :خواند، با شتاب به مسجد آمد و پرسـيد  مي

اعلام اين حقيقت از جانب رسول خدا (ص) كه مصـداق آيـه امـام علـي (ع)     » است؟

و  است براي آن است كه مردم به چشم خود ببينند و از زبـان پيـامبر (ص) بشـنوند   

 امكان كتمان و مخفي كردن آن از بين برود.

 )65 ، صفحة5 ، درس2دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 )كتاب زرد(  »2«گزينة  -40

راه  ،توانيـد  در صـورتي مـي   شـرايط آن آگـاه باشـيد در   «فرمايد:  حضرت علي (ع) مي

 ـكنندگا رستگاري را تشخيص دهيد كه ابتدا پشت ه صـراط مسـتقيم را شناسـايي    ن ب

 »كنيد.

 )99 ، صفحة8 ، درس2دين و زندگي (

----------------------------------------------  

 كتاب زرد
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 )نژاد ساسان عزيزي(  »3«گزينة  -41

 ةدهد كه خوردن غذاهاي چرب احتمال حمل تحقيقات اخير نشان مي«ترجمة جمله: 
  »د.ده جوانان افزايش ميميان  قلبي را حتي در

  مهم درسي ةنكت
رود و  كار مـي  هدوم ب ةجمل نهادبه عنوان  ”eating”اسم مصدر  ،در جاي خالي اول 

از فعـل  سـوم شـخص مفـرد      ”eating“اسـم مصـدر     بعـد از  ،در جاي خـالي دوم 
“increases” ملهج  كنيم. در اين استفاده مي “fatty foods”  .نهاد جمله نيست   

  (گرامر)
----------------- -----------------------------  

 )نژاد ساسان عزيزي(  »4«گزينة  -42

مـدت ده   كردم، اما اكنون  بـه  ميام، وكالت  در دهة چهارم زندگيمن «ترجمة جمله: 
  »المللي هستم. سال است كه مدير يك خيريه بين

  مهم درسي ةنكت
 يعن ـي سـاده  ةاز زمـان گذشـت   ”worked“بـا توجـه بـه فعـل      ،در جاي خالي اول

“was” با توجه بـه قيـد زمـان آخـر جملـه       ،كنيم و در جاي خالي دوم استفاده مي
“for ten years now” از  ،دهـد  حال نشـان مـي   بهگذشته تا  را از كه طول زمان

  . كنيم ) استفاده ميhave beenزمان حال كامل (
  (گرامر)

 ----------------------------------------------  
 )نژاد عزيزيساسان (  »2«گزينة  -43

اختلافـات بـين    ]اما[آميز بود،  طور كلي موفقيت گوها بهو اگرچه گفت«ترجمة جمله: 
  »چنان وجود دارد. ها هم گروه

  عموماً ،طور كلي ) به2  درستي  ) به1
  طور ناقص ) به4  سفانهأ) مت3

  )واژگان(
 ----------------------------------------------  

 )نژاد ساسان عزيزي(  »4«گزينة  -44

من دوست نـدارم بـا ماشـين پـدرم جـايي بـروم چـون سـيلقه او در         «ترجمة جمله: 
  ».بسيار عجيب است و با من فرق داردموسيقي 

  مرحله    )2  ) عامل1
  سليقه )4  ) دليل3

  )واژگان(
 ----------------------------------------------  

 )نژاد ساسان عزيزي(  »2«گزينة  -45

و سـلامت   يزيسـت محل ـ  وري خطرناك هميشه  براي محـيط اين فنا«ترجمة جمله: 
همراه) خواهد داشت و همچنين تغييـرات آب و هـوايي را افـزايش     (به مردم خطراتي

  »خواهد داد.
  ، حمل كردن) به همراه خود داشتن2  قدغن كردن  ،) ممنوع كردن1
  شناسايي كردن ،)  تشخيص دادن4  ثير گذاشتنأ) ت3

  )واژگان(

 )نژاد ان عزيزيساس(  »4«گزينة  -46

مسـكن و خـدمات پشـتيباني را بـراي جوانـان      آن سـازمان خيريـه   «ترجمة جملـه:  
  »كند. خانمان در شهرها  فراهم مي بي
  آور زيان ،) مضر2  بسيار خوب ،عالي )1
  خانمان بي )4  ) ناامن3

  )واژگان(
  :كلوزتستترجمة متن 
اوقات بيمار شويد.  ت گاهيخوبي از بدن خود مراقبت كنيد، باز هم ممكن اس حتي اگر به

توانيد كاري انجام دهيد كه به  تواند احساس ضعف در شما ايجاد كند، اما مي بيمار شدن مي
كنيد كه بيمار  سرعت بازيابيد. وقتي احساس مي كند بهبودي خود را به شما كمك مي

ت كه هستيد، بايد بلافاصله اين موضوع را به والدين خود اطلاع دهيد. گاهي دشوار اس
تري وجود دارد. وقتي  يا مورد جدي ،ايد سرماخوردگي داريد، دچار آنفولانزا شده بگوييد كه

خواهد برخي آزمايشات  معمولاً از شما مي تانبرند، پزشك والدينتان شما را نزد پزشك مي
است.  دهد كه چه چيزي شما را بيمار كرده پزشكي را انجام دهيد. سپس، نتايج نشان مي

بيوتيك  دليل باكتري بيمار شده باشيد و پزشك ممكن است به شما آنتي به ممكن است
ها مبارزه  كنند تا با باكتري ها داروهايي هستند كه به بدن شما كمك مي بيوتيك بدهد. آنتي

 كنند.

 )سرايي كله تيمور رحمتي(  »2«گزينة  -47

  ) مراقبت2  ) توجه1
  ) تمرين4  ) سلامتي3

  )كلوزتست(
---------------- ------------------------------  

 )سرايي كله تيمور رحمتي(  »3«گزينة  -48

  نكتة مهم درسي
شـده  اسـتفاده  عنوان فاعل  به» +فعلing«فعل يعني  ”gerund“جا از شكل  در اين
  است.

  )كلوزتست(
 ----------------------------------------------  

 )سرايي كله تيمور رحمتي(  »1«گزينة  -49

  تفريحي )2  ) جدي1
  ) كامل4  ، با قاعده) منظم3

  )كلوزتست(
 ----------------------------------------------  

 )سرايي كله تيمور رحمتي(  »4«گزينة  -50

  مهم درسي ةنكت
اين است كه بـدون اشـاره   ) present perfect( يكي از كاربردهاي زمان حال كامل

صـحبت   ،انـد  گذشته رخ داده در گذشته درمورد وقايعي كه در يبه قيد زمان مشخص
پزشكي نشـان   هاي كند. در اين جمله نيز منظور نويسنده اين است كه نتايج آزمايش

ة ). گزين ـ»3و  2« هـاي  خواهند داد كه چه چيزي شما را بيمار كرده است (رد گزينه
شـود و   جا مفرد محسوب مي در اين ”what“نيز به اين دليل نادرست است كه  »1«

  پذيرد. نمي) را have made( فعل جمع
  )كلوزتست(

 )2زبان انگليسي (

www.konkur.in

forum.konkur.in



  8 ةصفح  رياضي همداختصاصي دواز  »1400 مرداد 29 آزمون« پاسخ تشريحي  

 

  
  )ياسين سپهر(                                          »1« گزينة -51

از اي (مقدار اوليـه)   جرم نمونهو نيمة عمر يك ماده در حال فروپاشي  Tاگر 

  عبارت است از:  t مدت زمان باشد، مقدار آن بعد از 0mآن 

    0 2
t

Tm(t) m


    

گرم  ميلي    
45

6 3 31545 64 2 2 2 2 8m( )
          

 )79تا  73 هاي هصفح -1حسابان (

----------------------------------------------  

  )ميلاد سجادي لاريجاني(                                          »3« گزينة -52

2با توجه به نمودار، دو نقطة 0( , 30و ( 2( , )      روي نمـودار قـرار دارنـد، پـس

  داريم:

    22 2 0 4 2 2 4
a a a b

f ( ) b b (*)            

    3 30 2 2 4 2
( )a * b

f ( ) b b          

    3 3 24 2b b        

    112 2 12
( ) a* a            

    12 2 2xab , f (x)       
 )79تا  73هاي  صفحه -1حسابان (

----------------------------------------------  

  )ياسين سپهر(   »3« گزينة -53
  كنيم.  هر چهار گزينه را بررسي مي

  »: 1«گزينة 
2

23 37 7 7
7 77

2 2
3 3

( )log log log     

  »: 2«گزينة 

    
3

3 3 2125 5 5 5
5 5 5 5

9 93 3 4 52 2
( )log log log log /       

  »: 3«گزينة 
5

3 2 33 3 3 3
3 3 3

5 5
3 3log log log     

  »: 4«گزينة 
4 2 2 2

2 2 2
3 2 3 2 9 6 2 2
11 6 2 11 6 2 11 6 2

( ) (( ) ) ( )

( ) ( ) ( )
log log log   

  
    

    
2
2

11 6 2
11 6 2

1( )

( )
log 


    

 )87تا  86هاي  هصفح -1حسابان (

  )پور سعيد علم(    »3« گزينة -54

  كردن لگاريتم داده شده داريم: با ساده

    
2

2

18 3 2 3 218 2 2 2 236 36 2 32 32 2 22

2
2( )

log log log log
log a

log (log log )log






   


   

    
3
2 2 1 1 2

2 2 2 2
log b b a

a b
b a

  
   

 
   

 )87تا  86هاي  هصفح -1حسابان (

----------------------------------------------  

  (محمدامين روانبخش)  »4« گزينة -55

5نقطة  ابتدا 2( ,   دهيم: ميرا در تابع صدق  (

  5 6 2 22 5 6 5 6 0( a )
alog a a a a           

  
22 3 0
3

a
(a )(a )

a


    



¡ï¡ïù
   

2aاگر   2صورت  باشد، ضابطة تابع به 6
2
( x )f (x) log   است كه نقطة

11 3( , 3aكند. ولي براي  ميندر آن صدق  (  نيست. حال داريم:گونه  اين   

3 6
33 xa f (x) log      

  3 3 61
33 3 1( )f (x) x f ( ) log          

 )88تا  86هاي  ، صفحه1حسابان (  

----------------------------------------------  

  )پروازي نشاهي(     »1« گزينة -56

2  مخرج نبايد صفر باشد:   2 1x x     

  و هم چنين عبارت زير راديكال نامنفي بايد باشد: 

    x xlog log3 2   

0با توجه به نمودارهاي زير جواب نامعادلة بالا  1( ,   است:   [

  

  

  

  

  

0در نتيجه دامنة تابع داده شده بازة  1( , است كه شامل هيچ عـدد صـحيحي    (

  نيست.  

 )85تا  81هاي  صفحه -1حسابان (

1حسابان
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  )ميلاد سجادي لاريجاني(    »1« گزينة -57

  روش اول:  
3 21 1 2( x ) (x x )

x x
log log      

    
3 2

2 2
1 1 1 2

1 1x x
x (x )(x x )

log log
x x x x

    
  

   
   

    21 2 1xlog (x ) x (x )          

    11 2 1 2x x x x          

1بينـيم   كنيم و مي ها را امتحان مي روش دوم: گزينه
2x     در معادلـه صـدق

  كند.  مي

 )88تا  86هاي  صفحه -1حسابان (

----------------------------------------------  

  )علي شهرابي(      »2« گزينة -58

برخوردشـان   ةدهـيم تـا طـول نقط ـ    دو تابع را برابر قرار مـي  هاي  ضابطهابتدا 

  بدست آيد:  

6 622 2 2 26 2 2 48 0x x x xf (x) g(x) ( ) ( )            

    
32 22 2 48 0 2 8 2 48 0

x x
x x

           

22با تغيير متغير 
x

tكنيم:  ، معادله را حل مي  

    2 8 48 0 12 4 0t t (t )(t )         

    
2

2

12 2 12

4 2 4 4

x

x

t :

t x


      

     

¡ï¡ïù   

44  كنيم:   حالا عرض نقطه برخورد را حساب مي 22 2 6f ( )      

4پس نقطه برخورد دو تابع  6A( , 2از نقطـة   Aفاصله  است. حال ( 0B( , ) 

  كنيم:   را پيدا مي

    2 26 0 4 2 40 2 10AB ( ) ( )        

 )79تا  73هاي  صفحه -1حسابان (

  )شاهين پروازي(                »2« گزينة -59

ــي ــيم  م دان
2

4 2
xlog log | x | ــة معادلــه      اســت و ــه بــه دامن ــا توج ب

( x x )     2 0 22تساوي  2
|x|log log ( x)  داريم:   . پساست  

    2 2 2 2log ( x) log ( x )       

    2 2 2 2 4log ( x)( x ) ( x)( x )            

    2 2 4 0 4 4 1 4 20x x ( )( )            

    1 2
2 20

2x ,x
 

   

    
1

2

2 20 5 12
2 20 1 52

x

x a

  
  

 
      

   

    5 5
125 5

1 11 5 6 6a log log        

 )88تا  86هاي  صفحه -1حسابان (

----------------------------------------------  

  )ميلاد منصوري(                               »3« گزينة -60

  توانيم بنويسيم: هاي لگاريتم مي با توجه به ويژگي

    
2 2

2 2
y y y
y x (y x ) xy

log log log    

  كند: معادله به صورت زير تغيير ميپس 

    
3 3 22

2 2 2 4x y x y yy

xy xy xy
log log log     

    04 8 3 2 6xy
x y x y y xy y

      

    /x y  5 5   

  آيد: دست مي صورت زير به پس مطلوب سؤال به

    
3 5 5 3 2 5

2 254 5
2 5 10
2 25 9

/ /

//
xy y y

xy yy

/
log log log

/

  


      

 )88تا  86هاي  صفحه -1حسابان (

 قبول است.با توجه به دامنه غيرقابل 
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A

D

B

C

B
M

D�

4

8-

x

x

x

�

  
  )محمد خندان(  »4«گزينة  -61

شـود،   اي را كه تبديل يافتة آن بر خود آن نقطه منطبق مـي  در هر تبديل، نقطه

نامند. در بازتاب نسبت به خط، تمامي نقـاط روي محـور    نقطة ثابت تبديل مي

بـت  ، بنابراين هر بازتـاب بـي شـمار نقطـة ثا    بازتاب، نقاط ثابت تبديل هستند

 .تبديل دارد

 )38، صفحة و كاربردها هاي هندسي تبديل - 2هندسه ( 

 ----------------------------------------------      

  )نژاد نصير محبي(  »4«گزينة  -62

 Aتصـوير نقطـة    A، اگـر  و زاويـة   Oدر دوران به مركز نقطة ثابت 

AOAباشد،     وOA OA     است. همچنـين دوران، تبـديلي طولپـا

كند. با توجه به اين ويژگي تنها شكل شماره  ها را حفظ مي است و جهت شكل

  باشد. 180و زاوية  Oزده به مركز  تواند دوران يافتة شكل سايه مي 8

 )43و  42هاي  ، صفحهو كاربردها هاي هندسي تبديل - 2هندسه ( 

 ----------------------------------------------      

  )تبريزي سرژ يقيازاريان(  »3«گزينة  -63

  با توجه به شكل داريم:  

L1

نهسبت قر�نه

L1به

نهسبت قر�نه

L2به

نهسبت قر�نه

L3به

L3
L2  

 )40تا  37 هاي صفحه و كاربردها، هندسي هاي تبديل - 2هندسه (

  )تبريزي سرژ يقيازاريان(  »3«گزينة  -64

  باشند.   رست ميد (الف) و (ت)هاي  گزاره

  ها: بررسي ساير گزاره

آن خـط بـر    تـة يك خط مـوازي باشـد؛ انتقـال ياف   اگر بردار انتقال، با »: ب«گزاره 

  شود.  خودش منطبق مي

دوران  كه زاوية كند؛ فقط در حالتي را حفظ نمي، دوران الزاماً شيب خط »پ«  گزاره

باشد (براي مثال  مضرب صحيحي از   يا  180  ) دوران، شـيب  360

 كند.  را حفظ مي

كه  وريط هتوان نوشت: تركيب دو انتقال يك انتقال است ب مي» ت« در اثبات گزارة

  بردار آن برابر است با جمع بردارهاي دو انتقال اوليه.  

 )45تا  40 هاي صفحه، و كاربردها هاي هندسي تبديل - 2هندسه (

 ----------------------------------------------      

  )فرد رضا حسيني سيدمحمد(  »2«گزينة  -65

روي مسـتطيل   ACزتاب نسبت به قطر پس از با ABCDمطابق شكل مستطيل 

AB C D    تصوير شده است و ناحية مشترك، يك لوزي به ضلعx  :است  

  

  

  

  

  

    AM MC MB x    2 8  

    2 2 2 2 28 4 64 16 16x ( x) ( ) x x x          

    x   4 4 5 xمساحت لوزي20  5  

  )40تا  37 هاي صفحه و كاربردها، هاي هندسي تبديل - 2هندسه (

 2هندسه
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D

�

C

A
B

CD �

B

7
�

4

3

3

�B

�A

A

B

d

A
B

D
C

B�

A�

  )سامان اسپهرم(  »2«گزينة  -66

  

  

   
0 130 2 2

1 2 2

BH BH
ABH : sin

AB
BH BB BH

  

    


   

    3 2 6  محيط مثلثABB 

 )40تا  37 هاي صفحه ،و كاربردها هاي هندسي تبديل - 2هندسه (

 ----------------------------------------------      

  )سامان اسپهرم(  »1«گزينة  -67

  برابر باشد:  ADبايد با ضلع  ADاست. پس ضلع  طولپادوران يك تبديل 

 

  

شوند، پس بايد با هم  نيز با دوران روي هم تصوير ميABو  ABاز طرفي ضلع 

AB برابر باشند، يعني AB   از رابطـة   BBحال براي پيدا كردن طول . 3

  كنيم:  فيثاغورس استفاده مي

    BB AB AB      2 2 9 9 18 3 2  

 )43تا  42 هاي صفحه و كاربردها، هاي هندسي تبديل - 2هندسه (

  )خان افشين خاصه(  »4«گزينة  -68

واقـع   dبه يك فاصله باشـند امـا در طـرفين خـط      dاز خط  A ،Bاگر نقاط 

  شود.  خط لزوماً حفظ نمي ها شيب پارهدر بازتاب آنشوند، 

  

 

 

  

 )40تا  37 هاي صفحه و كاربردها، هاي هندسي تبديل - 2هندسه (

 ----------------------------------------------      

  )خان افشين خاصه(  »3«گزينة  -69

شكل زيـر   صورت هاي ساعت به ر جهت عقربهد 90 و زاوية Cدوران به مركز 

  .است

 

 

  

 )40تا  37 هاي صفحه و كاربردها، هاي هندسي تبديل - 2هندسه (

 ----------------------------------------------      

  )علي ايماني(  »1«گزينة  -70

با توجه به اينكه  2 2 217 15 بـديلي  انتقـال ت قائم الزاويه است. مثلث ، پس 8

S  دارد، يعني داريم: طولپا است. پس مساحت را ثابت نگه مي


 
8 15 602  

 )41و  40 هاي صفحه و كاربردها، هاي هندسي تبديل - 2هندسه (

d

B

A

30
0

H

B
�

=

=
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 )علوي مرتضي فهيم(  »4«  گزينة -71

  »:1«گزينة 

     
 

 
 

1
P A B B P B

P A B | B
P B P B

  
 

   

  »:2«گزينة 

     
 

 
 

0
P A B B P

P A B | B
P B P B

 
   

   

  »:3«گزينة 

     
 

 
 

1
P A A B P A B

P A | A B
P A B P A B

 
   

 
  
 

  

  »:4«گزينة 

         
 

 
  0

P A B B A P
P A B | B A

P B A P B A

 
   

 

  
  

 )56تا  52هاي  ه، صفحاحتمال -آمار و احتمال(

 ----------------------------------------------      

  )پژمان فرهاديان(  »4«گزينة   -72

را به ترتيب پيشامد 2Bو1Bرا پيشامد انتخاب دو مهرة غيرهمرنگ وAاگر

  ريم، داريم:هاي اول و دوم، در نظر بگي انتخاب ظرف

1 1 2 2P(A) P(B )P(A | B ) P(B )P(A | B )   

4 2 7 3
1 1 1 11 1

6 102 2
2 2

     
     
        
   
   
   

  

1 8 1 21 1 8 7 1 112 15 2 45 2 15 15 2 2( )           

 )60تا  58هاي  ه، صفحاحتمال -آمار و احتمال(

  )سامان اسپهرم(  »2«گزينة   -73

1برابر » رو«در هر بار پرتاب سكه، احتمال آمدن 
قل ها مسـت  است و پرتاب 2

  از يكديگرند. داريم:

(1نيايد» رو«اصلاً  ( P(  رو«حداقل يك بار«P(   

1 951 2 100
n 

   
 

  

1 5 1 1 2 20 5100 202 2
n

n n
n          

  بار پرتاب كنيم. 5يعني حداقل سكه را بايد 

 )72تا  67هاي  ه، صفحتمالاح -آمار و احتمال(

 ----------------------------------------------      

  )پژمان فرهاديان(  »4«گزينة   -74

 9پيامك ارسال شده باشد (بـا موفقيـت) يعنـي يـا      9وقتي گفته شده حداقل 

پيامك با موفقيت ارسال شده است، پس اگر پيشامد مورد نظر  10پيامك و يا 

  نمايش دهيم، داريم: Aرا با 

 
9 1 10 010 109 1 9 1

9 1010 10 10 10P A
                     

          
   

9 10 9 99 9 9 9 19 9110 10 10 10 10 10
                        
          

   

  )72ة صفح 8مشابه تمرين ، احتمال -آمار و احتمال(

 ----------------------------------------------      

 )نيلوفر مهدوي(  »2«گزينة   -75

  
P(A B )

P(B | A ) P(B )P(A )
P(A B )P(A | B ) P(A )

P(B )

 
  

       


2 2 2
3 3 3



   

  2 2 2 1
1 31 3 3 3 21 4 4

P(B ) P(B ) P(B )
P(B )

P(A)

  
      

 
   

  P(B) P(B )    
1 11 1 2 2   

P(Aحاصل  | B) :برابر است با 

  
1

27
1 7
2

P(A B)
P(A | B)

P(B)
  

  

 )56تا  52هاي  ، صفحهاحتمال -آمار و احتمال(

 آمار و احتمال
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 )فرد سيدمحمدرضا حسيني(  »1«گزينة   -76

  است. پس:  1دانيم مجموع مقادير احتمال برابر  مي

  P( ) P( ) P( ) P( ) P( ) P( )     1 2 3 4 5 6 1  

  P( ) P( ) P( ) P( ) P( ) P( ) P( )        
11 1 3 1 1 1 3 1 1 1 10   

  باشد، به صورت زير است:  9پيشامد آنكه مجموع دو تاس برابر 

  3 3 93 6 3 6 10 10 100( , ) P( ) P( )       

  ( , ) P( ) P( )    
3 3 96 3 6 3 10 10 100  

  ( , ) P( ) P( )    
1 1 14 5 4 5 10 10 100  

  ( , ) P( ) P( )    
1 1 15 4 5 4 10 10 100  

  ابر است با:بنابراين احتمال مورد نظر بر

9 9 1 1 20 0 2100 100 100 100 100 /       

 )72تا  67هاي  احتمال، صفحه -(آمار و احتمال

 ----------------------------------------------      

 )علي ايماني(  »3«گزينة   -77

باشد و  A3و  A1 ،A2به ترتيب  دهم، يازدهم و  دوازدهمهاي  اگر پايه

  نمايش دهيم. Bرا با پيشامد  19تر از  معدل كم

 

1

2

3

94
10011

4 811 100

3
611

100

A ___________ B

A ___________ B

A ___________ B

   

  
2

4 8
3211 100

4 9 4 8 3 6 36 32 18
11 100 11 100 11 100

32 16
86 43

P(A | B)


 
     

 

  

  )64تا  58هاي  احتمال، صفحه -(آمار و احتمال

 )علي ايماني(  »3«گزينة   -78
  صورت زير است: يافته بهفضاي نمونة كاهش 

  1 1 1 4 2 2 2 5 3 3 3 6
4 1 4 4 5 2 5 5 6 3 6 6

S {( , ),( , ),( , ),( , ),( , ),( , )

( , ),( , ),( , ),( , ),( , ),( , )}

   

12n(S)  

  اند از: هاي مطلوب عبارت حالت

 A {( , ),( , ),( , ),( , )} 3 3 3 6 6 3 6 6  

 n(A)  4 

 P(A)  
4 1

12 3   

 )56تا  52هاي  احتمال، صفحه -(آمار و احتمال

 ------------- ---------------------------------      

  )اميرحسين ابومحبوب(  »4«گزينة   -79

42فرزند، برابر  4هاي فضاي نمونه براي  تعداد حالت 16    اسـت. از طرفـي
فرزند دختر باشـد،   2فرزند پسر و  2هايي كه اين خانواده داراي  تعداد حالت

4برابر  62
 

 
 

پيشامد برابر نبـودن تعـداد فرزنـدان     Aاست، بنابراين اگر  

  پسر و دختر در اين خانواده باشد، آنگاه داريم:
  16 6 10n A      

پيشامد يكسان بودن جنسـيت دو فرزنـد اول خـانواده باشـد، آنگـاه       Bاگر 
  داريم:

       A B { , , , , , , , , , , , , , , , N N N N N N N j N N j N j j j j   

   , , , , , , , , }j j j N j j N j   

   
 

6 3
10 5

n A B
P B | A

n A
  

   

 )56تا  52هاي  ه، صفحاحتمال -آمار و احتمال( 

 ----------------------------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »1«گزينة   -80

6احتمال آنكه مهرة خارج شده از جعبه سفيد باشد، 
است. حال اگر مهـرة   16

خارج شده از جعبه سفيد باشد، اين مهره را به همراه دو مهرة سياه بـه جعبـه   
مهرة سياه است  12مهرة سفيد و  6صورت جعبه شامل  گردانيم. در اين بر مي

6بار احتمال خارج كردن يك مهرة سفيد از جعبـه برابـر    كه در نتيجه اين
18 

خواهد بود. طبق قانون ضرب احتمال، احتمال آنكه هر دو مهرة خارج شـده از  
  جعبه سفيد باشد، برابر است با:

6 6 3 1 1
16 18 8 3 8      

 )58تا  56هاي  ه، صفحاحتمال -آمار و احتمال( 
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 (سياوش فارسي)  »4«گزينة   -81

  :كنيم صورت زير ساده مي مرحله به 4مدار را در 

 

Ω

Ω

Ω
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)
متوال�

4

4

4
 

  )77تا  70هاي  ستقيم، صفحهجريان الكتريكي و مدارهاي جريان م - 2(فيزيك  
 ---------------------------------------------- 

 (زهره آقامحمدي)  »3«گزينة   -82

  :كنيم محاسبه مي ،باز است kابتدا مقاومت معادل مدار را وقتي كليد 

 

eq

R R
R R R , R

R R

R R R R R
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  :شود مدار به شكل زير ساده مي، kپس از بستن كليد 
R
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R
R

R
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3
2 2 2 2

3
32
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eq
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R
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يابد؛ پـس جريـان    مقاومت معادل مدار كاهش مي، Kيعني با بستن كليد 
دهـد،   آل نشان مـي  يابد. بنابراين عددي كه آمپرسنج ايده مدار افزايش مي

ختلاف پتانسيل دو سر بـاتري را نشـان   آل ا سنج، ايده يابد. ولت افزايش مي
V  دهد.  مي Ir    

  يابد. آل كاهش مي سنج ايده با افزايش جريان، عدد ولتپس 
  )77تا  61 هاي ، صفحهجريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم - 2(فيزيك  

 ----------------------------------------------      
 (زهره آقامحمدي)  »3«گزينة   -83

شـود و مقاومـت معـادل     از مـدار حـذف مـي    2Lلامـپ   kبا بازكردن كليـد  
  يابد.  مدار افزايش مي

ــة   ــق رابط طب
eq

I
R r





ــان     ، ــدار، جري ــادل م ــت مع ــزايش مقاوم ــا اف ب

  يابد. كاهش مي 3Lمپ عبوري از باتري كاهش يافته و نور لا
ــپ     ــر لام ــيل دو س ــتلاف پتانس ــر اخ ــي اگ ــا  را 1Lاز طرف ــتلاف  و 1Vب اخ

  نشان دهيم، داريم: 3Vرا با  3Lدو سر لامپ  پتانسيل
  3 3 1 3

V IR
V rI R I

       
1  :  يابد افزايش ميI ،V1با كاهش  3V V rI      

 يابد. افزايش مي L1افزايش يافته و نور لامپ  1Vپس 

   )77تا  61هاي   صفحهكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم، جريان ال، 2(فيزيك  
 ---------------------------------------------- 

 )كفش حميد زرين(  »3«گزينة   -84
اهمي  6هاي موازي، اگر از مقاومت  بر طبق قانون تقسيم جريان در مقاومت

د كرد. آمپر عبور خواه 2اهمي جريان  3آمپر عبور كند، از مقاومت  1جريان 
از طرف ديگر مقاومت معادل شاخة بالايي مدار برابر 

6 3 2 46 3R


   
¯IM  هاي  كه مجموع جريان به ايناست و با توجه
اهمي برابر جريان شاخة بالايي است، بر طبق  3و  6هاي  گذرا از مقاومت

  هاي موازي داريم: قانون تقسيم جريان در مقاومت
4 1 58 2 1

R I I
I / A

R I
    


ÂÄ¯IM Â¹ÃÄIQ Â¹ÃÄIQ

Â¹ÃÄIQ
Â¹ÃÄIQ ÂÄ¯IM

  

  دهد و داريم: حلقه را نشان مي ر نهايت آمپرسنج جريان مدار تكد
3 1 5 4 5I I I / / A    ®¨ ÂÄ¯IM Â¹ÃÄIQ  

 )77تا  70هاي  : صفحهو مدارهاي جريان مستقيم جريان الكتريكي -  2فيزيك (
 ----------------------------------------------      

 (غلامرضا محبي)  »3«گزينة   -85
  و داريم: برابر استبا هم  ها مسي هستند، چگالي آنه استوانكه دو  با توجه به اين

2 22 2 2B A
A B A B A A B Bm m V V r L r L

         
2 2 22 2 2r rA B
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  داريم:  BRبر حسب  ARبراي محاسبة 
2A A B A B
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R L A L rL
R ( )

A R L A L r
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B Ar rA B B

R
( ) R R

R



       

  ) برابر است با:A استوانة( Aبوري از مقاومت سهم جريان ع
پتانسيل اختلاف:  A BV V  

B
A A B B A B

A

R
R I R I I I

R
     

1I I I B B BA B
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        

 2فيزيك

1
8 4 12eqR (  

2 4 3 12 2eqR (   

3
6 12 4 36 12eqR (


  


3 4 12 4eqR (   

www.konkur.in

forum.konkur.in



  15 ةصفح  رياضي همداختصاصي دواز  »1400 مرداد 29 آزمون« پاسخ تشريحي  
 

 

A B B B
A A

A A A B

R R R R
( )I I I I

R R R R


   


 

B A
A

A B A A

R R
I I A

R R R R

8 818 9   
 

 

  )77تا  70ي  ها ، صفحهجريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم -  2ك (فيزي
 ----------------------------------------------      

 (مصطفي كياني)  »1«گزينة   -86
eqRكه  دانيم در حالتي روش اول: مي r  باشد، توان خروجي مولد به حداكثر
2Pن، ابتـدا بـا اسـتفاده از رابطـة     بنـابراي  .رسـد  مقدار خود مي RI  جريـان ،

آوريـم و   دسـت مـي    شود را به الكتريكي كه به ازاي آن توان خروجي حداكثر مي
  كنيم.  صورت زير، نيروي محركة مولد را حساب مي سپس به

  802 2
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 
   

كـه تـوان خروجـي مولـد بـه حـداكثر مقـدار خـود برسـد،           روش دوم: در حالتي
2

4maxP
R


 توان نوشت:  است. بنابراين مي  

  
2 280 2

5 80 16004 4 5
maxP W

max R
P

R

 

 
     


   

  40V     
  )70تا  61هاي  : صفحهو مدارهاي جريان مستقيم جريان الكتريكي - 2فيزيك ( 

 ------ ----------------------------------------      
 )جعفر مفتاح محمد(  »4«گزينة   -87

براي اينكه هر لامپ با توان اسمي خود روشن شود، بايد ولتاژ دو سر هر 
صورت زير محاسبه  باشد، لذا جريان گذرنده از هر لامپ به 100V لامپ
50   شود. مي

100 50 100 0 5P W
V V

P VI I I / A


       
  از طرفي براي دو سر مولد داريم: 

  100 120 10 2T T TV rI I I A          
  ها داريم:  حال براي تعيين تعداد لامپ

  TI
n n

I /
   

2 40 5   
  
  
  
  

  
  )70تا  61هاي  : صفحهو مدارهاي جريان مستقيم جريان الكتريكي -  2(فيزيك 

 -------------------------------------------- --      
 )فرد خسرو ارغواني(  »1«گزينة  -88

تـرين تـوان    كنيم تـا مقـاومتي كـه بـيش     تري رسم مي ابتدا مدار را به شكل ساده
دارد، مشـخص  bو aمصرفي را به ازاي يك اختلاف پتانسيل معين بين دو نقطة 

  شود:
  
  
  
  
  

برقـرار  bوaشدة مدار، اگر اختلاف پتانسيل معينـي بـين  با توجه به شكل ساده 
هـا   رسـد و چـون مقاومـت    مـي  R5ترين اختلاف پتانسيل به مقاومت  شود، بيش

Vيكسانند، بنابر رابطة
P

R


2
تـرين تـوان مصـرفي     بـيش  ، اين  مقاومـت داراي 

كنيم و با يك تناسب  را حساب ميbو  aخواهد بود. مقاومت معادل بين دو نقطة
  آوريم: دست مي توان مصرفي مجموعه را به ةساده، بيشين
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ترين توان مصرفي را  كه بيش R5حال با توجه به اين كه ولتاژ دو سر مقاومت 
  توان نوشت: دارد، با ولتاژ دو سر مجموعه برابر است، مي
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  )77تا  67هاي  : صفحهو مدارهاي جريان مستقيم جريان الكتريكي -  2فيزيك (
 ----------------------------------------------      

 سيده) (محمدصادق مام  »2«گزينة   -89

هاي خارجي مولد برابر  مولد با توان مصرفي در مقاومتخروجي چون توان 
، و بعد از بستن كليد 1Rمقاومت معادل  ،قبل از بستن كليداگر  ،است

  توان نوشت: باشد، مي 2Rمقاومت معادل 
  2 2
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 )77تا  61هاي  صفحهمستقيم، جريان جريان الكتريكي و مدارهاي ، 2(فيزيك 
 ----------------------------------------------      

 )مهدي سلطاني(  »1«گزينة   -90
موازي  3Rبا  2Rباشد، پس  آل، داراي مقاومت صفر مي چون آمپرسنج ايده
داراي مقاومت بينهايت است، كل جرياني كه از  آل ايدهسنج  است و چون ولت
  كند:  نيز عبور مي 2Rكند، از  آمپرسنج عبور مي

    V V R I R I I      2 3 2 2 3 3 33 8 6   
    tI A I I I A       3 2 34 8 4 12   

  اتري برابر است با: اختلاف پتانسيل دو سر ب
    2 12 1 6 24 42Ir V V V            [¹wïS²»  

  دقيقه برابر است با:  2بنابراين انرژي توليدي توسط باتري طي مدت 
   U It J     42 12 120 60480   

 )77تا  61هاي  ، صفحهجريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم - 2 فيزيك( 
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  زواره) (رسول عابديني  »3« گزينة -91

  كنيم: مقدار گرماي جذب شده توسط هر دو ماده را محاسبه مي

  100A A A A AQ m c c          

  200 2B B B B BQ m c c ( )          

  توان نتيجه گرفت: شده توسط دو ماده يكسان است ميكه گرماي جذب  با توجه به اين

  100 400 4A B A B A BQ Q c c c c            

  است. Bگرمايي ويژة مادة  ظرفيتچهار برابر  Aمادة  ويژةظرفيت گرمايي 

 )58تا  56هاي  ، صفحه2(شيمي  

----------------------------------------------  

  (آروين شجاعي)   »2« گزينة -92

40 8 1000 0 9 50 3 6 10Q mc / / / J          

22
2

18100 18001
gH O

molH O g
molH O

  جرم آب  

43 6 10 1800 4 2 4 76/ / /        

  2 1 24 76 30 4 76 34 76/ / / C             

 )58تا  56هاي  ، صفحه2(شيمي  

----------------------------------------------  

  زاده) (سمانه ابراهيم  »4« گزينة -93

60اگر دماي شير گرم در حدود  C  باشد پس از ورود به بدن، نخست

). گرمادهدما شود ( دهد تا با بدن هم مقداري انرژي به شكل گرما از دست مي

ير در بدن با آزاد شدن انرژي همراه است فرايند گوارش و سوخت و ساز ش

گوارش و سوخت و ). بخش عمدة انرژي موجود در شير هنگام فرايند گرماده(

  رسد.  به بدن ميساز 

 )59و  58هاي  ، صفحه2(شيمي   

  وند) (محمدرضا زهره  »2« گزينة -94

  تنها عبارت (پ) درست است. 

  :ي نادرستها بررسي عبارت

(مجموع  آزاد شده ناشي از تفاوت انرژي گرمايي ): اين مقدار گرمايآمورد (

نيست. زيرا در دماي  فراوردهدهنده و  در مواد واكنش ها) انرژي جنبشي ذره

  ها وجود ندارد.  تفاوت چشمگيري ميان انرژي گرمايي آن ،ثابت

ها به  مورد (ب): با انجام اين واكنش شيميايي و تغيير در شيوة اتصال اتم

  ها ايجاد مي شود.  كاري در انرژي پتانسيل وابسته به آنديگر، تفاوت آش يك

ها گرماي جذب يا آزاد شده در هر واكنش شيميايي را  دان مورد (ت): شيمي

دهنده و  طور عمده وابسته به تفاوت ميان انرژي پتانسيل مواد واكنش به

  دانند.  ورده ميافر

  )61، صفحة 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  پور) (احمدرضا جشاني  »3« گزينة -95

 COتري از گرافيت دارد و همچنين سطح انرژي  الماس سطح  انرژي بيش

  بالاتر و ناپايدارتر است. بنابراين خواهيم داشت: 2COاز 

    

كمترين گرما را توليد ») 3«با توجه به نمودار، سوختن ناقص گرافيت (گزينة 

  كند.  مي

 )62، 60هاي  ، صفحه2(شيمي   

 2شيمي

 انرژي
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  (فرزاد رضايي)  »4« گزينة -96

  كنيم: ابتدا واكنش را به فرم زير بازنويسي مي
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8 2 5 6 8( C H C C O O) ( C O O H)         واكنشH  

  8 415 2 348 5 495 6 799 8 463( ) ( )            

  6491 8498 2007kJ      

 )67تا  65هاي  ، صفحه2(شيمي   

----------------------------------------------  

  (هومن ضيافت دوست)  »2« گزينة -97

  .مولكول موردنظر داراي گروه عاملي هيدروكسيل است

 )71تا  68هاي  ، صفحه2(شيمي   

----------------------------------------------  

  (فرزاد رضايي)  »2« گزينة -98

  :ها گزينهبررسي 

تركيب (آ) آلدهيدي آروماتيك در دارچين و تركيب (ب) كتوني »: 1« نةيگز

  باشد.  آروماتيك در زردچوبه مي

9 ،تركيب (آ) مولكوليفرمول »: 2« نةيگز 8C H O  و فرمول مولكولي تركيب

15 ،(ب) 20C H O هاي تركيب (ب) بيشتر از دو  باشد كه شمار هيدروژن مي

  هاي تركيب (آ) است.  برابر شمار كربن

Cپيوند  4هر دو تركيب »: 3«گزينة  C  و يك پيوندC O  .دارند  

گروه متيل در ساختار خود است و تركيب  4تركيب (ب) داراي »: 4« نةيگز

پيوند كربن ـ كربن و يك پيوند كربن ـ  4پيوند دوگانه ( 5(آ) داراي 

  باشد.  اكسيژن) مي

    
 )69، صفحة 2(شيمي   

  وند) (محمدرضا زهره  »3« گزينة -99

  گيريم: درنظر مي xجرم ماده را 

  20 14 16 417 17 38 593100 100 100 1
kJ

xg ( ) kcal
kcal

       

¸ÃFU»oQ## RHnkÃÀ¼Mo¨ ÂMoa
  

   

  200x g    

 )70، صفحة 2(شيمي   

----------------------------------------------  

  (مسعود جعفري)  »4« گزينة -100

كنيم: (دقت كنيد كه چون گرما از  واكنش اول را محاسبه مي Hابتدا 

0Hشده،  گرفتهمحيط   (.است  

  
23

22
2

6 02 101 1
/ molecule O

?kJ mol O
molO


    

  22
2

6 72 168
2 408 10

/ kJ
kJ

/ molecule O
 


  

2واكنش  Hهاي داده شده،  به كمك واكنشحال  2 22 2O (g) F (g) OF (g)  

  كنيم.  تعيين ميرا 

 2را در  (IV)را بدون تغيير و واكنش  (III)را قرينه، واكنش  (I)واكنش 

  كنيم.  ضرب مي

168H kJ     2 2 2 2Cl O(g) OF (g) O (g) ClF(g)    

394H kJ   3 2 2 22 2 3ClF (g) O (g) Cl O(g) OF (g)    

270H kJ   2 32 2 2F (g) ClF(g) ClF (g)   

44H kJ   2 2 22 2O (g) F (g) OF (g)    

  به كمك رابطة محاسبة انرژي پيوند، داريم: 

     
    
   

IÀkº¼ÃQ ÂP²ITºA Ì¼μ\¶ IÀkº¼ÃQ ÂP²ITºA Ì¼μ\¶
½k¹Àj y¹¨H»jH¼¶nj ½jn»HoÎ jH¼¶njH  

  2 4 44[ H(O O) H(F F)] [ H(O F)]            

  494 2 155 4 44( ) H(O F)        

  1212H(O F) kJ.mol      

  )67تا  61هاي  ، صفحه2(شيمي   

CH

CH

CH CH

O

3

3 3

3
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 )زماني بخش سعيد گنج(  »1«گزينة  -101

  خمصه: گرفتاري، سختي، دشواريم
  رعب: ترس، دلهره، هراس

  باكي و گستاخي جسارت: دليري، بي
  توش: توشه و اندوخته، توانايي تحمل سنگيني يا فشار

  )نامه واژه، لغت، 1فارسي (   

----------------------------------------------  

 )شفاعتي عرفان(  »3«گزينة  -102

  اهاي املايي: صور، اسرار، تلاطم، تسلّ ويرايش غلط
  )تركيبي، املا، 1فارسي (   

----------------------------------------------  

 )سيدمحمد هاشمي(  »2«گزينة  -103

: ريشه / جزر: پايين رفتن ذرج«صورت  باشد. شكل صحيح آن به غلط مي» جذر«واژة 
  »آب دريا

  )تركيبي، املا، 1فارسي (   

----------------------------------------------  

 )مقدم ابراهيم رضايي(  »1«گزينة  -104

  ]استعاره ←تشخيص [فلك به فكر ما خواهد افتاد »: د«استعاره در بيت 
  …حضرت خضر و به دنبال آب حيات رفتن  اشاره به داستان »:الف«تلميح در بيت 
  ف مژگان يارروي در توصي زياده»: ب«اغراق در بيت 

علت خاموشي كوه بيسـتون آن اسـت كـه فرهـاد از بـين      »: ج«حسن تعليل در بيت 
  رفت.

  )تركيبي، آرايه، 1فارسي (   

----------------------------------------------  

 )سيدمحمد هاشمي(  »3«گزينة  -105

به عنوان جملة پايـه آورده شـده اسـت و جملـة     » همت خواه«جملة »: 3«در گزينة 
باشد. مسند نيز در اين جملـه واژة   ، جملة پيرو مي»زيارتگه رندان جهان خواهد شد«
  باشد. مي» زيارتگه«

  هاي ديگر تشريح گزينه
جملة پيرو: ساقي ار باده از اين دست به جام اندازد / جملة پايه: عارفـان  »: 1«گزينة 

  ساز (ار: اگر) را همه در شرب مدام اندازد / حرف ربط وابسته
گيران ز جهان فراغ دارد / جملة پايه: سـر مـا    جملة پيرو: كه درون گوشه»: 2«ة گزين

  ساز (كه) فرو نيايد به كمان ابروي كس / حرف ربط وابسته
جملة پيرو: در آن چمن كه بتان دست عاشقان گيرنـد و گـرت ز دسـت    »: 4«گزينة 

  )ساز (كه و گر برآيد / جملة پايه: نگار من باشي / حرف ربط وابسته
  )80و  79 هاي ه، صفحدستور، 1فارسي (   

 )محسن اصغري(  »3«گزينة  -106

  در اين گزينه همگي عطف هستند.» واو«حرف 
  ها: در ساير گزينه» واو«نوع 

  »عطف، ربط، ربط، عطف، ربط، ربط«ترتيب  به»: 1«گزينة 
هستند؛ بازگرداني مصـراع  » عطف«آخر كه ربط است، بقيه » واو«به جز »: 2«گزينة 

  .: شيرين مثل تو نباشد و خسرو مانند من نيستدوم
سوم ربط و مابقي عطف هستند؛ بازگرداني مصراع اول: گبر و ترسا » واو»: «4«گزينة 

  …و عيسي مست بود  ]بودند[و كليسا مست 
  )66 ، صفحةدستور، 1فارسي (   

----------------------------------------------  

 )يرازش -محسن فدايي (  »4«گزينة  -107

 ظالمـان  شـما  اند مرده عادلان كه طوري همان: فرمايد مي شاعر الؤس صورت بيت در
 پـذيري  پايان( .رفت خواهد بين از هم شماِ ظلم شما، مردن با و مرد خواهيد قطعاً هم
  )ظالمان ظلم
  :4 بيت

 شـكار  بـراي  مـرگش  از بعـد  عقاب پرهاي از زيرا ،كند مي ظلم هم مرگ از بعد عقاب
 و ظلـم  از مرگ با ظالم: فرمايد مي شاعر هم اول مصراع در .كنند مي استفاده پرندگان

  )ظالمانِ  ظلم ناپذيري پايان( .دارد برنمي دست ستم
  .دارند نزديكي معنايي تقابل »4«ة گزين بيت با سوال بيت نتيجه در

  هاي ديگر تشريح گزينه
 نخواهـد  آرامـش  و ايشآس ـ كند مي كه ستمي و ظلم اثر بر دنيا در ظالم»: 1«گزينة 
  .داشت

 بيـت  ايـن  در .دارد برنمي خود ستم و ظلم از دست هم شدن پير با ظالم»: 2«گزينة 
  .است نشده گفته سخني ظالم،ِ  مرگ از بعدِ  ظلم ةدربار

 كشـته  تيـر  همـان  بـا  عقاب و شود مي نصب تير طرف چهار در عقاب پر»: 3«گزينة 
  )ماست بر كه ماست از( شود مي

  .است نشده زده حرفي اوِ  مرگ از بعد ظالم كردنِ ظلم از 2 بيت در: توجه
  )تركيبي، مفهوم، 1فارسي (   

----------------------------------------------  

 )محسن اصغري(  »2«گزينة  -108

  مفهوم مشترك ابيات مرتبط:
  )…جاودانگي شهيد (و لا تحسبنّ الذين قتلوا في سبيل 

  هادت موجب وارستگي هر دو جهان است.ش»: 2«مفهوم بيت گزينة 
  )86 ، صفحةمفهوم، 1فارسي (   

----------------------------------------------  

 )عرفان شفاعتي(  »1«گزينة  -109

  فروتني و افتادگي است.، »1«عبارت صورت سؤال و گزينة مفهوم مشترك 
  )تركيبي، مفهوم، 1فارسي (   

----------------------------------------------  

 )كاظم كاظمي(  »3«گزينة  -110

  مفهوم مشترك ابيات مرتبط: بيان صدق، صفا، يكرنگي و يكسان بودن ظاهر و باطن
  ترجيح سيرت و باطن نيكو بر صورت و ظاهر زيبا»: 3«مفهوم بيت گزينة 

  )تركيبي ،مفهوم، 1فارسي (   
----------------------------------------------  

  )1(فارسي
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 مرتضي كاظم شيرودي)(  »3«ة گزين -111
پـس بـه آن گـوش    »: فاستمعوا له«مثلي / »: مثل) / «1زده شد (رد گزينة »: ضرُب«

بـه  »: مـن دون االله «هـا) /   خوانيد (رد ساير گزينه مي»: تدعون) / «1دهيد (رد گزينة 
) / 4و  1هـاي   (فعل آيندة منفي) نخواهند آفريد (رد گزينـه »: لن يخلقوا«جاي خدا / 

  مگسي»: اباًذب«
  )ترجمه(                          اضافي است. 2و  1هاي  در گزينه» هم«و » توانند نمي«

----------------------------------------------  
 )ابهر -ولي برجي (  »4«گزينة  -112
(موصوف و صفت معرفـه)  »: الأسماك المضيئة«ديدم / »: رأيت«هنگامي كه / : »لما«

پرسـيدم /  »: سـألت «در فيلم / »: في الفلم) / «2و  1هاي  وراني (رد گزينههاي ن ماهي
) / 3و  2هـاي   كنند (رد گزينه (فعل مضارع معلوم) تبديل مي»: تحول«پدرم / »: أبي«
  )ترجمه(         روزي روشن »: نهار مضيء) / «2تاريكي دريا (رد گزينة »: ظلام البحر«

---------------------------------------------- 

 )ابهر -ولي برجي (  »3«گزينة  -113
»: الشـرطي ) / «4كـرد (رد گزينـة    (فعل ماضي استمراري) حفـظ مـي  »: كان يحفظ«

به »: بكلاب)/ «2در آن شهر (رد گزينة »: في تلك المدينة«امنيت / »: الأمن«پليس / 
سـاعدة  طـرق م ) / «2آموختـه بودنـد (رد گزينـة    »: قـد تعلمّـت  «هـايي /   وسيلة سگ
  )ترجمه(                              )1ها (رد گزينة  هاي كمك به پليس راه»: الشرطيين

----------------------------------------------  
 )سيد محمدعلي مرتضوي(  »2«گزينة  -114

  :گريد يها نهيگز حيتشر
  شود.ترجمه » پوشاند مي«فعل مضارع است و بايد به صورت » يستر«»: 1« نةيگز
تواند بعد از گناهش توبـه كنـد و اصـلاح     همانا انسان مي«ترجمة صحيح: »: 3« نةيگز

  »نمايد!
  )ترجمه(             شود. ترجمه مي» دوستي دارم«به صورت » لي صديق«»: 4« نةيگز

---------------------------------------------- 

 محمدرضا سوري)(  »4«گزينة  -115
  هاي ديگر تشريح گزينه

  صحيح است. (فعل مضارع از باب تفعل است.)» يتَفكََّرون»: «1«گزينة 
، جمـع مـذكرّ سـالم    »هم«صحيح است. (با توجه به ضمير » المسؤولينَ»: «2«گزينة 

  است، نه مثنّي.) 
  صحيح است. (فعل ماضي از باب استفعال است.)» إستَخدمت»: «3«گزينة 

  )ضبط حركات(  
---------------------------------------------- 

  )ابهر -ولي برجي (  »2«گزينة  -116
  هاي ديگر تشريح گزينه

  مترادف نيستند.» تر) أصعب (سخت«و » أبعد (دورتر)»: «1«گزينة 
  است.» ظاهرة«، »ظواهر«مفرد »: 3«گزينة 
  )(واژگان      نيست. » ضوء«است و جمع » نور، روشني«به معني » ضياء»: «4«گزينة 

----------------------------------------------  
  )زاد مهدي نيك(  »1«گزينة  -117
  »شوند و بوي آن بسيار بد است! آب ها در ....... براي مدتي طولاني جمع مي«

  )واژگان(                    اي مناسب است. كلمه» مردابالمستنقع: «با توجه به ترجمه 
----------------------------------------------  

  )مرتضي كاظم شيرودي(  »3«گزينة  -118
  بنابراين جملة فعليه نداريم. ،در اين گزينه، هيچ فعلي وجود ندارد

  هاي ديگر تشريح گزينه
  بنابراين جملة فعليه داريم. ،فعل است» نستفيد»: «1«گزينة 
  بنابراين جملة فعليه داريم. ،فعل است» أنشدا»: «2«گزينة 
  )انواع جملات(               بنابراين جملة فعليه داريم. ،فعل است» تعرف»: «4«گزينة 

----------------------------------------------  

 )محمدعلي كاظمي نصرآبادي(  »4«گزينة  -119
نيـز  » إدخـال «اسـت و  » الأعمـال «مبتدا است كه مضـاف بـه   » أحب«در اين گزينه، 

  شده است.» السرور«خبري است كه مضاف به 
  هاي ديگر ريح گزينهتش

  خبر است كه مضاف نيستند.» الذّين«مبتدا و » العلماء»: «1«گزينة 
  خبر است كه مضاف نيستند.  » مملوءة«مبتدا و » الشوّارع»: «2«گزينة 
خبر است كه مبتدا مضاف است، اما خبر، فعـل  » يدافع«مبتدا و » شعب»: «3«گزينة 

  )انواع جملات(                                                            است و مضاف نيست.
---------------------------------------------- 

  )مرتضي كاظم شيرودي(  »1«گزينة  -120
شود) افعـال مجهـول حاضـر در جملـه      (شكار نمي» لا تُصاد«(شنيده شد) و » سمع«

 دهيآنچـه در خانـه شـن    ،ترجمه: ناگهان درب قفس بازشد و پرنده پرواز كـرد هستند؛ 
  !را باخبر كرد تا دورشوند و شكار نشوند گريپرندگان د ،شد

  هاي ديگر تشريح گزينه
  نيز فاعل آن است.» الطائر«فعل معلوم است كه » طار»: «2«گزينة 
تواند مجهول شود. (چـون   است، قطعاً نمي» انفعال«چون از باب » انفتح»: «3«گزينة 

  نياز به مفعول ندارد)
  ها هم در جمله آمده است. هر دو فعل معلوم هستند و فاعل آن» : 4«ة گزين

  )انواع جملات(  
----------------------------------------------  

  
  

 )كبير مرتضي محسني(  »1«گزينة  -121

 اسـتقال بـه و  ويوبـه و احـاط بذن  عمن حاسب نفسه وقف علي «فرمايد:  امام علي (ع) مي
شـود و بـر    هايش آگاه مي ركس نفسش را محاسبه كند بر عيبالذنوب و اصلح العيوب: ه
  »كند. ها را اصلاح مي كند و عيب كند و گناهان را جبران مي گناهانش احاطه پيدا مي

كـه  (وقـف علـي عيوبـه)    شـود   مـي هايش آگاه  بر عيبنفسش را محاسبه كند اگر فردي 
 )102 ، صفحة8 ، درس1دين و زندگي (  شود. موجب سعادت و اصلاح نفس او مي

----------------------------------------------  
 )حسين ابراهيمي(  »4«گزينة  -122

اعمال انسان اسـت كـه از انسـان    جنبة حقيقي نشانگر » في بطونهم نارايأكلونَ «عبارت 
 .است» سيصلون سعيرا: آتشي فروزان«سرنوشت آنان ناپذير است و  ييجدا

 )90 ، صفحة7 ، درس1دين و زندگي (
----------------------------------------------  

 )محمد بختياري(  »1«گزينة  -123

برترين هدف زندگي تقرب و نزديكي به خداوند است و براي گام گذاشتن در مسير قرب 
چنين براي ثابت قدم مانـدن در ايـن راه، بايـد تصـميم و عزمـي قـوي بـراي         الهي و هم

 )99 ، صفحة8 درس ،1دين و زندگي (  باشيم. حركت داشته
----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(  »1«گزينة  -124

نـاظر بـر   » …گذشت ايـام، آفـاتي در پـي دارد    «اين حديث امام علي (ع) كه فرمودند: 
هـا و   توجهي به آن تصـميم  است زيرا در صورت بيها  از پيمان پاسبانياهميت مراقبت و 

 شود. ها، متزلزل و از هم گسيخته مي هها و اراد عزم

 )101 ، صفحة8 ، درس1دين و زندگي (
----------------------------------------------  

 )فردين سماقي(  »3«گزينة  -125

آيند و به بهشتيان سـلام   فرشتگان براي استقبال به سوي آنان مي ،پس از ورود بهشتيان
بهشت شـويد و بـراي هميشـه در آن زنـدگي     وارد  ؛آمديد خوش« :گويند كنند و مي مي

 )85 ، صفحة7 ، درس1دين و زندگي (  »كنيد.
----------------------------------------------  

  )1( دين و زندگي

  )1عربي، زبان قرآن (
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 )سيداحسان هندي(  »4«گزينة  -126

تصميم و عزم براي حركـت   ،اولين قدم در مسير قرب الهي و ثابت قدم ماندن در اين راه
كند و راه و رسـم   هايي كه لقمان حكيم به فرزندش مي است در اين راستا بعد از سفارش

واصبر علي ما اصابك ان ذلك مـن عـزم   «گويد:  دهد، به وي مي زندگي را به او نشان مي
در  ةرسـد صـبر كـن كـه ايـن از عـزم و اراد       بـه تـو مـي    )در اين مسير(چه  الامور: بر آن

 )99 ، صفحة8 ، درس1دين و زندگي (  »رهاست.كا

----------------------------------------------  
 )محمد بختياري(  »4«گزينة  -127

گويد: الآن توبه  ها فرا رسد مي و هنگامي كه مرگ يكي از آن« سورة نساء: 18مطابق آية 
 »هم كرديم.كردم، توبه نيست و اينها كساني هستند كه عذاب دردناكي برايشان فرا

 )89 ، صفحة7 ، درس1دين و زندگي (

----------------------------------------------  
 )بقا محمد رضايي(  »4«گزينة  -128

ترين نـوع جـزاي الهـي     ترين و كامل پاداش و كيفري كه تجسم عمل انسان است، عميق
هند، بايـد خـود را   توانند پاداش و كيفر طبيعي را تغيير د ها نمي جا كه انسان است. از آن

با آن هماهنگ كنند و با آگاهي كامـل از آن برنامـة زنـدگي خـود را تنظـيم و سـعادت       
چه در پاداش و كيفـر از نـوع قـراردادي اهميـت دارد،      زندگي خويش را تأمين كنند. آن

 تناسب ميان جرم و كيفر است تا عدالت برقرار گردد.

 )90و  89هاي  ، صفحه7 ، درس1دين و زندگي (

----------------------------------------------  
 )عليرضا ذوالفقاري زحل(  »1«گزينة  -129

او  ،جا كه هدف از خلقت انسان رسيدن به مقام قرب خداوند است پس در حقيقـت  از آن
مسير و هدف اصلي زندگي ماست. هركس اين نكته را دريابد و زندگي خود را در مسـير  

بخش و مطمئن و در آخرت رسـتگاري ابـدي را    زندگي لذتاين هدف قرار دهد، در دنيا 
را به دست خواهد آورد. البته براي رسيدن به چنين هـدف بـزرگ و برتـري لازم اسـت     

باشـد و در   ريزي كنيم تا قدم در راهي بگذاريم كه سرانجامي اين گونه زيبا داشـته  رنامهب
  .راهي قرار نگيريم كه خود را گرفتار آتش دوزخ كرده باشيم

بـه  » 3«ها ارتباطي با پاسـخ و صـورت سـؤال ندارنـد. گزينـة       ساير گزينه دقت كنيد كه
كند و گزينـة   از اقدامات لازم در مسير قرب الهي اشاره مي» تصميم و عزم براي حركت«
» 2«است و در ضـمن بخـش اول و دوم گزينـة    » با خداوندبستن عهد «مربوط به » 4«

 )98 ، صفحة8 درس، 1دين و زندگي (  گ است.ناهماهن

----------------------------------------------  
 )احمد منصوري(  »1«گزينة  -130

شـود   بهترين توشة مسافر كوي الهي كه در نهايت به بهشت برين (دارالسلام) خـتم مـي  
اي از عـزم و اراده اسـت. و مطـابق كـلام      عزم و اراده است كه صبر بر كارهـا هـم نشـانه   

بهرگـان   فروشند، بـي  يمان و سوگندهاي خود را به بهاي ناچيزي ميكساني كه پخداوند 
 )100و  99، 95هاي  ه، صفح8 ، درس1دين و زندگي (  اند. در آخرت

----------------------------------------------  
  
  

 )كتاب زرد(  »3«گزينة  -131

عنوان هدف  به افرادي كه خدا را«به اين مفهوم اشاره دارد كه:  ...»من كان يريد « ةآي
هاي مادي زنـدگي   هم از بهره و زنند كنند، با يك تير چند نشان مي انتخاب مياصلي 
اي بـاغ  «بيـت  سـازند.   كنند و هم سراي آخرت خويش را آباد مي درست مي ةاستفاد
همه چيز است، به عنـوان هـدف اصـلي     سرچشمةخداوند كه  نيز بر برتري...» تويي 

 )21 ، صفحة1 ، درس1دين و زندگي (  .كند د ميزندگي بر ساير اهداف تأكي

----------------------------------------------  

 )كتاب زرد(  »4«گزينة  -132

ناظر بر ضـرورت محاسـبه و   ...» اي نفس امروز روزي بود كه «فرمايش امام علي (ع) كه 
ل خـود  ترين انسان كسي است كه از خود و عم ـ ارزيابي خود است و از نظر ايشان زيرك

 )102و  101هاي  ، صفحه8 ، درس1دين و زندگي (  براي بعد از مرگ حساب بكشد.
----------------------------------------------  

 )كتاب زرد(  »1«گزينة  -133

تواننـد بـا وضـع     هـا نمـي   در پاداش و كيفري كه محصول طبيعي خود عمل است انسان
با آن هماهنگ كنند و بـا آگـاهي كامـل از آن    قوانين آن را تغيير دهند بلكه بايد خود را 

  برنامة زندگي خود را تنظيم نمايند و سعادت زندگي خويش را تأمين كنند.
 )89 ، صفحة7 ، درس1دين و زندگي (

----------------------------------------------  
 )كتاب زرد(  »1«گزينة  -134

و راه و رسـم زنـدگي را بـه او    كنـد   هايي كه به فرزندش مي لقمان حكيم بعد از سفارش
و اصبرِ علي ما اصَابك انَّ ذلك من عزمِ الامُورِ: بر آنچـه  «گويد:  دهد، به وي مي نشان مي

  »در كارهاست. ةرسد صبر كن كه اين از عزم و اراد (در اين مسير) به تو مي
آخر هر مـاه يـا   هاي معيني، مانند آخر هر هفته،  بهتر است عهد و پيمان خود را در زمان

 شب قدر هر سال، تكرار كنيم تا استحكام بيشتر پيدا كند و به فراموشي سپرده نشود.

 )100و  99هاي  ، صفحه8 ، درس1دين و زندگي (
----------------------------------------------  

 )كتاب زرد(  »4«گزينة  -135

اري در راه خـدا  شود كه دفـاع از حـق و مظلـوم و فـداك     نهراسيدن از مرگ سبب مي
 عالي آن برسد. ةمرحلتر شود و شجاعت به  آسان

 )43 ، صفحة3 ، درس1دين و زندگي (
----------------------------------------------  

 )كتاب زرد(  »3«گزينة  -136

ايم، خوب اسـت خـدا را    اگر بعد از محاسبه معلوم شود كه در انجام عهد خود موفق بوده
  هاست.   بهترين پشتيبان ما در انجام پيمانشاكر باشيم؛ زيرا او 

 )101 ، صفحة8 ، درس1دين و زندگي (
----------------------------------------------  

 )كتاب زرد(  »2«گزينة  -137

هر كس سنت و روش نيكي را در جامعه جاري سازد تا «فرمايد:  (ص) مي  رسول خدا
ثواب آن اعمال را به حساب ايـن   ،كنند وقتي كه در دنيا مردمي به آن سنت عمل مي

 »آن كم كنند. ةدهندكه از اجر انجام  بدون اين ،گذارند شخص مي

 )67 ، صفحة5 ، درس1دين و زندگي (
----------------------------------------------  

 )كتاب زرد(  »3«گزينة  -138

س هـيچ شـكي در مـورد    پ ـ» منْ أصَدقُ منَ اللهَّ حديثاً«القول است:  چون خداوند صادق
  »لا ريب فيه القْيامةِيومِ   ليَجمعنكَّمُ إلِى«قيامت وجود ندارد: 

 )53 ، صفحة4 ، درس1دين و زندگي (
----------------------------------------------  

 )كتاب زرد(  »2«گزينة  -139

فرماينـد:   چنـين ايشـان مـي    هـم » من حاسب نفسه سـعد «فرمايد:  حضرت علي (ع) مي
 »حاسب نفسه وقفَ على عيوبهِ، وأحاطَ بذنُوبهِ، واستقَالَ الذنُّوب ، وأصلحَ العيوب من«

 )102 ، صفحة8 ، درس1دين و زندگي (
----------------------------------------------  

 )كتاب زرد(  »3«گزينة  -140

هـا و عهـد خـود را رعايـت      كـه امانـت  ها  و آن«فرمايد:  خداوند در آيات سورة معارج مي
ها كه بر نمـاز مواظبـت دارنـد،     كنند و آن كنند و آنان كه به راستي اداي شهادت مي مي

 »شوند. هاي بهشتي گرامي داشته مي آنان در باغ

 )86 ، صفحة7 ، درس1دين و زندگي (

 كتاب زرد

www.konkur.in

forum.konkur.in



  21: ةصفح                                                              )ياضير( ميعمودروس                                                        1400مرداد  29 آزمون 
  

  
  

 )روش عقيل محمدي(  »3«گزينة  -141

ديدم ديشب در اتوبوس بود، وقتي كـه از  آخرين باري كه برادرتان را «ترجمة جمله: 
  »آمدم. دفتركارم به خانه مي

  مهم درسي ةنكت
افتاده اسـت (رد   يزمان با اتفاق ديگر جمله در مورد اتفاقي است كه در گذشته و هم

(حال كامـل)  ساده از ماضي نقلي  گذشتةهمراه با زمان  ). معمولاً»4و  2«هاي  گزينه
  ).»1«ة شود (رد گزين استفاده نمي

  (گرامر)

 ----------------------------------------------  

 )روش عقيل محمدي(  »2«گزينة  -142

ها بعد از تصادف، پسر عمويم هنوز دوست ندارد خودش رانندگي  سال«ترجمة جمله: 
  »رود. كند و هر روز با اتوبوس به سر كار مي

  مهم درسي ةنكت
  . »)2«(گزينة  نعكاسي داريمبا توجه به معني جمله، نياز به يك ضمير ا

  (گرامر)

 ----------------------------------------------  

 )سپيده عرب(  »4«گزينة  -143

، يك فضانورد آمريكايي با نام آصف هال، كشـف كـرد   1877در سال «ترجمة جمله: 
هـا فوبـوس (تـرس) و ديمـوس      چرخنـد. آن  كه دو ماه كوچك دور سيارة مارس مـي 

  »ند.) ناميده شدوحشت(
  مهم درسي ةنكت

گيرند و از طرفـي بـا    هاي يك اسم هميشه قبل از آن قرار مي در زبان انگليسي صفت
قبـل از   (two)ها قبل از يك اسم، صفت شمارشـي   توجه به ترتيب قرارگيري صفت

  گيرد.   قرار مي(small) صفت اندازه 
  (گرامر)

 ----------------------------------------------  
 )روش عقيل محمدي(  »2«ة گزين -144

 ،خانــه اصـلي  يسـاختمان  مصـالح  كــه گفـت  مـا  بـه  تــور راهنمـاي «ترجمـة جملـه:   
  .»  ندبود كهنه هاي بطري ها و قوطي ،دست دومهاي  لاستيك

  ماده، جنس) 2  ) سنگ، صخره1
  ) آزمايشگاه4   ، اندام) عضو بدن3

  )واژگان(
 ----------------------------------------------  

 )روش عقيل محمدي(  »1«ينة گز -145

 بـراي  تـلاش  نـه  اسـت،  جهـان  توصـيف  و مشاهده دانشمندان نقش«ترجمة جمله: 
  » .آن كنترل

  ) اختراع كردن2  مشاهده كردن) 1
 ) ترك كردن4  ) موفق شدن3

  )واژگان(

 )روش عقيل محمدي(  »3«گزينة  -146

 و كـرد  مـي  خسـتگي  و ضـعف  نخورد، احساس را خود داروياو  چون«ترجمة جمله: 
  »  .بخواند درس امتحان براي نتوانست

  ) صبور2  پرانرژي) 1
 ) تميز4  ) ضعيف3

  )واژگان(

 ----------------------------------------------  

  :كلوزتستترجمة متن 

دانشمند ايتاليايي در نزديكي شهر پيزا متولد شد. او در ، گاليله 1564فوريه سال  ام15در 
اما ديري نگذشت كه به فلسفه و  ،پزشكي را آغاز كرد ةدانشگاه پيزا تحصيل در رشت

استاد رياضيات دانشگاه پيزا شد. در طي اين  او 1589 داد. در سال  رشته رياضيات تغيير
اجسام  ،از جمله سرعتي كه در آن، كرد بر روي انواع گوناگوني از آزمايشات كار  ، اومدت

در هلند  بزرگ قويتلسكوپ اولين از اختراع گاليله  ،1609. در سال افتند متفاوت پايين مي
بهتري ساخت و در آسمان شب به اكتشافات  ةنسخ ،اي را ببيند كه نمونه باخبر شد. بدون اين

ها  را ديد و همچنين توانست  ماه را مشاهده نمود و كوه شزيادي دست يافت. با تلسكوپ
 مشتري را مشاهده كند.  ةچهار قمر بزرگتر سيار

 )زيدان فرهانيان(  »4«گزينة  -147

  مهم درسي ةنكت
ن آگاليله استاد شده و ) 1589(سال محدود به سال خاصي  چون در زمان گذشته  و

  ساده استفاده شود.   ةزمان گذشتاز بايد  است،عمل تمام شده 
  )كلوزتست(

 ----------------------------------------------  

 )زيدان فرهانيان(  »1«گزينة  -148

  ، پزشكيدارو )2  ) آزمايش1
   پيشرفت )4   موفقيت )3

  )كلوزتست(

 ----------------------------------------------  

 )زيدان فرهانيان(  »1«گزينة  -149

  ينكتة مهم درس

شـوند.   اسـتفاده مـي   ”first, second, last“ابتدا صفات ترتيبي مانند قبل از اسم 
  رود.  كار مي به )(largeاندازه صفت قبل از  powerful)(صفت كيفيت 

  )كلوزتست(

 ----------------------------------------------  

 )زيدان فرهانيان(  »3«گزينة  -150

  مشكل )2  سلول )1
  دورة زماني )4  مثال )3

  )كلوزتست(

 ----------------------------------------------  

 )1زبان انگليسي (
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  )ياسين سپهر(  »1« گزينة -151

  بايد معادله تقاطع دو نمودار يك جواب داشته باشد:

  2 27 10 6 10 0x x x k x x k           

 :ي معادلة بالا بايد برابر صفر باشد  

  26 4 10 36 40 4 0 1( k) k k            

  )77تا  70 هاي هصفح: ها ها و نامعادله معادله – 1رياضي (   

----------------------------------------------  

  (ليلا مرادي)  »3« گزينة -152

fچون  (x) 1ازاي  يك تابع است، دو ضابطة تعريف شده بهx  :برابرند  

  2 1 2 3 1m m m        

1جا كه  آن ازو  2x   بايـد در ضـابطة   اسـت تر از يك  عددي كوچك ،

  اول جايگذاري شود:

  21 2 2 1 1 2 1 2f ( ) ( )( ) ( )       

  2 2 2 1 2 2 2( )       

  2 2 2 3 2 2 1        

 )108تا  101هاي  صفحه تابع: -1(رياضي    

----------------------------------------------  

  )عرفان صادقي(  »3« گزينة -153

تــوانيم بــه صــورت  ســهمي هســتند، پــس ضــابطه آن را مــي صــفرهاي 4و  2

2 4y a(x )(x )        (خـط تقـارن) بنويسيم. از طرفي طـول رأس سـهمي

4هاي آن است، يعنـي مقـدار سـهمي بـه ازاي      ميانگين ريشه 2 32x


  

  است.  1برابر 

  1 3 2 3 4 1y a( )( ) a a            

  صورت زير است: پس ضابطة سهمي به

  2 6 8y x x      

  است.  -8عرض از مبدأ اين سهمي برابر 

  )82تا  78 هاي هصفح: ها ها و نامعادله معادله – 1رياضي (   

  )عرفان صادقي(  »4« گزينة -154

هـاي   ريشـه  aو  2شـود كـه    با توجه به جواب نامعادلة اول مشخص مـي  

2xعبارت  x b    .است  

  22 2 4 2 0 6( ) ( ) b b b             

  2 6 3 2 0 2 3x x (x )(x ) x             

  3a    

3حال جواب نامعادلة  6 0x    2بازة( , )    .است  

  )91تا  86 هاي هصفح: ها و نامعادله ها معادله – 1رياضي (   

----------------------------------------------  

  )عادل حسيني(  »2« گزينة -155

2 10 2 25 5
x

y x


    

2 22 2 2 0 4 0 105 5x x x            

 )108تا  101هاي  تابع: صفحه -1رياضي (  

----------------------------------------------  

  )سعيد جعفري(  »4«گزينة    -156

هاي دوم برابر  برابر، مؤلفههاي اول  ازاي مؤلفه بهبايد تابع باشد،  fبراي اينكه

  داشته باشند:

   2 2 22 3 4 2 3 4 3 2 0a,a a, a a a a a             

1
2

a

a


  

   

        2 2 2 2 2 2 2 2 2a : f , , , , , , ,b b      

2 2 4 4 0a b       

        1 2 1 1 1 1 1 5a : f , , , , , , ,b       

2 21 1b b   تواند باشد. هر مقدار مي   

   2 2 1a b ,      

 )100تا  94هاي  تابع: صفحه -1رياضي ( 

  )علي شهرابي(  »2« گزينة -157

1رياضي

 يا
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f اي است كه هر سه ضابطة آن خطي هستند. ضابطة هـر   ضابطه يك تابع سه

  نويسيم: كدام را مي

    3 02 2 3 3 0 32 3: x : A , ,B , m


      
 

  اولضابطة  

 0 3 3 3 9y x y x        

2 1 3: x : y    ضابطة دوم  

    3 0 31 1 3 5 0 1 5 4: x : C , ,D , m


    


  ضابطة سوم 

 3 3 150 54 4 4y x y x          

 
3 9 2
3 2 1

3 15 14 4

x ;x

f x ; x

x ;x


   


    

  


   

حال مقدار  11f  8و
3f

  
 

  كنيم: را حساب مي 

   3 15 911 1 11 114 4 2f         

8 8 82 3 9 13 3 3f
              
   

   

  8 9 711 1 3 53 2 2f f /
           
 

   

 )108تا  101هاي  هصفح، تابع -1رياضي (

----------------------------------------------  

  )فرامرز سپهري(  »3« گزينة -158

1f كنيم.   ابتدا عبارت داده شده را مرتب مي (x) (a )x a b     

0xبا توجه به جدول اولاً:   0 ةمعادل ةريشf (x)    :است. پس  

  1 0 0 0(a )( ) a b a b a b            

شده اسـت.   مثبت xثانياً: عبارت درجه اول است و در تعيين علامت ضريب 

1پس  0a     :بايد باشد  

  1 0 1a a       

  1a b b      

  )85تا  83 هاي هصفح: ها ها و نامعادله معادله – 1رياضي (   

  )حميد عليزاده(  »2« گزينة -159

  كنيم: ساده ميزير صورت  نامعادله را به

  1 1 01
(x )x (x a)(x )

(x )x

   



   

  2 20 01 1
(a )x a (a )x a

x(x ) x(x )

    
   

 
   

  1 03x (b, ] ( , )      

1شود كـه   با توجه به جواب بالا مشخص مي
3x       ريشـة عبـارت صـورت

xاست و  b  0وx  هاي مخرج هستند:   نيز ريشه  

  
1

1 12 3

b

a
a

a

 
 
     

   

  2a b     

  )91تا  83 هاي هصفح: ها ها و نامعادله معادله – 1رياضي (   

----------------------------------------------  

  (علي ساوجي)  »2« گزينة -160

2   نكته: 2u a u a a u a         

  نويسيم: با توجه به نكتة بالا، مي

  2 22 1 1 2 1x x x x         

  1 20 2 1 2x x
       

20 جذر   1 2 1 2(x ) x         

   
12 1 2 1 2 2 1

min max

x x
           

  2 1 1 2 2 2max{x} min{x} ( ) ( )         

 )93تا  88هاي  صفحه ها: ها و نامعادله معادله – 1(رياضي    
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A

3

B
H

C
M 3

2  2

=

=

  
  )داريوش ناظمي(  »4«گزينة   -161

 ) : متوازي الاضلاع است كه لزوماً لوزي نيست.1گزينه (

  ) : لوزي است كه لزوماً مربع نيست.2گزينه (

تواند ذوزنقة متساوي الساقين باشد، كه قطرهـاي آن يكـديگر    ) : مي3گزينه (

  كنند. را نصف نمي

 )61تا  56هاي  ه، صفحها چندضلعي -1هندسه ( 

 ----------------------------------------------      

 )سامان اسپهرم(  »3«گزينة   -162

وتر است. طول وارد بر وتر در مثلث قائم الزاويه، نصف  دانيم كه طول ميانة مي

3CMپس  AM    فيثـاغورس   قضـية  است. بـه كمـكHM   را پيـدا

  معلوم شود.   CHكنيم تا اندازة  مي

    

  9 8 1 3 1 4HM CH         

  كنيم:   مجدداً از فيثاغورس استفاده مي AHCحال در مثلث 

  2 2 2 2 24 2 2 16 8 24 2 6AC CH AH ( ) AC          

 )60ة ، صفحها چندضلعي -1 هندسه(

 -------------------- --------------------------      

 )خان افشين خاصه(  »3«گزينة   -163

3 بـا  ضلعي محدب برابـر اسـت   nتعداد قطرهاي يك 
2

n(n ) . بنـابراين 

  :داريم

   3 1 4 1002 2
n(n ) (n )(n )  

   

    2 23 5 4 200n n n n        

    2 204 102n n      

 )55 ة، صفحها ضلعي چند -1 هندسه(

 )خان افشين خاصه(  »2«گزينة   -164

75D̂قائم الزاويه بوده و  ADCمثلث    15بنابراين  ،استĈ    .اسـت

1ندازه ارتفاع وارد بر وتر ا 15 در مثلث قائم الزاويه با زاوية
انـدازه وتـر    4

  است. 

  

  

  4AH a DC a     

  2 24 4 100 25 5S a.a a a a          

  4 20AB CD a      

 )64ة ، صفحها ضلعي چند -1 هندسه(

 ----------------------------------------------      

 )علي ايماني(  »3«گزينة   -165

  

 

  

  0 0 0 090 2 2 180 90 90ˆ ˆ ˆA D AED                

اسـت،   AD وتـر  وارد بر ةميان AED ،EF قائم الزاوية از طرفي در مثلث

  بنابراين داريم: 

  4 82 2
AD AD

EF AD       

 )60تا  56هاي  حه، صفها ضلعي چند -1 هندسه(

 ----------------------------------------------      

 )محمد بحيرايي(  »2«گزينة   -166

يانه و ارتفاع وارد بر وتـر  به ترتيب م AHو  AMمطابق شكل فرض كنيد 

 ر است، بنابراين داريم:  دانيم طول ميانة وارد بر وتر، نصف طول وت مي باشند.

 

 

 

  

 1هندسه

A

D

B

C
H

15
0

www.konkur.in

forum.konkur.in



  25 ةصفح  رياضي همداختصاصي دواز  »»14001400مرداد مرداد   2929  آزمونآزمون«« پاسخ تشريحي  
 

    1
1 252

ˆ ˆAMC : AM MC BC A C     


   

  1 1 1 25 25 50ˆ ˆˆ ˆM M A C         زاوية خارجي استAMC :


  

    2 1 290 90 50 90ˆ ˆˆ ˆA H M : H A M A         


   

    2 40Â     

  است.  40بنابراين زاوية بين ميانه و ارتفاع وارد بر وتر در اين مثلث، برابر 

 )60 ة، صفحها ضلعي چند -1 هندسه(

 ----------------------------------------------      

 )اميرحسين ابومحبوب(  »1«گزينة   -167

اند، پس دو پنج ضلعي منتظم نيـز   م همواره با هم متشابهضلعي منتظ nهر دو 

هـا برابـر نسـبت تشـابه و نسـبت       هـاي آن  انـد و نسـبت محـيط    با هم متشـابه 

هـا مجـذور نسـبت تشـابه اسـت. بسـته بـه اينكـه مسـاحت           هاي آن مساحت

باشد، مسـئله داراي دو حالـت    100ضلعي منتظم بزرگتر يا كوچكتر برابر  پنج

  است. 

  2 2100 2 4 6255 25
S

: k ( ) S
S S

     
 

  حالت اول 

  2 22 4 16100 5 25
S S

: k ( ) S
S

     


  حالت دوم 

 )48و  47هاي  قضية تالس، تشابه و كاربردهاي آن، صفحه -1 هندسه(

 ----------------------------------------------      

 )پور سهام مجيدي(  »4«گزينة   -168

  5 5
4 5 4

ABC ABC

DECB ABC DECB

S S

S S S
  

 
Zoh¶njSLvº ®ÃñÿU   

  25 1 1
1 5 5

ABC ADE

ADE ABC

S S AD
( )

S S AB
        

  1 5
55

AD

AB
     

 )47تا  45هاي  قضية تالس، تشابه و كاربردهاي آن، صفحه -1 هندسه(

 )خان افشين خاصه(  »4«گزينة   -169

بـا   ADEتوان شـكل را كامـل كـرد. مثلـث      با توجه به معلومات مسئله مي

9ADEمتشـابه اسـت، بنـابراين     3سـبت  بـه ن  BCEمثلث  BCES S  و

  داريم:  

9 2 18ADES      

  

انـد و نسـبت    مشـترك  BCدر قاعـدة   BCEو  BCDاز طرفي دو مثلث 

  است، لذا داريم:   4ارتفاع آن ها 

  4 8 8 2 6ABC BCD BCE ABE DECS S S S S          

2  بنابراين مساحت ذوزنقه برابر است با:  18 2 6 32      

 )47تا  45هاي  قضية تالس، تشابه و كاربردهاي آن، صفحه -1 هندسه(

 ----------------------------------------------      

  )محسن رجبي(  »4«گزينة   -170

1
2

ˆ ˆA A
ABC ~ AEDAD AE

AB AC

  
 

 


  

  

برابـر  ABCوAEDدر دو مثلث متشابهAMوAMهاي پس نسبت ميانه

  است با نسبت تشابه، يعني، داريم:

1
2

AM AD

AM AB


   

 )46و  45هاي  ه، صفحنقضية تالس، تشابه و كاربردهاي آ -1هندسه ( 
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 )(بيتا خورشيد  »2«گزينة   -171

21انرژي جنبشي  ةطبق رابط
2(K mv )    انرژي جنبشي بـه جـرم و تنـدي ،

ال جرم جسم تغييري نكـرده و فقـط    ؤحركت جسم وابسته است كه در اين س

  % افزايش يافته است. پس داريم:25تندي آن 

22 2
1 1

K v
( )

K v
   

2 1 10 25 22 1
6 1

1 25
320 10

v v / v K / v
( )

v

  


  

22
8 1 25

3 2 10
K

( / )
/

 


  

8 2 8
2 3 2 10 1 25 5 10 0 5K / ( / ) J / GJ         

 )55و  54هاي  صفحهكار، انرژي و توان،  - 1 فيزيك(

 ----------------------------------------------      

 )(محسن قندچلر  »3«گزينة   -172

  داريم: با استفاده از تعريف كار يك نيروي ثابت،

W' F' d' cos( ')
W Fdcos

W F d cos( )


    


  

5 11 12 4
2

cos( ')
      0 8 37cos( ') /         

  بنابراين: كاهش يابد.  37بايد به  60 ةيعني زاوي

37 60 23'              

 )57تا  55اي ه صفحه كار، انرژي و توان، - 1 فيزيك(

 ----------------------------------------------      

 سيده)  (محمدصادق مام  »2«گزينة   -173

2 انرژي جنبشي، - توجه به قضية كار با  2
2 1

1
2tW K m(v v )   . توجه كنيد

علامت كار براينـد نيروهـاي وارد بـر جسـم      ،هرگاه بزرگي سرعت افزايش يابد

 1tتوجه به نمودار صورت سـؤال، در بـازة زمـاني صـفر تـا      مثبت خواهد بود. با 

بر جسم منفي اسـت. در   دلذا كار برايند نيروهاي وار ،  اندازة سرعت كاهش يافته

ار براينـد  انـدازة سـرعت افـزايش يافتـه، لـذا علامـت ك ـ       2tتا  1tبازة زماني 

اندازة سـرعت جسـم    3tتا2tنيروهاي وارد بر جسم مثبت است. در بازة زماني

كاهش يافته، لذا علامت كار برايند نيروهاي وارد بر جسم منفـي اسـت. در بـازة    

  كار برايند نيروهاي وارد بر جسم منفي است.   4tتا  2tزماني 

  )64تا  61هاي  هصفح كار، انرژي و توان، -1(فيزيك 

 ----------------------------------------------      

 (اميرحسين برادران)  »1«گزينة   -174

  انرژي جنبشي داريم: -مطابق قضية كار 

A W قايق  F dt A
t A A: W K F d K (I)

         

B W قايق  F dt B
t B B: W K F d K (II)

         

K KA B
A B A B(I) ,(II) F d F d F F

      

 )64تا  61هاي      صفحهكار، انرژي و توان،  -(فيزيك  

 ----------------------------------------------      

  )سياوش فارسي(  »4« ةگزين -175

تانسيل گرانشي تنهـا تـابع اخـتلاف ارتفـاع نقـاط ابتـدايي و       تغييرات انرژي پ

  انتهايي مسير است و به شكل مسير وابسته نيست.

  B A B A B AU U U mgh mgh mg(h h )         

  4 10 5 10 200U ( ) U J            

  )68تا  65اي ه هصفح: و توان انرژي، كار – 1فيزيك ( 

 ----------------------------------------------      

 (سياوش فارسي)  »1«گزينة   -176

بـه   جسـم  پايستگي انرژي و در نظر گرفتن محـل پرتـاب   قانونبا استفاده از 

  عنوان مبدأ انرژي پتانسيل گرانشي، داريم:

  2 1 fE E W    

  2
0

1
2 fmgh mv W     

  11 10 1 16 4 0 42h h / m            

 )73تا  65تا  55، 54هاي  صفحهكار، انرژي و توان،  -1(فيزيك 

 1فيزيك
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kg4

d = vt

30°

A

m4/5

B

m9

  )شادمان ويسي(  »2« ةگزين -177

ابتدا شكل مناسبي از گلوله رسم 

را  و انـرژي اوليــة آن  كنـيم  مـي 

  آوريم: دست مي به

  E K U mgh mgL( cos )      1 1 1 10 1   

انرژي اوليه صرف غلبه بر مقاومـت هـوا شـده     20با توجه به صورت سؤال %

  .شود ر طرف ديگر ميآن صرف بالا بردن گلوله د 80است، پس %

  80 1 1100mgL( cos ) mgL( cos )       

  
060 08 1 1 0 6 5310 2 cos cos /            

  )73تا  64هاي  هصفح: و توان انرژي ،كار – 1فيزيك( 

 ----------------------------------------------  

 )(مهدي سلطاني  »3«  گزينة -178

 با توجه به قانون پايستگي انرژي داريم:

kf B A B B A AW E E (K U ) (K U )        

kf B A B AW (K K ) (U U ) K U           

kf
W J     50 32 18   

kf k kW f d f        18 9   

kf N  2   

 

 

 

 )73و  65و  57، 54هاي  ه، صفحكار، انرژي و توان – 1فيزيك (    

 (ميثم دشتيان)  »4«گزينة   -179

جـا   طـور يكنواخـت جابـه    به توجه داشته باشيد كه هرگاه دستگاهي جسمي را

كند و به ارتفاع ديگري ببـرد، انـدازة كـار آن دسـتگاه روي جسـم برابـر بـا        

mg h .خواهد بود  

P خروجي
5 80 10 18 200036

W mg h
W

t t

   
   

 
n¼vºIwA  

P كل  / kW W2 5 2500   

حسب درصدبازده بر  2000100 100 802500
P

P
    

Â]»oi
®¨

%  

  )76تا  73و  57تا  55هاي   كار، انرژي و توان، صفحه -1(فيزيك  

 ----------------------------------------------  

 )(مهدي سلطاني  »4«گزينة   -180

دسـت   انـرژي جنبشـي، كـار نيـروي موتـور را بـه       -كار  ةابتدا به كمك قضي

  آوريم: مي

kt mg fW K W W W K      n¼U¼¶   

0Kكند،  چون جسم با تندي ثابت حركت مي  :است  

0 0
kmg f kW W W W mgdcos f dcos        n¼U¼¶ n¼U¼¶   

0180
kW mgd f d

   n¼U¼¶   

d vt
kW mgvt f vt

  n¼U¼¶   

4 10 4 10 4 200W t t W t       n¼U¼¶ n¼U¼¶   

200 200
W t

P W
t t

  
n¼U¼¶

Â]»oi   

200100 40 100
P

P P
    

Â]»oi
®¨ ®¨

½jpIM   

500 0 5P W / kW  ®¨   

  )76تا  73و  57 تا 55هاي  ه، صفحكار، انرژي و توان – 1فيزيك (    
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  پور) (احمدرضا جشاني  »1« گزينة -181

  ها: بررسي گزينه

ها  هاي زيستي نيستند و در ساختار آن ها، مولكول هيدروكربن»: 1«گزينة 

  اكسيژن وجود ندارد.

به  ،دهد در اطراف ما رخ ميهايي كه روزانه  واكنشبسياري از »: 2« نةيگز

  دليل تمايل زياد اكسيژن براي انجام واكنش است. 

ه صورت در واكنش سوختن، بخشي از انرژي شيميايي مواد ب»: 3« نةيگز

  شوند.  ها توليد مي وردهگرما و نور آزاد شده و فرا

 .شود در صورت نبود اكسيژن واكنش سوختن يك ماده انجام نمي»: 4« نةيگز

در صورتي كه اكسيژن به مقدار كافي وجود داشته باشد، واكنش سوختن به 

صورت كامل انجام شده و در صورت كمبود اكسيژن، سوختن به صورت 

 )57و  56و  52هاي  ، صفحه1(شيمي    شود. ناقص انجام مي

----------------------------------------------  

  فر) (شهرام همايون  »2« گزينة -182

  طبق قانون پايستگي جرم: 

  ها دهنده ها = مجموع جرم واكنش مجموع جرم فراورده  

  2 200 3 150 75 5 125 3( ) ( ) a ( ) ( ) a        

 )62و  61هاي  ، صفحه1(شيمي   

----------------------------------------------  

  فر) (شهرام همايون  »3« گزينة -183

هاي  مربوط به سوختن ناقص گاز متان با فراورده ،با شعلة زردرنگ» آ«شكل 

(: C O :)CO  2وH O  مربوط به سوختن كامل اين گاز » ب«و شكل

2Hو  2COهاي  با فراورده O طول  ،است. رنگ زرد در طيف نور مرئي

با  CO(g). ميل تركيبي داردرنگ آبي  نسبت به نورتري  موج بيش

    برابر) اكسيژن است.  2000برابر (نه  200بيش از خون هموگلوبين 

  )58تا  56هاي  ، صفحه1(شيمي   

  (فاطمه رحيمي)  »2« گزينة -184

  باشد: معادله موازنه شده به صورت زير مي

  4 3 2 5 22 5 16 2 2 5 8KMnO SbCl HCl KCl MnCl SbCl H O        

  نادرست است. » 2«گزينة  ،واكنششده  ةموازن معادله به با توجه

  )64تا  62هاي  ، صفحه1(شيمي   

----------------------------------------------  

  (فاطمه رحيمي)  »2« گزينة -185

اتم گروه  ةيكان شمار ،pبراي محاسبه تعداد الكترون ظرفيت عناصر دستة 

  گيريم. همچنين هيدروژن يك الكترون ظرفيتي دارد. در نظر ميمورد نظر را 

  5 6 11NO :     

  1 7 8HF :     

  4 6 10CO :     

  1 4 5 10HCN :      

 )56و  55هاي  ، صفحه1(شيمي   

----------------------------------------------  

  فر) (شهرام همايون  »3« گزينة -186

  يسوساختار لو  تركيب

2CO   : O C O :     

PBr3   
.. ....

.. ..|
:Br:

..

: Br P Br :    

4SiBr   

 

3SO   

  

 )56تا  54هاي  ، صفحه1(شيمي   

 1شيمي
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  (رضا باسليقه)  »3« گزينة -187

 هاي ناپيوندي به پيوندي در مولكول  نسبت جفت الكترون

10
3( 8 بيشتر از همين نسبت در مولكول  ( 24( )  .است  

  ها: بررسي ساير گزينه

2H مدل فضا پركن»: 1« نةيگز O )              (،  2ازمتفاوتCO  2وCS   

  است. (            )  

32مولكول حاصل از دو عنصر »: 2« نةيگز 32( Ge) A  17و 17( Cl) B  به

  است.  صورت 

  كنيم:  ايي ميت ها را هشت ابتدا تمامي اتم»: 4«گزينة 

  
.. .. ..

..
: O X O :    

هاي به كار رفته در ساختار لوويس برابر مجموع الكترونهاي  مجموع الكترون

  ظرفيتي عنصرها است: 

  2 6 18 6( ) x x      

  جاي دارد. 16بوده و در گروه  6برابر  Xهاي ظرفيتي عنصر  شمار الكترون

 )56و  54هاي  ، صفحه1(شيمي   

----------------------------------------------  

  (فرزين بوستاني)  »2« گزينة -188

  ها: بررسي گزينه

اكسيدفلزي است و خاصيت بازي دارد و باعث كاهش  CaO»:1«گزينة 

افزايش شود و در  اسيدي بودن آب درياچه و كنترل اسيدي بودن آن مي

  رود.  كار مي وري خاك در كشاورزي به بهره

شود بلكه بخش  تمام پرتوهاي خورشيدي توسط زمين جذب نمي»: 2«گزينة 

شود و بخشي از پرتوهاي خورشيدي  اي از آن توسط زمين جذب مي عمده

توسط هواكره جذب  كوچكي گردد و بخش بازتابيده شده و به فضا بر مي

  شود.  مي

  شوند.  طور عمده در هنگام بارش باران در آب حل مي به 2SOو  2NO»: 3«گزينة 

اي در  اي است و با ايجاد لايه گلخانه هايگازيكي از  2CO»: 4«گزينة 

شود و تغييرات آب و هوايي را در مناطق  هواكره باعث افزايش دماي زمين مي

  كند. مختلف ايجاد مي

 ) 69و  67، 60، 58هاي  ، صفحه1(شيمي   

----------------------------------------------  

  (علي مؤيدي)  »1« گزينة -189

دست  كيلومتري را برحسب كلوين به 9فاع دماي هواكره در ارت ابتدا

  آوريم: مي

  11 8 11 8 3 35T(K) h ( ) K        

  شود: كمك رابطة زير، دما برحسب درجة سلسيوس محاسبه مي اكنون به

  273T(K) ( C)      

  35 273 238 C          

 )48، صفحة 1(شيمي    

----------------------------------------------  

  زاده) (مرتضي رضائي  »1« گزينة -190

هاي سوختن بدون مصرف  همراه ساير فراورده موجود در گاز طبيعي به هليم

  شود. وارد هواكره مي

  كند.  در واكنش سوختن شركت نمي He: توجه

 )51تا  49هاي  ، صفحه1(شيمي   
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y

x

-1
f

fy

x
-1 4

5

  
 )عادل حسيني(  »2«گزينة   -191

 عليه يا همان مقسومريشه ازاي  مقدار مقسوم به ماندة تقسيم برابر مقدار باقي

2p( )  :است  

    2 8 2 5 1 2p( ) k k          

    p(x) x x p( )     3 2 5 2 9   

 )20و  19 هاي هصفح - 2 (حسابان

---------------------------------------------- 

 )عادل حسيني(  »2«گزينة   -192

2براي رسم نمودار تابع 
x

y f ( )  1از روي نمودار تابع
2

x
y f ( )


 ،

1كافي است ابتدا قرينه نمودار 
2

x
y f ( )


  را نسبت به محورy  ها رسم

تبديل شود) و سپس نمودار حاصل را يك واحد به راست  xبه  xكنيم (

1xبه  xمنتقل كنيم (   (.تبديل شود  

 )12تا  1هاي  صفحه - 2حسابان(   

----------------------------------------------  

 )خان افشين خاصه(  »3«گزينة   -193

    2 3 33 3 1 1f (x) x x x (x )        

  و وارون آن در سه نقطه متقاطع هستند.  fمطابق شكل نمودار تابع 

  

  

  

  

  

  

  )14و  13هاي  هصفح - 2 (حسابان

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »2«گزينة   -194

g(x)نمودار تابع kf (x) b  كند، بنابراين از مبدأ مختصات عبور مي

g( ) 0   و خواهيم داشت: 0

g( ) b
g(x) kf (x) b kf ( ) b f ( )

k
 

      0 0 0 0 0  

fبا توجه به نمودار ( ) 0 b، پس داريم:4

k


 bيا  4 k 4 تنها .

    ) است.2ي ( كند گزينه اي كه در اين رابطه صدق مي گزينه

 )12تا  1 هاي هصفح - 2 (حسابان

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »1«گزينة   -195

  كنيم: تابع را ساده مي ةابتدا ضابط

g(x) x (x ) x     9 18 9 2 3 2  

g(x)بنابراين براي رسم نمودار تابع  x 3 از روي نمودار تابع  2

f (x) x 1 ع كافي است ابتدا نمودار تابf  را سه واحد به چپ انتقال

برابر كرده تا نمودار تابع  3داده، سپس عرض هر نقطه را 

g(x) x x   3 2 9   حاصل شود. 18

 )12تا  1 هاي هصفح - 2 (حسابان

----------------------------------------------  

 )علي سلامت(  »3«گزينة   -196

  كنيم.  را رسم مي fابتدا نمودار تابع 

  

  

  

  

]1بر روي بازة  fتابع  ،با توجه به نمودار رسم شده , )   .يكنوا است

  اي از اين بازه نيز يكنوا خواهد بود.  بنابراين روي هر زيرمجموعه

را قرار دهيم بازه به دست آمده  -2عدد  aاز بين اعداد موجود اگر به جاي 

]1زير مجموعه  , )   2نيست و تابع روي[ , )   .يكنوا نيست  

 )18تا  15 هاي هصفح - 2 (حسابان

2حسابان
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 (محمدمصطفي ابراهيمي)  »1«گزينة   -197

2y تابع x  0با شرطx  2علاوه  اكيداً صعودي است. بهx  هم در اين

2اكيداً صعودي است. پس  فاصله 2y x x  بوداكيداً صعودي خواهد .  

 را نقضيك بودن تابع  به توان دو نقطه پيدا كردن كه يك در ساير توابع مي

  كند، در نتيجه اين توابع غيريكنوا هستند.

  )18تا  15هاي  ، صفحه2 حسابان(   

----------------------------------------------  

 )حميدررضا نوشكاران(  »1«گزينة   -198

1تابع 
f

1صعودي و مثبت و در نتيجه تابع  
f

  1نزولي و منفي است. تابع
g

 

1نيز نزولي و منفي است. بنابراين تابع 
fg

  صعودي است. در نهايت تابع

1
g

fg
  .كه مجموع دو تابع صعودي است، صعودي خواهد شد  

 )18تا  15 هاي هصفح - 2 (حسابان

----------------------------------------------  

 )چاشميميلاد (  »1«گزينة   -199

2پذيري  با توجه به بخش 1f ( x )  5برx  :داريم  

    f ( ) f ( )   2 5 1 9 0   

حال 
2

4
x  دهيم:  قرار مي 9را برابر  

    
2

9 64
x

x      

اي  در نتيجه چند جمله
2

4
x

f( 6xبر عبارت  (   6وx پذير است.  بخش  

 )20و  19 هاي هصفح - 2 (حسابان

----------------------------------------------  

 )حميدرضا نوشكاران(  »3«گزينة   -200

  توانيم به صورت زير بنويسيم:  را مي fضابطة تابع 

    
1

1 1
2 2 1 2 22

1 2 1 2

x

x x
( )

f (x)


 
 

  
 

   

  اكيداً صعودي است، زيرا:  fتابع 

1 )اكيداً صعودي(  
22

1 2x
 


1(اكيداً نزولي) 

2
1 2x




11(اكيداً صعودي)   2x   

0و برد آن  مجموعة  fچنين دامنة  هم 2( ,   است؛ زيرا:  (

    1
1

21 2 1 0 2 0 2
1 2

x
x

f (x)


       


   

12yحال براي محاسبه دامنة تابع  f (x)   بايد نامعادلة

12 0f (x)   :را حل كنيم  

    1 12 2f
f (x) f (f (x)) f ( )   Áj¼ ÷ Å ÓHkÃ¨H ÍMIU −IμøH   

    x f ( ) x   
162 9   

fبايد در دامنة  xاز طرفي  1  يا بردf  قرار داشته باشد، بنابراين دامنة

)تابع مورد سؤال بازة  , )
160   است:  9

16
9max(b a)    

  :يادآوري

1f (f (x)) x    

 )18تا  15 هاي هصفح - 2 (حسابان
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  )اصل رضا عباسي(  »3«گزينة   -201

2 3 3 3 3 6 6 21 1 1 1 2 2A A
     

                 
   

        4 2 2 22 2 4 4 2 8A A . A A A A A A       

8k    

 )21تا  17هاي  ه، صفحماتريس و كاربردها -3هندسه ( 

 ----------------------------------------------      

  )ياسين سپهر(  »2«گزينة    -202

2 2
11 12 21 221 1 2 2 1 5b b , b b          

2 2
5 5B
 

   
 

   

2 3 2 2 0 1
1 1 5 5 4 6A B
     

               
   

2 3 2 2 4 5
1 1 5 5 6 4A B
     

             
   

   0 1 4 5 6 4
4 6 6 4 52 44A B A B

     
                

   

 )19تا  10هاي  ه، صفحماتريس و كاربردها -3هندسه (

 ----------------------------------------------      

  )ياسين سپهر(  »2«گزينة    -203

باشـد. از طرفـي    ماتريس اسكالر است، بنابراين ماتريس مربعي مـي  Aچون 

برابـر   Aهـاي مـاتريس    تعريف شده است، پس تعـداد سـتون   ABضرب 

 Aباشد. حـال چـون مـاتريس     مي 3يعني برابر  Bتعداد سطرهاي ماتريس 

  شود: صورت زير تعريف مي باشد، پس به اسكالر مي

0 0
0 0
0 0

a

A a

a

 
   
  

   

 32

1
0 0 0 2 4 2

2
c a a a

 
        
  

   

 3 3 2 6a a a a        هاي قطر اصلي  مجموع درايهA   

 )19تا  12هاي  ه، صفحماتريس و كاربردها -3هندسه (

 ----------------------------------------------      

  )محمد خندان(  »3«گزينة   -204

21با توجه به رابطة 
2 A B I  مـاتريس ،B   21وارون مـاتريس

2 A  ،اسـت 

  بنابراين داريم:

2 20 3 0 3 12 6 6 31
4 2 4 2 8 16 4 82A A

        
                    

   

  
1

2 8 3 8 31 1 1
4 6 4 62 6 8 3 4 36A B

                     
   

 1 21 78 3 4 636 36 12      هاي ماتريس  مجموع درايهB   

 )23تا  17هاي  ه، صفحماتريس و كاربردها -3هندسه ( 

 ----------------------------------------------      

  )اميرحسين ابومحبوب(  »1«گزينة    -205

هاي غيرواقع بر قطر اصلي آن  ، ماتريسي قطري است، درايهAچون ماتريس 

  برابر صفر هستند. داريم:

12 1 0 2 1 2b b b          

2 0 1 0 1a b a a          

  داريم: Aدر ماتريس  bو  aگذاري مقادير  با جاي

 2
2 2

1 01 0
1 10 02 2

cc
A A

                     

   

هاي واقع بـر قطـر اصـلي آن     ، ماتريسي اسكالر است، پس درايه2Aماتريس 

  برابر يكديگرند:

 
22

1 111 2 21 1 32 1 2 2

c c
c

c c

            
      



   

  1 31 02 2max a b c         

 )20و  12هاي  ه، صفحماتريس و كاربردها -3هندسه (

 3هندسه
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  )فرد سيدمحمدرضا حسيني(  »4«گزينة  -206

دانيم حاصلضرب هر ماتريس مربعي در وارون آن برابر مـاتريس واحـد    مي

  باشد. بنابراين:  مي

    1 1 1(A I)(A I) I A(A I) (A I) I            

    1 1 1 0 1 2
0 1 3 0A(A I) I (A I)     

         
   

   

    1 0 2
3 1A(A I)

 
     

   

  هاي اين ماتريس برابر صفر است.  مجموع درايه

 )23و  22 هاي ، صفحهماتريس و كاربردها -3 هندسه( 

 ----------------------------------------------      

  )سامان اسپهرم(  »4«گزينة  -207

     2
1 1
0 2 0 2 2 0 20 22 0 2 0

x x

x x
A I

 

                   
   

  6 2 4 88 2 4 8 14A I A A A I I I I         4و 4A I  

 )21تا  17 هاي ماتريس و كاربردها، صفحه -3 هندسه( 

 ----------------------------------------------      

  )خان افشين خاصه(  »2«گزينة  -208

     2 20 1 2 3 21 0| A | (a )( a )        

    4 2 2 22 5 18 0 2 9 2 0a a ( a )(a )         

    
2

2
2 9 0

2 0 2
a

a a

  

     

   

 )23ردها، صفحة ماتريس و كارب -3 هندسه( 

  )علي ايماني(  »3«گزينة  -209

     2 23 3 4 4A A O A A I I         

    4 4(A I)(A I) I       

    4 4
A I

(A I)( ) I


  


   

    1 14 4(A I) (I A)      

 )23و  22 هاي ماتريس و كاربردها، صفحه -3 هندسه( 

 --------------------------------------------- -      

  )جواد حاتمي(  »3«گزينة  -210

     1 1 1 11 1
a a

A | A | (a)(a ) (a )(a )
a a

 
         

   

    2 2 1 1| A | a a (a ) a         

    1
1 1

1 11 1 1
1 11

1 1

a a
a a a aA
a a a aa

a a



  
              
   

   

    1 1 1 31
a a a a

a

     
 


  ها مجموع درايه 

    1 23 3 3 11 3a a
a

      


   

 )23و  22 هاي ماتريس و كاربردها، صفحه -3 هندسه( 
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 (حمیدرضا امیری) «3»گزينة   -122
2aاگر    3وb   6باشد، آنگاهab   5زوج است ولیa b   فرد

 .باشد. سایر موارد قضایای کلی هستند و همواره برقرارند می

 (3و  2های  ه، صفحآشنایی با نظریة اعداد -ریاضیات گسسته)

----------------------------------------------     

 (سروش موئینی) «4»گزينة   -121
3

44 17 3 7
7

q
( )

r

 
     


 

43مانده باقی 7 1 4( )     

 (41و  41های  ة اعداد، صفحهآشنایی با نظری -ریاضیات گسسته)

----------------------------------------------     

 (سیدمحسن فاطمی) «2»گزينة   -122
3 2 2 2

a | b a a | b  
2

2 2 4 4 4 4 4 5

a | b

a | b a | b a | b a | b b a | b


 

     

 

همواره درست هستند وليی رابطي    « 4»و « 2»، «2»های  های گزینه پس رابطه

شود. به عنوان مثال نقي  بيرای گزیني      میدر حالت کلی نتيجه ن« 1»گزین  

«1» ،4a   8وb  .را درنظر بگيرید 

 (42تا  9های  آشنایی با نظریة اعداد، صفحه -ریاضیات گسسته)

----------------------------------------------     

 (علی ساوجی) «3»گزينة   -124
و حيداق  یکيی    2در ميان هر سه عدد متوالی، قطعاً یکی مضرب «: 2»گزین  

 است. 6ضرب هر سه عدد متوالی مضرب  زوج است، پس حاص 

پيییر   بخي   nعدد صحيح متوالی، یکی قطعاً بر  nدر بين هر «: 1»گزین  

 است. nعدد صحيح متوالی مضرب  nضرب هر  است، پس حاص 

صيييور   ، عيييددی اول اسيييت وليييی مربييي  آن بيييه1عيييدد «: 2»گزینييي  

 8 1k k  .نيست 

ترین عيدد   گيریم. اگر کوچک عدد طبيعی متوالی را در نظر می 5«: 4»گزین  

 فرض کنيم، داریم: nرا برابر 

       1 2 3 4 5 10n n n n n n           

   5 2 5

k

n k k     

 (41تا  41های  آشنایی با نظریة اعداد، صفحه -ریاضیات گسسته)

----------------------------------------------     

 (زاد علی سعیدی) «3»گزينة   -125
7

21
3

a q q   

7
0 0 21 0 9

3
r b q q         

اسيت، پيس    2و خارج قسمت مضرب  مانده عددی صحيح و نامنفی چون باقی

  6max q  باشد و داریم: می 

 
7

21 6 6 126 14 140
3

max a         

 (41و  41های  آشنایی با نظریة اعداد، صفحه -ریاضیات گسسته)

 (اله کشاورزی عنایت) «1»گزينة   -126
فرض کنيد  3 7 3n a, n d   صور  داریم: باشد. در این 

7

3

3 21 7
7 9

7 3 21 9

d | n a d | n a
d | a

d | n d | n





   
 

   

®òIÿU  

n ،1dاگر به ازای تمامی مقادیر   ً7باشد، آنگاه لزوما 9 1a   :است و داریم 

10
7 9 1

7
8

7 9 1
7

a a N

a a N


    


      


 

 وجود ندارد. aپس هيچ مقداری برای 
 (41تا  9های  آشنایی با نظریة اعداد، صفحه -ریاضیات گسسته)

----------------------------------------------     

 (علی ایمانی) «1»گزينة   -122

   
17 17

1400 14001399 5 1399 5  

 
217 17 17 1753 6 85 125 6 5 36 2 5 1

      
·H¼Uï¾M  

 
17 17175 14005 1 16  

·H¼Uï¾M 
 (22تا  41های  ، صفحهآشنایی با نظریة اعداد -)ریاضیات گسسته 

----------------------------------------------     

 (علی ایمانی) «4»گزينة   -122

 

5 5 5
15 15

3 3

9
24 16 9

9 0

a b a b a b
a b a b

a b b


     

    


  

  

 
( , )

a b a b



  
15 158

15 8 1
24 16 3 2  

 هر چهار نتيجه درست است. 
 (22تا  41های  ، صفحهآشنایی با نظریة اعداد -ه)ریاضیات گسست

----------------------------------------------     

 (خان افشین خاصّه) «3»گزينة   -122

 
2

m m m
k m

a r a r km a r m

a mq r a r mq m | a r


      

      

  

aرابط   r mk  17در حالت کلی درست نيست. به عنوان مثال اگرa  
3mو  2باشد، آنگاهr   17است و رابط 2 3k  .برقرار نيست 

 (24تا  41های  ، صفحهآشنایی با نظریة اعداد -)ریاضیات گسسته 

----------------------------------------------     

 (نیلوفر مهدوی) «2»گزينة   -112
 شود.  دسته افراز می m، مجموعه اعداد صحيح به mنکته: در هم نهشتی به پيمانه 

 mاند یعنی در تقسيم بر  هم نهشت mبه پيمانه  nو  266و  422اعداد 
 یکسان هستند.  دارای باقيماندة

 413 166 413 166 247 13 19
m

m | m | m |       
که مجموعه اعداد صحيح به کمترین تعداد  فوق برای آن  ه به نکتبا توج
مقدار ممکن باشد، در  کمترینباید دارای  mهم نهشتی افراز شود،   دست

 است و داریم: m = 22نتيجه 

 
13 13 13

413 166 10 10 13 10n n k        

 برابر است با: nترین عدد سه رقمی و زوج  کوچک

 8 13 8 10 114k n ( )       

 1 1 4 4    حاص  ضرب ارقام 
 (49و  41های  ، صفحهآشنایی با نظریة اعداد -)ریاضیات گسسته

 رياضیات گسسته
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 (حسين ناصحي)  »1«گزينة   -221

1زمان متحرك، سرعت آن در لحظات –با توجه به نمودار مكان 0 5t / s  و

2 1 5t / s .صفر شده و متحرك تغيير جهت داده است  
1در ضمن در بازة زماني  0 5t / s  2تا 1 5t / s جـايي متحـرك در    جابه

است، بنابراين جهت بردار سرعت متوسط نيز در خـلاف  xخلاف جهت محور
  است.xجهت محور

 )10تا  2هاي  صفحهخط راست،  ربحركت ، 3(فيزيك  

 ----------------------------------------- -----      

 (وحيد مجدآبادي)  »2«گزينة   -222

و حركت در خلاف جهت  vبودن  به معناي مثبت xحركت در جهت محور 
   است. vبودن  معناي منفي  به  xمحور
1در بازة زماني را  زمان - سرعت معادلة 0t   2تا 6t s كنيم: تعيين علامت مي  

  v t s
v t t v (t )(t )

t s
 

          

02 14 3 1 3 0 3   

  
1 لحظاتدر  1t s  2و 3t s  علامـت آن  كه سرعت متحرك صفر شده و

  جهت حركت آن تغيير كرده است.شده است،  عوض
tدر بازة زمـاني   متحرك s1 tتـا    1 s2 ثانيـه در   2يعنـي بـه مـدت     3

  حركت كرده است. xخلاف جهت محور 

  )13تا  2هاي  صفحهخط راست،  برحركت ، 3(فيزيك   
 ------------ ----------------------------------      

  )غلامرضا محبي(  »3« ةگزين -223
  به كمك رابطة محاسبة سرعت متوسط داريم:

  1
1

1

400 2020
x

t s
v


     

  t s    2 80 20 60  
  2 2 2 2600 60av avx (v ) t (v )        

  2 10av
m

(v )
s

   

  )15تا  2 هاي هصفح: بر خط راست حركت، 3فيزيك (
 ----------------------------------------------      

 )گونه ضاليرع(  »2«گزينة   -224
  توان نوشت: مستقل از شتاب در حركت با شتاب ثابت مية با استفاده از معادل

4t s 0t تا   زماني  در بازة  0
2

v v x
:

t

 



  

0 0
0 16 8 122 4 0

v ( ) m
v

s

  
   


 

 )21تا  15هاي  ، صفحهحركت بر خط راست -3 فيزيك( 

 )اميرمهدي جعفري(  »2«گزينة   -225

  
چون علامت سرعت متحرك عوض شده است، بنابراين حركت متحرك ابتدا 

داده  كندشونده و سپس تندشونده بوده است و در نتيجه متحرك تغيير جهـت 
تـر   جـايي آن بـيش   است. در نتيجه مسافت طي شده توسط متحـرك از جابـه  

  است.

36 10A
km m

v
h s

      

0Bv    

72 20C
km m

v
h s

    

  شتاب حركت متحرك برابر است با:

  220 60 10 0 5C A
m

v at v a a /
s

           

  كنيم: را محاسبه مي BCو  ABهاي  حال مسافت

 22 2 2 0 10 2 0 5B A AB ABAB : v v a x / x            
100 100AB ABx m x m         

2 2 22 20 0 2 0 5C B BC BCBC : v v a x / x           
400BCx m    

  بنابراين:
100 400 500AB BCx x m         

 )21 تا 15و  3، 2هاي   صفحهخط راست،  برحركت ، 3(فيزيك 

 ----------------------------------------------      
 (محمدعلي عباسي)  »1«گزينة   -226

زمان و محـور زمـان برابـر بـا تغييـرات       -مساحت محصور بين نمودار شتاب 
از تغييرات سرعت، سـرعت متحـرك را در لحظـات     استفادهسرعت است. با 

t s4 ،t s8  وt s10 آوريم: دست مي به  

 

4 1 0 4 8 5 3(t s) (t ) (t s)
m

v S v v
s             

8 2 4 8 4 3 7(t s) (t s) (t s)
m

v S v v
s            

10 3 8 10 6 7 1(t s) (t s) (t s)
m

v S v v
s          

  شود:  زمان آن مطابق شكل زير مي – سرعتنمودار  بنابراين

-1

-3

5

4 8 10

v m
s

( )

t(s)

-7  

m
( )

s

 3فيزيك
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 )21تا  15هاي   صفحهخط راست،  برحركت ، 3(فيزيك  

 )غلامرضا محبي(  »2«گزينة   -227
1كه علامت سرعت متحرك در بازة با توجه به اين 3t s 2تا 8t s وض ع

تغييـر  شده است، بنابراين متحرك در اين بازه تغيير جهت داده است و لحظة 
  زمان برابر است با: -جهت آن با استفاده از نمودار سرعت

v (    )m

s

t (s)

ʹ

3

t

-2
8

8

S
1

S
2

 
8 3 72 8

t '
t ' s

t '


  


  

  تندي متوسط به كمك مساحت بين نمودار با محور زمان داريم: ةاي محاسبرب
نمودار مساحت  1 2 16 1 17| S | | S | m         
17 3 45av

m
s /

t s
  



  

   )21تا  15 و 3، 2 هاي حركت بر حط راست، صفحه -3 فيزيك( 
 ------------------------------------------- ---      

 )غلامرضا محبي(  »4«گزينة   -228
  نويسيم: معادلة حركت هر سه متحرك را مي

0 20B B B Bx v t x x t      

2
20 120

A
A

v m
a

t s


  


  

2 2
0 0

1 1
2 2A AA A Ax a t v t x x t       

2
20 210

C
C

v m
a

t s


  


  

2 2 2
0 0

1 1 22 2C CC C C Cx a t v t x x t x t          

گذرنــد،  از كنــار هــم مــي Bو  Aاي كــه دو متحــرك  لحظــهدر ايــن جــا 
  يكسان است، بنابراين: ها آن ييجا جابه

21 20 402A Bx x t t t s       

  برابر است با: Cو  Aدر اين لحظه، فاصلة دو محرك 

 2 2 21 1 40 8002 2C Ax x t t m        

  )21تا  13هاي  حركت بر خط راست، صفحه -3 فيزيك( 
 ----------------------------------------------      

 (هوشنگ غلام عابدي)  »1«گزينة   -229

نوع حركت خـود را تغييـر دهـد، بهتـرين روش      هرگاه متحرك در طي مسير، 
ز حـال  زمـان اسـت. متحـرك ا    –براي حل مسأله استفاده از نمودار سـرعت  

mسكون با شتاب ثابت 

s25  ثانيه سرعت  3حركت خود را آغاز كرده، پس از

ــه  mآن ب

s
ــي 15 ــد.  م 0رس 5 3 0 15 m

(v at v )
s

       ــان از زم

3t s  5تاt s  2به مدتs   با همين سـرعتm

s
بـه حركـت خـود     15

mادامه داده است. سپس با شتاب ثابت 

s
 ثانيـه   5ترمز گرفته و پـس از   23

متوقف شده است. 
0 3 2

0
150

5
m

v ,a
s

m
v

s

(v a t v t s)

 

 
    جايي  . جابه

حصـور بـين   متحرك در كل اين مدت برابر است با: (كافي اسـت مسـاحت م  
  زمان و محور زمان را بيابيد.) -نمودار سرعت 

 

0 10 1 2 3
15 3 15 515 22 2sx S S S
 

         

22 5 30 37 5 90/ / m     
بـا توجـه بـه     .طي كرده اسـت را بيـابيم   m45حال بايد زماني كه متحرك  

1كه  اين 22 5S / m  2و 30S m اي بين  است، پس در لحظهt s و  3
t s ــد در قســمت   m45متحــرك  5 ــي باي  ،2Sطــي كــرده اســت، يعن

22 5/ m :22   طي شود، پس 5 15 3 4 5/ (t ) t / s      
45 104 5

x m
v

t / s


   


 

  )21تا  2هاي  صفحهخط راست،  برحركت ، 3(فيزيك 
 ----------------------------------------------      

 )زهره آقامحمدي(  »2«گزينة   -230

8ابتدا تندي متحرك را در ارتفاع 
9 H آوريم:   از زمين به دست مي  

2 2
1

1 162 5 0 22 2K mv / / v      

2
1 1625 25 m

v v
s

      

  
  

  جايي داريم: با استفاده از رابطة سرعت ـ جابه
2 2v gy   

2 21 21 2 222 22

12 19 625 9 7592

v g H v m
v v

svv gH

         
 

  

  آوريم: زمان، زمان حركت را به دست مي –و با استفاده از معادلة سرعت 

 1 1 1
2 1

2 2 2

2 5
57 5

v gt t / s
t t s

v gt t / s

        
            

 )24تا  21حركت بر خط راست، صفحة  -3 فيزيك( 

H
H

v

v

1

0=0

v2

8

9
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  (محمد آخوندي)  »2« گزينة -231

  : موارد بررسي

تر  ها پايين آن pHند، پس ا ياسيد خاصيت ها داراي (نه همه) ميوه اغلبآ) 

  است.  7از 

2Ca هاي در آب سخت غلظت يونب)    2وMg   يون بيشتر است و با

  دهند. ات موجود در شوينده رسوب ميفسف

  زير است: آب بصورتدر پ) معادله يونش استيك اسيد 

   3 3CH COOH(aq) CH COO (aq) H (aq)   

  طبق متن كتاب درسي صحيح است. ت) 

 )19، 15 ،14، 12، 5هاي  ، صفحه3(شيمي  

----------------------------------------------  

  (علي جدي)  »2« گزينة -232

  ها: بررسي گزينه

 (ب)دهندة استر بلند زنجير و شكل  شكل (الف) نشان»: 1«گزينة 

دهندة صابون جامد است. نيروي بين مولكولي غالب در استرهاي  نشان

  دروالسي است. هاي صابون از نوع وان بلندزنجير و مولكول

دار مانند سديم فسفات، باعث افزايش  هاي فسفات افزودن نمك»: 2«زينة گ

هاي منيزيم و  شود. چون يون ها در آب سخت مي كنندگي صابون قدرت پاك

كلسيم موجود در آب سخت با يون فسفات واكنش داده و درنتيجه باعث 

(RCOO)2كاهش رسوب  Mg  2و(RCOO) Ca شود. مي  

 pHمحلول حاوي تركيب (ب) خاصيت بازي دارد و رنگ كاغذ »: 3«گزينة 

شود و خنثي  كه تركيب (الف) در آب حل نمي در آن آبي است. درحالي

  است.

قسمت مشخص شدة تركيب (ب)، قسمت قطبي بخش آنيوني »: 4«گزينة 

 كنند.  كنش ايجاد مي هاي آب برهم دهد كه با مولكول صابون را تشكيل مي

 )12و  8، 6، 5هاي  ، صفحه3(شيمي  

----------------------------------------------  

  لكي) (جواد سوري  »1« گزينة -233

ها نور را  شوند و برخلاف محلول نشين نمي تهكلوئيدها ناهمگن هستند و 

 كنند. پخش مي

 )7، صفحة 3(شيمي  

  الاسلامي پول) (عليرضا شيخ  »3« گزينة -234

مخلوط آب و روغن و صابون يك كلوئيد و مخلوط ناهمگن است »: 1«گزينة 

  و محلول نيست.

بردن جوش صورت و  هاي گوگرددار براي از بين از صابون»: 2«گزينة 

  شود. هاي پوستي استفاده مي قارچچنين  هم

6»: 3«گزينة  4 3RC H SO Na   همانندRCOONa كننده  يك پاك

هاي پيچيده در صنعت  است با اين تفاوت كه از مواد پتروشيميايي طي واكنش

تري نسبت به صابون دارند و  كنندگي بيش شود. اين مواد قدرت پاك توليد مي

  كنند. كنندگي خود را حفظ مي هاي سخت نيز خاصيت پاك آب  در

كربني، داراي  16فرمول مولكولي صابون مايع با زنجيرة آلكيل »: 4«گزينة 

    كربن است. 17

 )12تا  5هاي  ، صفحه3(شيمي  

----------------------------------------------  

  (محمد عظيميان زواره)  »1« گزينة -235

2يك مول  5N O 3برخلاف يك مولSO  4در واكنش با مقدار كافي آب 

  نمايد.  مول يون توليد مي

  2 5 2 32 2N O H O H NO      

  3 2 4SO H O H HSO      

 )19تا  15هاي  ، صفحه3(شيمي  

----------------------------------------------  

  زواره) (محمد عظيميان  »4« گزينة -236

دهد با توجه به خطراتي كه  اميد به زندگي شاخصي است كه نشان مي

طور ميانگين چند سال در  ها در طول زندگي با آن مواجه هستند، به انسان

  كنند. اين جهان زندگي مي

 )3و  2هاي  ، صفحه3(شيمي   

 3شيمي
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  بيگباغي) (جهان شاهي  »4« گزينة -237
  ها: بررسي گزينه

هر دو محلول (آ) و (ب) داراي يون هستند و درنتيجه رسانايي »: 1«گزينة 

  الكتريكي دارند.

ها و  دار هستند، شمار آنيون پروتون كه اسيدها تك با توجه به اين»: 2«گزينة 

  هاي توليدشده برابر خواهد بود. كاتيون

جدول  17تواند از گروه  يون اطراف قطب مثبت محلول (ب) مي»: 3«گزينة 

  ).HFتناوبي باشد (

محلول (ب) برخلاف محلول اتانول در آب، با قراردادن لامپ در »: 4«گزينة 

روشن درخواهد آمد. (اتانول كاملاً به شكل مولكولي  مدار آن، به حالت نيمه

كند، پس محلول اتانول، رسانايي  شود و هيچ يوني توليد نمي در آب حل مي

 )19تا  16هاي  ، صفحه3(شيمي   الكتريكي ندارد.)

----------------------------------------------  

  (فرزاد رضايي)  »4« گزينة -238
  كند. صورت صحيح كامل نمي اول جاي خالي داده شده را به عبارتفقط 

  ها: بررسي عبارت

  كند.  : گاز هيدروژن توليد مياولعبارت 

كنندة  دهد (پاك ها واكنش مي اي كه با آلاينده كننده عبارت دوم: پاك

  خورنده) از نظر شيميايي فعال است و خاصيت خورندگي دارد. 

اي كه طبيعي و فاقد افزودني شيميايي است (صابون  كننده : پاكسومعبارت 

طبيعي يا صابون مراغه)، از واكنش پيه گوسفند و سديم هيدروكسيد (سود 

  آيد.  دست مي ور) بهسوزآ

  كند. پاك كننده غيرصابوني در آب سخت رسوب نمي: چهارمعبارت 

 )13تا  11هاي  ، صفحه3(شيمي   

----------------------------------------------  

  (سيد محمدرضا ميرقائمي)  »3« گزينة -239
كننده غيرصابوني با فرمول عمومي  با توجه به اطلاعات داده شده، در يك پاك

n n(C H )C H SO Na 
2 1 6 4   خواهيم داشت: 3

  ( n ) (n ) n      2 5 6 10   هاي هيدروژن و كربن اختلاف تعداد اتم11
اتم كربن وجود دارد. به همين  17كننده غيرصابوني،  بنابراين در اين پاك

صورت  كننده صابوني جامد به ترتيب فرمول شيميايي پاك

C H COO Na 
16   است: 33

  كننده صابوني جامد برابر است با: مولي اين پاك جرم

  17 33 2(C) (H) (O) (Na)   جرم مولي  

  117 12 33 1 2 16 23 292( ) ( ) ( ) ( ) g.mol      
 )11و  10، 6، 5هاي  ، صفحه3(شيمي   

  )نژاد ايمان حسين(  »2« گزينة -240

است. با  RCOONaهاي صابوني به صورت  فرمول عمومي پاك كننده 

  توان نوشت:  توجه به اطلاعات داده شده مي

2 22 2MgCl (aq) RCOONa(aq) Mg(RCOO) (s) NaCl(aq)     

  2
1219 molRCOONa

?gMg(RCOO) gRCOONa
xgRCOONa

    

  2 2
2

1 23 2 24
2 1

molMg(RCOO) ((x ) )gMg(RCOO)

mol RCOONa molMg(RCOO)

  
   

  1
2210 75 292/ gMg(RCOO) x g.mol     

  1225g.mol  جرم زنجير هيدروكربني   

از آنجا كه فرمول شيميايي زنجير هيدروكربني سير شده به صورت 

2 1n nC H  هاي كربن اين زنجير به صورت زير  است، پس تعداد اتم

  شود:  محاسبه مي

  12 2 1 225 16n n n       

با توجه به محاسبات انجام شده در بالا، جرم محلول منيزيم كلريد مصرفي را 

  توان محاسبه كرد:  به صورت زير مي

  1219 292
molRCOONa

gRCOONa
gRCOONa

  محلول?g   

  2 2
2 2

1 95 100
2 1 5

molMgCl gMgCl g

molRCOONa mol MgCl g MgCl
  

−¼±d¶   

712محلول    5/ g  

 )12تا  8و  6تا  4هاي  ، صفحه3(شيمي  
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